
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Doris Rauscher SPD 
vom 04.10.2021 

Förderprogramme zum Ausgleich pandemiebedingter Nachteile für Kinder
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Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/  
abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1	 An welchen Schulen wurde das Programm „Sommerschule“ durchgeführt? �  3
1.2	 An welchen dieser Schulen wurde das Programm Sommerschule digital 

durchgeführt? �  3
1.3	 Wie viele Kinder und Jugendliche haben je Standort an dem Programm 

teilgenommen (bitte Angabe in absoluten Zahlen und gemessen an der 
Gesamtschülerzahl sowie unter Angabe der Anzahl der Klassen, die ein-
bezogen wurden)? �  3

2. 	 In welchen Fächern fanden die Ferienkurse jeweils statt? �  3

3.1	 An welchen Schulen in Bayern wurde das Programm „Schüler helfen Schü-
lern“ umgesetzt? �  3

3.2	 Wie viele Kinder und Jugendliche haben je Standort an dem Programm 
teilgenommen (bitte Angabe in absoluten Zahlen und gemessen an der 
Gesamtschülerzahl sowie unter Angabe der Anzahl der Klassen, die ein-
bezogen wurden)? �  3

4.1 	 Wie viele zusätzliche Fachkräfte für sprachliche Bildung in Kitas werden in 
Bayern über das Aufholprogramm des Bundes gefördert? �  4

4.2 	 An wie vielen Kitas sind diese in Bayern eingesetzt? �  4
4.3 	 Wie viele Kitas in Bayern erhalten einen „Aufholzuschuss“ für Lernmaterialien 

oder zusätzliche pädagogische Angebote durch das Aufholprogramm des 
Bundes? �  4

5.1 	 Wie viele Familien in Bayern haben im Sommer 2020 sowie 2021 Urlaub 
in einer Familienerholungsstätte gemacht (bitte Angabe aufgeschlüsselt 
nach Alleinerziehenden und Paarfamilien sowie jeweils nach Anzahl der 
Kinder, in absoluten und relativen Zahlen gemessen an der zur Verfügung 
gestellten Gesamtsumme)? �  4

5.2 	 Wie viele Kinder und Jugendliche haben einen Kinderfreizeitbonus aus dem 
Aufholprogramm des Bundes erhalten (bitte differenziert nach Alter der 
Kinder, in absoluten und relativen Zahlen gemessen an der zur Verfügung 
gestellten Gesamtsumme)? �  5

5.3 	 Wie viele Kinder und Jugendliche haben an Kinder- und Jugendfreizeiten 
teilgenommen, die aus dem Aufholprogramm des Bundes finanziert wurden 
(bitte Angabe differenziert nach Alter der Teilnehmende, in absoluten und 
relativen Zahlen gemessen an der zur Verfügung gestellten Gesamtsumme)? � 5

6. 	 Wie viele seitens des Bundes im Rahmen des Aufholprogramms „Aufholen 
nach Corona“ zur Verfügung gestellten Gelder wurden bislang abgerufen 
(bitte Angabe in absoluten und relativen Zahlen gemessen an der zur Ver-
fügung gestellten Gesamtsumme sowie mit Auflistung, in welche Maßnahme 
welche Gelder geflossen sind)? �  6

http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/
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7. 		 Wie viele seitens des Landes im Rahmen des Bayerischen Landesprogramms 
zur Unterstützung von Kindern und Jugendlichen in der Coronapandemie 
zur Verfügung gestellten Gelder wurden bislang abgerufen (bitte Angab in 
absoluten und relativen Zahlen gemessen an der zur Verfügung gestellten 
Gesamtsumme sowie mit Auflistung, in die entsprechende Maßnahme und 
die Auflistung der entsprechenden Gelder, geflossen sind)? �  7

Tabelle 1 zu den Fragen 1.1, 1.2, 1.3 und 2. Schulen mit Angeboten im Rahmen 
der Sommerschule `21 �  8

Tabelle zu den Fragen 3.1 und 3.2. Schulen mit Schülern, die eine Aufwands-
entschädigung für ihre ehrenamtliche Tätigkeit im Zeitraum von Juni 2021 bis 
September 2021 im Rahmen von gemeinsam.Brücken.bauen erhalten �  53

Tabelle 1 zu Frage 5.1 �  66

Tabelle 2 zu Frage 5.1 �  67
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Antwort  
des Staatsministeriums für Familie, Arbeit und Soziales ich in Abstimmung mit 
den Staatsministerien des Innern, für Sport und Integration sowie für Unter-
richt und Kultus 
vom 17.11.2021

1.1	 An welchen Schulen wurde das Programm „Sommerschule“ durchgeführt?
1.2	 An welchen dieser Schulen wurde das Programm Sommerschule digital 

durchgeführt?
1.3	 Wie viele Kinder und Jugendliche haben je Standort an dem Programm 

teilgenommen (bitte Angabe in absoluten Zahlen und gemessen an der 
Gesamtschülerzahl sowie unter Angabe der Anzahl der Klassen, die ein-
bezogen wurden)?

2. 	 In welchen Fächern fanden die Ferienkurse jeweils statt?

Die Antwort auf die Frage, an welchen Schulen Förderstunden in den Fächern Deutsch, 
Mathematik und/oder in weiteren Fachbereichen – orientiert an den jeweiligen Bedar-
fen vor Ort – angeboten wurden (Frage 1.1, Frage 2), kann beigefügter Tabelle 1 zu den 
Fragen 1.1, 1.2, 1.3 und 2 entnommen werden.

Beigefügter Tabelle 2 zu den Fragen 1.1, 1.2, 1.3 und 2 kann entnommen werden, 
an welchen Schulen Anmeldungen für die „Sommerschule '21“ vorlagen und wie viele 
Schülerinnen und Schüler dort jeweils angemeldet waren (absolut und gemessen an 
der Schülergesamtzahl; Frage 1.3).

Bezüglich der in Tabelle 2 zu den Fragen 1.1, 1.2, 1.3 und 2 ausgewiesenen Gesamt-
zahl der Schülerinnen und Schüler wird darauf hingewiesen, dass sie den Amtlichen 
Schuldaten entnommen wurde und sich auf deren Erhebungsstichtag im Oktober 2020 
bezieht. Dabei ist zu beachten, dass die Schülerinnen und Schüler der Abschlussklas-
sen die Schule häufig nicht mehr bis zum Ende des Schuljahres besuchen. Die Anzahl 
der Schülerinnen und Schüler ist in den Sommermonaten daher häufig geringer als 
zum Erhebungsstichtag.

Im Rahmen der Umfrage wurde nicht abgefragt, ob die „Sommerschule '21“ in Form 
von Präsenz- oder Distanzunterricht erteilt wurde (Frage 1.2). Nicht erfasst wurde fer-
ner, aus welchen Klassen die Teilnehmenden stammten (vgl. Frage 1.3). Zur Vermei-
dung einer zusätzlichen erheblichen Belastung der Schulen wurde von einer weiteren 
Abfrage an den Schulen abgesehen, weshalb eine Beantwortung dieser beiden Teil-
fragen auf Basis der vorliegenden Daten nicht möglich ist.

Die vorliegenden Daten basieren auf einer Umfrage, die sich vorwiegend an die 
staatlichen Schulen richtete. Schulen in privater und kommunaler Trägerschaft waren 
nicht zur Teilnahme verpflichtet. Auch deshalb bilden die Ergebnisse der Umfrage nicht 
alle Schulen in Bayern ab.

Zudem wird darauf hingewiesen, dass diese Umfrage insbesondere dem Projekt-
monitoring vor Ort durch die jeweils zuständigen Stellen der Schulaufsicht dient. Dem-
entsprechend beruhen die Angaben in den beigefügten Tabellen unmittelbar auf den 
Angaben der Schulen. Umfangreiche Plausibilisierungen wurden – zumal es sich um 
keine amtliche Statistik handelt – nicht vorgenommen.

3.1	 An welchen Schulen in Bayern wurde das Programm „Schüler helfen Schü-
lern“ umgesetzt?

3.2	 Wie viele Kinder und Jugendliche haben je Standort an dem Programm 
teilgenommen (bitte Angabe in absoluten Zahlen und gemessen an der 
Gesamtschülerzahl sowie unter Angabe der Anzahl der Klassen, die ein-
bezogen wurden)?

Dabei gilt es zunächst zu beachten, dass das Programm „Schüler helfen Schülern“ eine 
optionale Ergänzung des Förderprogramms „gemeinsam.Brücken.bauen“ darstellt, welches 
am 23. März 2021 von der Staatsregierung zum Ausgleich pandemiebedingter Nachteile 
für Schülerinnen und Schüler beschlossen worden ist. Für das Programm „Schüler helfen 
Schülern“ kommen insbesondere Schülerinnen und Schüler höherer Jahrgangsstufen 
an Realschulen, Gymnasien und beruflichen Schulen in Frage. Daher ist eine Tätigkeit 
als Tutorin bzw. Tutor im Rahmen des Programms „gemeinsam.Brücken.bauen“ für die 
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Schülerinnen und Schüler, die eine Grund-, Mittel- oder Förderschule besuchen, nicht 
vorgesehen. Gleichwohl ist eine Verzahnung zwischen den verschiedenen Schularten 
möglich, sodass die Schülerinnen und Schüler an den Grund-, Mittel- und Förderschulen 
Unterstützung von Tutorinnen und Tutoren aus anderen Schularten erhalten können.

In beigefügter Tabelle zu den Fragen 3.1 und 3.2 werden diejenigen Schulen aus-
gewiesen, die Tutorinnen bzw. Tutoren stellen. Zu den jeweiligen Einsatzschulen liegen 
der Staatsregierung keine Daten vor. Nicht erfasst wurde die Anzahl der Schülerinnen 
und Schüler, die von den Tutorinnen und Tutoren unterstützt wurden, sowie die Anzahl 
der Klassen, die in das Programm „Schüler helfen Schülern“ einbezogen wurden. 

Zur Vermeidung einer zusätzlichen erheblichen Belastung der Schulen wurde von 
einer weiteren Abfrage an den Schulen abgesehen, weshalb eine Beantwortung dieser 
beiden Teilfragen auf Basis der vorliegenden Daten nicht möglich ist.

Der Tabelle zu den Fragen 3.1 und 3.2 kann die Anzahl der Schülerinnen und Schü-
ler der staatlichen Schulen entnommen werden, die für ihre ehrenamtliche Tätigkeit als 
Tutorin bzw. Tutor im Rahmen von „gemeinsam.Brücken.bauen“ für den Zeitraum von 
Juni 2021 bis September 2021 eine Aufwandsentschädigung erhalten haben. Zudem 
ist das Verhältnis zur Gesamtzahl der Schülerinnen und Schüler der jeweiligen Schule 
zum Erhebungsstichtag der Amtlichen Schuldaten im Oktober 2020 ausgewiesen. Hier 
gelten die Hinweise bei der Beantwortung der Fragen 1 und 2 entsprechend.

4.1 	 Wie viele zusätzliche Fachkräfte für sprachliche Bildung in Kitas werden in 
Bayern über das Aufholprogramm des Bundes gefördert?

4.2 	 An wie vielen Kitas sind diese in Bayern eingesetzt?
4.3 	 Wie viele Kitas in Bayern erhalten einen „Aufholzuschuss“ für Lernmaterialien 

oder zusätzliche pädagogische Angebote durch das Aufholprogramm des 
Bundes?

Das Aktionsprogramm „Aufholen nach Corona für Kinder und Jugendliche“ des Bun-
des soll pandemiebedingte Lernrückstände sowie Belastungen und Beeinträchtigungen 
im Bereich des sozialen Lernens und der sozialen Kompetenzentwicklung auffangen.

Als Teil des Aktionsprogramms hat der Bund unter anderem sein Bundesprogramm 
„Sprach-Kitas: Weil Sprache der Schlüssel zur Welt ist“ aufgestockt. Da es sich um ein 
Bundesprogramm handelt, liegen der Staatsregierung insoweit keine Zahlen zum Ak-
tionsprogramm vor. Ansprechpartner für weitere Auskünfte ist insoweit die Regiestelle 
des Bundesprojekts „Sprach-Kitas“.

Die Staatsregierung hat mit dem 426. Kita-Newsletter (https://www.stmas.bayern.
de/imperia/md/content/stmas/stmas_inet/service-kinder/newsletter/426-newsletter.
pdf) über den Ausbau des Bundesprogramms „Sprach-Kitas“ informiert und in die-
sem Zusammenhang auch auf das entsprechende Infoblatt des Bundes (https://
www.stmas.bayern.de/imperia/md/content/stmas/stmas_inet/service-kinder/new-
sletter/2021-05-21-sk-infoblatt-antragsverfahren.pdf) hingewiesen.

5.1 	 Wie viele Familien in Bayern haben im Sommer 2020 sowie 2021 Urlaub 
in einer Familienerholungsstätte gemacht (bitte Angabe aufgeschlüsselt 
nach Alleinerziehenden und Paarfamilien sowie jeweils nach Anzahl der 
Kinder, in absoluten und relativen Zahlen gemessen an der zur Verfügung 
gestellten Gesamtsumme)?

Im Rahmen des Vollzugs der Rahmenvereinbarung zur staatlichen Förderung der 
Familienerholung in Familienferienstätten (Förderprogramm) werden nur diejenigen 
Familien erfasst, die einen Förderantrag gestellt haben. Wie viele Familien insgesamt 
einen Urlaub in bayerischen Familienferienstätten verbringen, ist somit nicht bekannt. 
Für die Beantwortung der Frage wurde jeweils der Zeitraum vom 1. Juni (frühester Ab-
reisetag) bis 31. August (spätester Anreisetag) ausgewertet.

Für die Förderung stehen jährlich Haushaltsmittel in Höhe von 531.500 Euro (netto) zur 
Verfügung.

	– Im Jahr 2020 wurden im angefragten Zeitraum Zuwendungen in Höhe von 
302.400 Euro und damit 57 Prozent der zur Verfügung stehenden Mittel bewilligt und 
ausgezahlt (zur Aufschlüsselung im Einzelnen vgl. beigefügte Tabelle 1 zu Frage 
5.1).

	– Im Jahr 2021 belaufen sich die Zuwendungen für den angefragten Zeitraum auf bis-

https://www.stmas.bayern.de/imperia/md/content/stmas/stmas_inet/service-kinder/newsletter/426-newsle
https://www.stmas.bayern.de/imperia/md/content/stmas/stmas_inet/service-kinder/newsletter/426-newsle
https://www.stmas.bayern.de/imperia/md/content/stmas/stmas_inet/service-kinder/newsletter/426-newsle
https://www.stmas.bayern.de/imperia/md/content/stmas/stmas_inet/service-kinder/newsletter/2021-05-21
https://www.stmas.bayern.de/imperia/md/content/stmas/stmas_inet/service-kinder/newsletter/2021-05-21
https://www.stmas.bayern.de/imperia/md/content/stmas/stmas_inet/service-kinder/newsletter/2021-05-21
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lang 238.500 Euro und damit 45 Prozent der zur Verfügung stehenden Mittel (vor-
läufiges Ergebnis aufgrund der vorliegenden Statistiken mit Stand 05.10.2021; zur 
Aufschlüsselung im Einzelnen vgl. beigefügte Tabelle 2 zu Frage 5.1).

5.2 	 Wie viele Kinder und Jugendliche haben einen Kinderfreizeitbonus aus dem 
Aufholprogramm des Bundes erhalten (bitte differenziert nach Alter der 
Kinder, in absoluten und relativen Zahlen gemessen an der zur Verfügung 
gestellten Gesamtsumme)?

Den Kinderfreizeitbonus im Rahmen des Aktionsprogramms in Höhe von 100 Euro je 
Kind haben Kinder und Jugendliche aus bedürftigen Familien erhalten, wenn die Kinder 
und Jugendlichen am 1. August 2021 noch nicht 18 Jahre alt waren und für sie Kinder-
geld oder eine vergleichbare Leistung bezogen wurde, und die Familie für ihre Kinder im 
August 2021 Leistungen nach dem Sozialgesetzbuch Zweites Buch (SGB II) – Grund-
sicherung für Arbeitsuchende, Sozialgesetzbuch Zwölftes Buch (SGB XII) – Sozialhilfe, 
Bundesversorgungsgesetz (BVG), Wohngeldgesetz (WoGG) oder Kinderzuschlag (auch 
bei gleichzeitigem Bezug von Wohngeld bzw. Grundsicherung nach SGB II) bezogen 
hat. Den Kinderfreizeitbonus haben zudem Minderjährige erhalten, die für den Monat 
August 2021 Anspruch auf Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz (AsylbLG) 
hatten. In aller Regel wurde der Kinderfreizeitbonus automatisch an diese Familien aus-
gezahlt. Eine eigene Statistik zum Kinderfreizeitbonus wird vom Bund nicht veröffentlicht.

Die Daten zu Leistungsberechtigten nach dem SGB II werden von der Statistik der 
Bundesagentur für Arbeit veröffentlicht (siehe https://statistik.arbeitsagentur.de/SiteG-
lobals/Forms/Suche/Einzelheftsuche_Formular.html?nn=1524052&topic_f=zeitreihe-
kreise-zr-gruarb). Die Zahl der leistungsberechtigten Kinder in Bedarfsgemeinschaften 
und dementsprechend auch die Zahl der Kinderfreizeitbonus-Berechtigten im SGB II 
ergibt sich aus der Zahl der Kinder unter 18 Jahren in Bedarfsgemeinschaften unter 
Abzug der Zahl der Kinder ohne Leistungsanspruch. Die entsprechenden Daten für den 
Monat August 2021 liegen ab 30. November 2021 vor.

Der Kinderfreizeitbonus für Bezieherinnen und Bezieher von Sozialhilfe nach dem 
SGB XII wurde nicht als Sozialhilfeleistung ausgezahlt, sondern über die Familienkas-
sen als Leistung des Bundes, weshalb der Staatsregierung insoweit keine Zahlen vor-
liegen.

Auch für Bezieherinnen und Bezieher von Leistungen nach dem BVG liegen keine 
Zahlen zum Kinderfreizeitbonus vor.

Kinderzuschlag wurde in Bayern im August 2021 für 89 215 Kinder bezogen.
Zur Auszahlung des Kinderfreizeitbonus an minderjährige Leistungsberechtigte 

nach dem AsylbLG liegen der Bayerischen Staatsregierung derzeit noch keine aus-
wertbaren Daten vor. Diese konnten in der zur Verfügung stehenden Zeit auch nicht mit 
vertretbarem Aufwand erhoben werden.

5.3 	 Wie viele Kinder und Jugendliche haben an Kinder- und Jugendfreizeiten 
teilgenommen, die aus dem Aufholprogramm des Bundes finanziert wurden 
(bitte Angabe differenziert nach Alter der Teilnehmende, in absoluten und 
relativen Zahlen gemessen an der zur Verfügung gestellten Gesamtsumme)?

Einer der drei Maßnahmenschwerpunkte des Aktionsprogramms ist gemäß der Bund-
Länder-Vereinbarung zum Aktionsprogramm der Themenkomplex „Kinder- und Jugend-
freizeiten, außerschulische Jugendarbeit und Angebote der Kinder- und Jugendhilfe“ 
(vgl. auch Frage 6.).

Um den Kindern, Jugendlichen und ihren Familien unbürokratisch und schnell helfen 
zu können, hat der Freistaat Bayern entschieden, zur Umsetzung dieses Schwerpunkts 
mit den zur Verfügung gestellten Bundesmitteln die thematisch einschlägigen bayeri-
schen Förderangebote, die beim Bayerischen Jugendring K.d.ö.R. (BJR), der mit der 
Wahrnehmung der Aufgaben des überörtlichen Trägers der öffentlichen Jugendhilfe im 
Bereich Jugendarbeit beauftragt ist, bestehen, zu stärken. Innerhalb dieses Schwer-
punkts wurde im Zuge dessen nicht weiter nach spezifischen Themengebieten diffe-
renziert, um so viele Kinder und Jugendliche wie möglich zu erreichen. Daher liegen 
keine Zahlen vor, wie viele Kinder und Jugendlichen an Kinder- und Jugendfreizeiten 
teilgenommen haben.

https://statistik.arbeitsagentur.de/SiteGlobals/Forms/Suche/Einzelheftsuche_Formular.html?nn=1524052
https://statistik.arbeitsagentur.de/SiteGlobals/Forms/Suche/Einzelheftsuche_Formular.html?nn=1524052
https://statistik.arbeitsagentur.de/SiteGlobals/Forms/Suche/Einzelheftsuche_Formular.html?nn=1524052
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6. 	 Wie viele seitens des Bundes im Rahmen des Aufholprogramms „Aufholen 
nach Corona“ zur Verfügung gestellten Gelder wurden bislang abgerufen 
(bitte Angabe in absoluten und relativen Zahlen gemessen an der zur Ver-
fügung gestellten Gesamtsumme sowie mit Auflistung, in welche Maßnahme 
welche Gelder geflossen sind)?

Im Rahmen des Aktionsprogrammes „Aufholen nach Corona für Kinder und Jugend-
liche“ fließen dem Haushalt des Freistaates Bayern in den Jahren 2021 und 2022 auf-
grund der Bund-Länder-Vereinbarung zum Aktionsprogramm durch eine Änderung des 
Finanzausgleichgesetzes zusätzliche Mittel in Höhe von 158 Mio. Euro zu. Die Ände-
rung trat am 23. Juli 2021 in Kraft. Die zusätzlichen Mittel aus dem Aktionsprogramm 
stehen daher erst seit dem Beginn des Schuljahres 2021/2022 bereit und können erst 
im Haushaltsjahr 2022 vollumfänglich abgerufen werden. 

Durch die Unterzeichnung der Bund-Länder-Vereinbarung zum Aktionsprogramm 
hat sich der Freistaat Bayern u. a. dazu verpflichtet, in den Schuljahren 2021/2022 und 
2022/2023 für den Schwerpunktbereich „Abbau von Lernrückständen“ zusätzliche För-
derangebote an den Schulen einzurichten.

Die Umsetzung erfolgt in den Schuljahren 2021/2022 und 2022/2023 u. a. durch die 
Fortsetzung des Programms „gemeinsam.Brücken.bauen“, das bereits am 23. März 
2021 vom Kabinett beschlossen und in den ersten Phasen aus Landesmitteln finanziert 
wurde.

Im Bereich der staatlichen Schulen werden im Schuljahr 2021/2022 vor allem zu-
sätzliche pädagogische Unterstützungskräfte angestellt sowie im Bereich der Grund-, 
Mittel- und Förderschulen Verträge mit Kooperationspartnern geschlossen, um zusätz-
liche Fördermaßnahmen an den Schulen einrichten zu können. Die Bearbeitung der 
Verträge für den Bereich der rund 4 400 staatlichen Schulen ist derzeit noch nicht voll-
ständig abgeschlossen. Daher liegen dafür noch keine aussagekräftigen Daten bzw. 
Prognosen zur Höhe der Mittel vor, die bereits abgerufen wurden bzw. noch abgerufen 
werden.

Im Bereich der privaten Ersatzschulen sowie der kommunalen Schulen können die 
Schulträger im Rahmen einer Förderrichtlinie (gBb-R, vgl. BayMBl. Nr. 544) finanzielle 
Unterstützung beantragen, um an den Schulen in ihrer Trägerschaft zusätzliche För-
dermaßnahmen einzurichten. Durch die Möglichkeit des vorzeitigen Vorhabenbeginns 
können die Fördermaßnahmen umgehend eingerichtet werden. Diese Möglichkeit führt 
auch dazu, dass die im Rahmen der Förderrichtlinie gBb-R bereits beantragten bzw. 
abgerufenen Mittel den tatsächlichen Umfang der bereits eingerichteten Fördermaß-
nahmen nicht adäquat widerspiegeln.

Belastbare Daten zu den im Jahr 2021 abgerufenen Mitteln und den an den Schu-
len eingerichteten Fördermaßnahmen liegen voraussichtlich am Ende des 1. Quartals 
2022 vor.

In den beiden weiteren Schwerpunktbereichen „Kinder und Jugendliche mit Frei-
willigendienstleistenden und zusätzlicher Sozialarbeit an Schulen unterstützen und 
fördern“ sowie „Kinder- und Jugendfreizeiten, außerschulische Jugendarbeit und An-
gebote der Kinder- und Jugendhilfe“ (vgl. zu letzterem bereits Frage 5.3) stellt sich die 
Mittelsituation folgendermaßen dar:

Im Bereich der Freiwilligendienstleistenden wurden bei den Jugendfreiwilligendiensten 
Freiwilliges Soziales Jahr (FSJ) und Freiwilliges Ökologisches Jahr (FÖJ) insgesamt 
4.164.754 Euro von den Trägern beantragt (Stand: 15.10.2021). Das entspricht 52 Pro-
zent der für den Jahrgang 2021/2022 zur Verfügung stehenden Gelder.

	– Die zwölf Träger des FSJ haben im Rahmen des Aktionsprogramms für 406 Freiwil-
ligendienstleistende zusätzliche Plätze in Einsatzstellen geschaffen. Dafür wurden 
4.053.504 Euro an Haushaltsmitteln gebunden.

	– Zudem hat ein Träger des FÖJ für acht Freiwilligendienstleistende zusätzliche Plätze 
in Einsatzstellen geschaffen. Dafür wurden 111.250 Euro an Haushaltsmitteln ge-
bunden.

Im Hinblick auf die „Unterstützung und Förderung von Kindern und Jugendlichen durch 
zusätzliche Sozialarbeit an Schulen“ hat die Bayerische Staatsregierung die Kommu-
nen und freien Träger im Juli 2021 darüber informiert, dass vom Bund hierfür zusätzlich 
Mittel in Höhe von 17,46 Mio. Euro zur Verfügung gestellt werden.

	– Mit diesen Mitteln wird seit 1. September 2021 für alle seit dem Beschluss des Auf-
holprogramms durch das Bundeskabinett am 5. Mai 2021 zusätzlich genehmigten 
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Stellen bzw. Stellenanteile die Förderpauschale begrenzt bis zum Ende des Schul-
jahres 2022/2023 verdreifacht.

	– Die Mittel werden zugleich für den weiteren Ausbau eingesetzt, indem ab dem Jahr 
2022 weitere 140 Stellen, ebenfalls mit zeitlich begrenzter verdreifachter Förderpau-
schale, zur Verfügung stehen.

Es wurden bereits zahlreiche neue Stellen mit verdreifachter Förderpauschale genehmigt. 
Die Mittel für die Förderausweitungen werden von den Regierungen aufgrund der Aus-
zahlungssystematik allerdings erst im Jahr 2022 abgerufen.

Ferner stehen 11,11 Mio. Euro für die Jugendarbeit zur Verfügung. Diese Mittel sind 
fast vollständig für die Verstärkung der in Bayern geplanten Reaktivierungs- und Wert-
schätzungskampagne für junge Menschen und Mitarbeitende in der Jugendarbeit ein-
geplant. Das Konzept der Kampagne wird derzeit mit dem BJR erarbeitet und voraus-
sichtlich im 4. Quartal 2021 vorliegen.

Der Bund hat im Rahmen des Aktionsprogramms auch beschlossen, den „Fonds 
Frühe Hilfen“ für die Jahre 2021 und 2022 einmalig um 50 Mio. Euro aufzustocken. 
Bayern erhält davon anteilig rund 5,9 Mio. Euro. Diese Mittel (abzüglich 235.000 Euro, 
die der Landeskoordinierungsstelle zur Verfügung stehen) werden den Koordinieren-
den Kinderschutzstellen (KoKi) der Jugendämter in entsprechender Anwendung der 
Förderrichtlinie zur Umsetzung des „Fonds Frühe Hilfen“ zur Verfügung gestellt. Junge 
Familien in belastenden Lebenssituationen sollen dadurch zeitnah gezielte weitere psy-
chosoziale Unterstützung erhalten. Dies erfolgt insbesondere durch den verstärkten 
Einsatz von Familienhebammen und vergleichbaren Berufsgruppen in den KoKi-Netz-
werken frühe Kindheit. Das Aktionsprogramm ist am 1. Juli 2021 angelaufen. Bisher 
wurden nach Mitteilung des ZBFS-Bayerisches Landesjugendamt 43.198,78 Euro von 
den Jugendämtern abgerufen (2,54 Prozent der für das Jahr 2021 abrufbaren Summe 
in Höhe von 1.698.715 Euro). Die für das Jahr 2021 zur Verfügung stehenden Mittel 
sind für die Kommunen bis zum 15. November 2021 abrufbar, die für das Jahr 2022 zur 
Verfügung stehenden Mittel (3.963.668 Euro) bis zum 15. November 2022.

7. 		 Wie viele seitens des Landes im Rahmen des Bayerischen Landesprogramms 
zur Unterstützung von Kindern und Jugendlichen in der Coronapandemie 
zur Verfügung gestellten Gelder wurden bislang abgerufen (bitte Angab in 
absoluten und relativen Zahlen gemessen an der zur Verfügung gestellten 
Gesamtsumme sowie mit Auflistung, in die entsprechende Maßnahme und 
die Auflistung der entsprechenden Gelder, geflossen sind)?

Die Staatsregierung hat am 23. März 2021 das Konzept zur außerschulischen Unter-
stützung von Kindern und Jugendlichen in der Coronapandemie beschlossen.

Von den im Rahmen des Unterstützungskonzepts zur Verfügung gestellten Mitteln 
wurden bislang Mittel in folgende Maßnahmen zugewiesen:

	– Von den auf das Jahr 2021 entfallenden 4,0 Mio. Euro für Jugendarbeit wurden dem 
BJR für die Projekte „digitaler Hackathon“ (1,4 Mio. Euro) und „digitale Streetworker“ 
(1,5 Mio. Euro) bisher insgesamt 2,9 Mio. Euro (72,5 Prozent) zur Verfügung gestellt.

	– Im Bereich Jugendarbeit wurden für Arbeitnehmerentgelte, die im Zusammenhang 
mit der Umsetzung des Unterstützungskonzepts entstanden sind, bisher 16.604 Euro 

	– (16,6 Prozent) verausgabt.
	– Von den zur Stärkung der Strukturen der Erziehungsberatungsstellen zur Verfügung 

gestellten Mitteln wurden bislang 285.000 Euro (rd. 16 Prozent) zugewiesen. Die 
Zuweisungen für vier Regierungsbezirke sind noch nicht erfolgt, da deren Mittelan-
forderungen noch ausstehen.

	– Im Bereich der Fortbildungsangebote zur Stärkung digitaler Kompetenzen im Bereich 
der Familienberatung und Familienbildung sowie der Schwangerschaftsberatung 
wurden bislang Zuwendungen in Höhe von 29.100 Euro (rd. 17 Prozent) bewilligt. Die 
potenziellen Träger wurden umfassend informiert und hatten bis 15. November 2021 
Gelegenheit, Anträge zu stellen. Für das Fortbildungsangebot Erziehungsberatung 
wurden bislang 6.426 Euro (rd. 13 Prozent) zugewiesen.

	– Von den auf das Jahr 2021 entfallenden 800.000 Euro, die für zusätzliche Projekt-
mittel für das JFF – Institut für Medienpädagogik in Forschung und Praxis sowie die 
Aktion Jugendschutz Landesarbeitsstelle Bayern e.V. (aj) zur Mediennutzung zur 
Verfügung gestellt wurden, wurden bereits 99,9 Prozent zugewiesen:

	– Davon entfallen 399.874 Euro auf das JFF für Angebote für Kinder und Jugend-
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liche, Familien und Fachkräfte.
	– Auf die aj entfallen 399.080 Euro für das Projekt „Medienkompetent in der Pande-

mie“ sowie zur Stärkung des Projekts Elterntalk.
	– Die für die Errichtung einer telemedizinischen Plattform für einen interdisziplinären 

Austausch zur Verfügung gestellten Mittel in Höhe von 300.000 Euro wurden bereits 
vollständig zugewiesen (100 Prozent).

	– Für den Zeitraum zwischen dem 1. Juli 2021 und dem 31. Dezember 2022 werden 
sieben zusätzliche Ausbildungsakquisiteurinnen und -akquisiteure (AQs; eine bzw. 
einer pro Regierungsbezirk) gefördert, um die 18 bereits bestehenden AQs in Bayern 
zu ergänzen. Fünf der sieben zusätzlichen AQs konnten ihre Arbeit bereits am 1. Juli 
2021 aufnehmen; die beiden weiteren AQs haben ihre Arbeit zum 15. September 
2021 begonnen.

	– Für das befristete Projekt stehen Haushaltsmittel in Höhe von 750.000 Euro zur 
Verfügung.

	– Für die sieben AQs sind Fördermittel in Höhe von insgesamt 528.129,38 Euro 
beantragt worden. Da die Förderverfahren – nach Genehmigung des vorzeitigen 
Maßnahmenbeginns – zum Teil noch laufen, kann jedoch noch keine abschließen-
de Auskunft zur Höhe der von den Trägern abgerufenen Mittel gegeben werden.

	– Für das Bewegungsförderungsprogramm („Perspektiven für den Sport schaffen“) 
stehen insgesamt Haushaltsmittel in Höhe von 6,13 Mio. Euro zur Verfügung. Bis-
her wurden noch keine Mittel für die Erstattung der ausgegebenen Gutscheine ab-
gerufen. Hier ist mit ersten Zuweisungen bzw. Auszahlungen im November 2021 zu 
rechnen.

Tabelle 1 zu den Fragen 1.1, 1.2, 1.3 und 2. Schulen mit Angeboten im Rahmen 
der Sommerschule `21
Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

0001 Leibniz-Gymnasium Altdorf nein ja ja
0003 Spessart-Gymnasium Alzenau ja ja ja
0004 Erasmus-Gymnasium Amberg ja ja ja
0005 Gregor-Mendel-Gymnasium Amberg ja ja ja
0006 Max-Reger-Gymnasium Amberg nein ja ja
0008 Deutschherren-Gymnasium Aichach ja ja ja
0009 Karl-Ernst-Gymnasium Amorbach nein ja ja
0010 Gymnasium Carolinum Ansbach ja ja ja
0011 Platen-Gymnasium Ansbach ja ja ja
0012 Theresien-Gymnasium Ansbach nein ja ja
0013 Kronberg-Gymnasium Aschaffenburg ja ja ja
0014 Friedrich-Dessauer-Gymnasium Aschaffenburg ja ja ja
0015 Karl-Theodor-von-Dalberg-Gymnasium Aschaffenburg ja ja ja
0017 Gymnasium bei St.Anna Augsburg nein ja ja
0018 Gymnasium bei St.Stephan Augsburg ja ja ja
0019 Peutinger-Gymnasium Augsburg ja ja ja
0020 Holbein-Gymnasium Augsburg ja ja ja
0021 Städtisches Maria-Theresia-Gymnasium Augsburg ja ja ja
0024 A.B. von Stettensches Institut Augsburg-Gymnasium- ja ja ja
0025 Franz-Miltenberger-Gymnasium Bad Brückenau ja ja ja
0026 Jack-Steinberger-Gymnasium Bad Kissingen nein ja ja
0027 Rhön-Gymnasium Bad Neustadt ja ja ja
0028 Karlsgymnasium Bad Reichenhall ja ja ja
0029 Gabriel-von-Seidl-Gymnasium Bad Tölz ja ja ja
0030 Georg-Wilhelm-Steller-Gymnasium Bad Windsheim ja ja ja
0031 Kaiser-Heinrich-Gymnasium Bamberg nein nein ja
0032 Franz-Ludwig-Gymnasium Bamberg nein ja ja
0033 Clavius-Gymnasium Bamberg ja ja ja
0034 Dientzenhofer-Gymnasium Bamberg nein ja ja
0035 E.T.A.Hoffmann-Gymnasium Bamberg ja ja ja
0036 Städtisches Eichendorff-Gymnasium Bamberg ja ja ja
0039 Gymnasium Christian-Ernestinum Bayreuth ja ja ja
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Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

0040 Graf-Münster-Gymnasium Bayreuth ja ja ja
0041 Markgräfin-Wilhelmine-Gymnasium Bayreuth ja ja ja
0042 Richard-Wagner-Gymnasium Bayreuth nein ja ja
0044 Gymnasium Berchtesgaden nein ja ja
0046 Gymnasium Burgkunstadt ja ja ja
0047 Staatl. Gymnasium Lappersdorf nein ja ja
0048 Kurfürst-Maximilian-Gymnasium Burghausen nein ja ja
0050 Johann-Michael-Fischer-Gymnasium Burglengenfeld ja ja ja
0052 Robert-Schuman-Gymnasium Cham ja ja ja
0053 Joseph-von-Fraunhofer-Gymnasium Cham ja ja ja
0054 Gymnasium Casimirianum Coburg ja ja ja
0055 Gymnasium Ernestinum Coburg nein ja ja
0056 Gymnasium Alexandrinum Coburg ja ja ja
0057 Gymnasium Albertinum Coburg nein ja ja
0058 Josef-Effner-Gymnasium Dachau ja ja ja
0059 Comenius-Gymnasium Deggendorf ja ja ja
0060 Johann-Michael-Sailer-Gymnasium Dillingen nein ja ja
0062 Gymnasium Dingolfing ja ja ja
0063 Gymnasium Dinkelsbühl ja ja ja
0064 Gymnasium Donauwörth ja ja ja
0065 Friedrich-Rückert-Gymnasium Ebern nein ja ja
0066 Karl-von-Closen-Gymnasium Eggenfelden ja ja ja
0067 Willibald-Gymnasium Eichstätt ja ja ja
0068 Gabrieli-Gymnasium Eichstätt ja ja ja
0069 Schmuttertal-Gymnasium Diedorf nein ja ja
0070 Anne-Frank-Gymnasium Erding ja ja ja
0071 Gymnasium Fridericianum Erlangen nein ja ja
0072 Albert-Schweitzer-Gymnasium Erlangen nein ja ja
0073 Ohm-Gymnasium Erlangen nein ja ja
0074 Christian-Ernst-Gymnasium Erlangen ja ja ja
0076 Hermann-Staudinger-Gymnasium Erlenbach a.Main ja ja ja
0077 Gymnasium Eschenbach ja ja ja
0080 Gymnasium Feuchtwangen ja ja ja
0082 Herder-Gymnasium Forchheim ja ja ja
0083 Gymnasium Buchloe ja ja ja
0084 Dom-Gymnasium Freising ja ja ja
0085 Josef-Hofmiller-Gymnasium Freising nein ja ja
0086 Camerloher-Gymnasium Freising ja ja ja

0087 Emmy-Noether-Gymnasium Erlangen ja ja ja
0088 Gymnasium Freyung ja ja ja
0090 Maristengymnasium Fürstenzell nein ja ja
0091 Heinrich-Schliemann-Gymnasium Fürth nein ja ja
0092 Hardenberg-Gymnasium Fürth ja ja ja
0093 Helene-Lange-Gymnasium Fürth ja ja ja
0094 Gymnasium Füssen ja ja ja
0097 Werdenfels-Gymnasium Garmisch-Partenkirchen ja ja ja
0100 Otto-von-Taube-Gymnasium Gauting ja ja ja
0101 Friedrich-List-Gymnasium Gemünden ja ja ja
0102 Max-Born-Gymnasium Germering ja ja ja
0104 Kurt-Huber-Gymnasium Gräfelfing nein ja ja
0105 Landgraf-Leuchtenberg-Gymnasium Grafenau nein ja ja
0106 Max-Mannheimer-Gymnasium Grafing ja ja ja
0107 Dossenberger-Gymnasium Günzburg ja ja ja
0109 Simon-Marius-Gymnasium Gunzenhausen nein ja ja
0110 Frobenius-Gymnasium Hammelburg ja ja ja
0111 Regiomontanus-Gymnasium Haßfurt nein ja ja
0112 Paul-Pfinzing-Gymnasium Hersbruck nein ja ja
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Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

0113 Gymnasium Hilpoltstein ja ja ja
0114 Gymnasium Höchstadt a.d.Aisch ja ja ja
0115 Jean-Paul-Gymnasium Hof ja ja ja
0116 Schiller-Gymnasium Hof ja ja ja
0117 Johann-Christian-Reinhart- Gymnasium Hof ja ja ja
0119 Gymnasium Hohenschwangau ja ja ja
0120 Rainer-Maria-Rilke-Gymnasium Icking ja ja ja
0122 Gymnasium Ergolding nein nein ja
0123 Reuchlin-Gymnasium Ingolstadt ja ja ja
0124 Christoph-Scheiner-Gymnasium Ingolstadt ja ja ja
0125 Katharinen-Gymnasium Ingolstadt ja ja ja
0127 Landschulheim Schloß Ising am Chiemsee des Zweckverbands 

Bayer. Landschulheime - Gymnasium
ja ja ja

0129 Jakob-Brucker-Gymnasium Kaufbeuren nein ja ja
0131 Donau-Gymnasium Kelheim ja ja ja
0133 Carl-von-Linde-Gymnasium Kempten ja ja ja
0134 Allgäu-Gymnasium Kempten ja ja ja
0135 Hildegardis-Gymnasium Kempten ja ja ja
0136 Armin-Knab-Gymnasium Kitzingen ja ja ja
0137 Gymnasium Königsbrunn ja ja ja
0138 Gymnasium Bad Königshofen i.Gr. ja ja ja
0139 Benedikt-Stattler-Gymnasium Bad Kötzting ja ja ja
0140 Kaspar-Zeuß-Gymnasium Kronach nein nein ja
0141 Simpert-Kraemer-Gymnasium Krumbach ja ja ja
0142 Markgraf-Georg-Friedrich-Gymnasium Kulmbach ja ja ja
0143 Caspar-Vischer-Gymnasium Kulmbach ja ja ja
0144 Gymnasium Landau a.d.Isar ja ja ja
0145 Dominikus-Zimmermann-Gymnasium Landsberg am Lech nein ja ja
0146 Hans-Carossa-Gymnasium Landshut nein ja ja
0147 Hans-Leinberger-Gymnasium Landshut ja ja nein
0149 Christoph-Jacob-Treu-Gymnasium Lauf a.d.Pegnitz ja ja ja
0150 Rottmayr-Gymnasium Laufen ja ja ja
0151 Albertus-Gymnasium Lauingen ja ja ja
0152 Gymnasium München-Trudering ja ja ja
0153 Meranier-Gymnasium Lichtenfels ja ja ja
0154 Bodensee-Gymnasium Lindau ja ja ja
0155 Valentin-Heider-Gymnasium Lindau nein ja ja
0156 Gymnasium Lindenberg i.Allgäu ja ja ja
0157 Franz-Ludwig-von-Erthal-Gymnasium Lohr ja ja ja
0158 Gabelsberger-Gymnasium Mainburg ja ja ja
0159 Gymnasium Marktbreit nein ja ja
0160 Gymnasium Marktoberdorf nein ja nein
0161 Otto-Hahn-Gymnasium Marktredwitz ja ja ja
0162 Gymnasium Landschulheim Marquartstein nein ja ja
0163 Martin-Pollich-Gymnasium Mellrichstadt ja ja ja
0164 Bernhard-Strigel-Gymnasium Memmingen nein ja ja
0165 Vöhlin-Gymnasium Memmingen ja ja ja
0167 Gymnasium Miesbach nein ja ja
0168 Johannes-Butzbach-Gymnasium Miltenberg ja ja ja
0170 Ignaz-Taschner-Gymnasium Dachau ja ja ja
0171 Christoph-Probst-Gymnasium Gilching nein ja ja
0172 Ruperti-Gymnasium Mühldorf a.Inn ja ja ja
0173 Gymnasium Münchberg ja ja ja
0174 Karlsgymnasium München-Pasing nein ja ja
0175 Ludwigsgymnasium München ja ja ja
0176 Maximiliansgymnasium München ja ja ja
0177 Theresien-Gymnasium München nein ja ja
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Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

0178 Wilhelmsgymnasium München nein ja ja
0179 Wittelsbacher-Gymnasium München nein ja ja
0180 Albert-Einstein-Gymnasium München ja ja ja
0181 Oskar-von-Miller-Gymnasium München ja ja ja
0182 Asam-Gymnasium München ja ja ja
0183 Erasmus-Grasser-Gymnasium München ja ja ja
0184 Gisela-Gymnasium München ja ja ja
0185 Klenze-Gymnasium München nein ja ja
0186 Luitpold-Gymnasium München ja ja ja
0187 Maria-Theresia-Gymnasium München ja ja ja
0188 Max-Planck-Gymnasium München nein ja ja
0189 Rupprecht-Gymnasium München ja ja ja
0190 Pestalozzi-Gymnasium München ja ja ja
0191 Max-Josef-Stift München ja ja ja
0196 Städtisches Theodolinden-Gymnasium München ja ja ja
0200 Michaeli-Gymnasium München ja ja ja
0202 Städtisches Käthe-Kollwitz- Gymnasium München nein ja nein
0205 Gymnasium Höhenkirchen-Siegertsbrunn nein ja ja
0209 Karl-Ritter-von-Frisch-Gymnasium Moosburg ja ja ja
0210 Obermenzinger Gymnasium München ja ja ja
0215 Joh.-Philipp-v.-Schönborn-Gymnasium Münnerstadt ja ja ja
0217 Staffelsee-Gymnasium Murnau nein ja ja
0218 Johann-Andreas-Schmeller-Gymnasium Nabburg ja ja ja
0219 Hochfranken-Gymnasium Naila nein ja ja
0221 Descartes-Gymnasium Neuburg a.d.Donau ja ja ja
0223 Willibald-Gluck-Gymnasium Neumarkt ja ja ja
0224 Justus-von-Liebig-Gymnasium Neusäß nein ja ja
0225 Friedrich-Alexander-Gymnasium Neustadt a.d.Aisch ja ja ja
0226 Arnold-Gymnasium Neustadt bei Coburg ja ja ja
0227 Lessing-Gymnasium Neu-Ulm nein ja ja
0229 Regental-Gymnasium Nittenau ja ja ja
0230 Theodor-Heuss-Gymnasium Nördlingen ja ja ja
0231 Melanchthon-Gymnasium Nürnberg nein ja ja
0232 Neues Gymnasium Nürnberg ja ja ja
0233 Willstätter-Gymnasium Nürnberg nein ja ja
0234 Dürer-Gymnasium Nürnberg nein ja ja
0235 Hans-Sachs-Gymnasium Nürnberg ja ja ja
0236 Martin-Behaim-Gymnasium Nürnberg ja ja ja
0237 Pirckheimer-Gymnasium Nürnberg ja ja ja
0240 Städtisches Johannes-Scharrer- Gymnasium Nürnberg nein ja ja
0244 Staatliches Gymnasium Holzkirchen ja ja ja
0245 Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium Oberasbach ja ja ja
0246 Gertrud-von-le-Fort-Gymnasium Oberstdorf ja ja ja
0247 Ortenburg-Gymnasium Oberviechtach nein ja ja
0248 Albrecht-Ernst-Gymnasium Oettingen nein ja ja
0250 Gymnasium Ottobrunn ja ja ja
0251 Gymnasium Leopoldinum Passau nein ja ja
0252 Adalbert-Stifter-Gymnasium Passau ja ja ja
0255 Gymnasium Pegnitz ja ja ja
0256 Schyren-Gymnasium Pfaffenhofen a.d.Ilm ja ja ja
0257 Gymnasium Pfarrkirchen ja ja ja
0258 Staatl. Gymnasium Mering nein ja ja
0259 Wilhelm-Diess-Gymnasium Pocking ja ja ja
0260 Ludwig-Thoma-Gymnasium Prien ja ja ja
0261 Otfried-Preußler-Gymnasium Pullach ja ja ja
0263 Albertus-Magnus-Gymnasium Regensburg nein ja ja
0264 Albrecht-Altdorfer-Gymnasium Regensburg nein ja ja
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Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

0265 Goethe-Gymnasium Regensburg ja ja ja
0266 Werner-von-Siemens-Gymnasium Regensburg nein ja ja
0273 Ignaz-Günther-Gymnasium Rosenheim ja ja ja
0274 Sebastian-Finsterwalder-Gymnasium Rosenheim nein ja ja
0275 Karolinen-Gymnasium Rosenheim nein ja ja
0276 Gymnasium Roth nein ja ja
0277 Reichsstadt-Gymnasium Rothenburg o.d.Tauber ja ja ja
0279 Gymnasium Scheinfeld ja ja ja
0280 Welfen-Gymnasium Schongau ja ja ja
0281 Gymnasium Schrobenhausen ja ja ja
0282 Adam-Kraft-Gymnasium Schwabach ja ja ja
0284 Carl-Friedrich-Gauß-Gymnasium Schwandorf nein ja ja
0285 Bertha-von-Suttner-Gymnasium Neu-Ulm ja ja ja
0286 Gymnasium München-Nord ja ja ja
0287 Celtis-Gymnasium Schweinfurt nein ja ja
0288 Alexander-von-Humboldt-Gymnasium Schweinfurt ja ja ja
0289 Olympia-Morata-Gymnasium Schweinfurt nein ja ja
0291 Walter-Gropius-Gymnasium Selb ja ja ja
0292 Tassilo-Gymnasium Simbach a.Inn ja ja ja
0294 Gymnasium Sonthofen nein ja ja
0295 Gymnasium Starnberg ja ja ja
0297 Johannes-Turmair-Gymnasium Straubing ja ja ja
0298 Ludwigsgymnasium Straubing ja ja ja
0299 Anton-Bruckner-Gymnasium Straubing ja ja ja
0301 Herzog-Christian-August-Gymnasium Sulzbach-Rosenberg ja ja ja
0302 Gymnasium Tegernsee ja ja ja
0303 Stiftland-Gymnasium Tirschenreuth nein ja ja
0304 Gymnasium Puchheim ja ja ja
0305 Johannes-Heidenhain-Gymnasium Traunreut ja ja ja
0306 Chiemgau-Gymnasium Traunstein ja ja ja
0308 Hertzhaimer-Gymnasium Trostberg nein ja ja
0309 Gymnasium Tutzing nein ja ja
0312 Gymnasium Untergriesbach ja ja ja
0316 Dominicus-von-Linprun-Gymnasium Viechtach nein ja ja
0317 Gymnasium Vilshofen ja ja ja
0318 Johannes-Gutenberg-Gymnasium Waldkirchen ja ja ja
0319 Luitpold-Gymnasium Wasserburg ja ja ja
0320 Augustinus-Gymnasium Weiden ja ja ja
0321 Kepler-Gymnasium Weiden ja ja ja
0322 Elly-Heuss-Gymnasium Weiden ja ja ja
0323 Gymnasium Weilheim i.OB ja ja ja
0324 Werner-von-Siemens-Gymnasium Weißenburg ja ja ja
0325 Nikolaus-Kopernikus-Gymnasium Weißenhorn nein ja ja
0328 Gymnasium München-Freiham ja ja ja
0329 Steigerwald-Landschulheim Wiesentheid des Zweckverbands 

Bayer. Landschulheime - Gymnasium
ja ja ja

0330 Johann-Sebastian-Bach-Gymnasium Windsbach nein ja ja
0333 Wirsberg-Gymnasium Würzburg ja ja ja
0334 Siebold-Gymnasium Würzburg ja ja ja
0335 Röntgen-Gymnasium Würzburg ja nein ja
0336 Matthias-Grünewald-Gymnasium Würzburg ja ja ja
0337 Gymnasium Unterföhring ja ja ja
0339 St.-Ursula-Schule der Ursulinen Würzburg - Gymnasium - ja ja ja
0340 Luisenburg-Gymnasium Wunsiedel ja ja nein
0341 Gymnasium Zwiesel ja ja ja
0342 Julius-Echter-Gymnasium Elsenfeld ja ja ja
0348 Bayernkolleg Augsburg mit Schülerheim ja ja ja
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Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

0351 Bayernkolleg Schweinfurt, Staatl. Gymnasium des Zweiten 
Bildungsweges

ja ja ja

0354 Dante-Gymnasium München ja ja ja
0355 Wilhelm-Hausenstein-Gymnasium München nein ja ja
0357 Robert-Koch-Gymnasium Deggendorf nein ja nein
0358 Gymnasium Fränkische Schweiz Ebermannstadt ja ja ja
0359 Emil-von-Behring-Gymnasium Spardorf ja ja ja
0360 Staatliches Gymnasium Friedberg ja ja ja
0361 Balthasar-Neumann-Gymnasium Marktheidenfeld ja ja ja
0362 Humboldt-Gymnasium Vaterstetten in Baldham ja ja ja
0363 Gymnasium Waldkraiburg ja ja ja
0364 Gymnasium Wertingen ja ja ja
0365 König-Karlmann-Gymnasium Altötting ja ja ja
0366 Gymnasium Ismaning ja ja ja
0367 Werner-Heisenberg-Gymnasium Garching ja ja ja
0369 Gymnasium Geretsried nein ja ja
0370 Paul-Klee-Gymnasium Gersthofen nein ja ja
0371 Apian-Gymnasium Ingolstadt ja ja ja
0372 Johann-Schöner-Gymnasium Karlstadt ja ja ja
0373 Städtisches Werner-von-Siemens-Gymnasium München ja ja ja
0374 Gymnasium München - Fürstenried nein ja ja
0375 Ostendorfer-Gymnasium Neumarkt nein ja ja
0376 Gymnasium Olching nein ja ja
0377 Gymnasium Parsberg ja ja ja
0378 Lise-Meitner-Gymnasium Unterhaching ja ja ja
0379 Maximilian-von-Montgelas-Gymnasium Vilsbiburg ja ja ja
0380 Ernst-Mach-Gymnasium Haar ja ja ja
0381 Gymnasium Neustadt a.d.Waldnaab ja ja ja
0382 Geschwister-Scholl-Gymnasium Röthenbach a.d.Pegnitz nein ja ja
0383 Deutschhaus-Gymnasium Würzburg ja ja ja
0384 Sigmund-Schuckert-Gymnasium Nürnberg ja ja ja
0385 Gymnasium Herzogenaurach ja ja ja
0388 Gymnasium Raubling nein ja ja
0390 Franz-Marc-Gymnasium Markt Schwaben ja ja ja
0391 Gymnasium München/Moosach ja ja ja
0392 Burkhart-Gymnasium Mallersdorf-Pfaffenberg ja ja ja
0393 Hanns-Seidel-Gymnasium Hösbach ja ja ja
0394 Friedrich-Koenig-Gymnasium Würzburg ja ja ja
0395 Illertal-Gymnasium Vöhringen ja ja ja
0397 Gymnasium Bad Aibling ja ja ja
0398 Gymnasium Dorfen ja ja ja
0399 Gymnasium Neutraubling ja ja ja
0402 Johann-Turmair-Realschule Staatliche Realschule Abensberg ja ja ja
0403 Wittelsbacher-Realschule Staatliche Realschule Aichach ja ja ja
0405 Herzog-Ludwig-Realschule Staatliche Realschule Altötting ja ja ja
0407 Edith-Stein-Schule Staatliche Realschule Alzenau ja ja ja
0413 Walter-Mohr-Realschule Staatl. Realschule Traunreut ja ja ja
0415 Bertolt-Brecht-Realschule Staatl. Realschule Augsburg I ja ja ja
0416 Heinrich-von-Buz-Realschule Staatliche Realschule Augsburg II ja ja ja
0420 A.B. von Stettensches Institut Augsburg Realschule für Mädchen ja ja ja
0421 Wilhelm-Leibl-Schule Staatliche Realschule Bad Aibling ja nein ja
0422 Staatliche Realschule Bad Kissingen ja ja ja
0423 Staatl. Realschule Obertraubling ja ja ja
0424 Werner-von-Siemens-Realschule Staatl. Realschule Bad Neu-

stadt a.d.Saale
ja ja ja

0428 Alexander-von-Humboldt-Realschule Staatliche Realschule 
Bayreuth I

ja ja ja

0429 Johannes-Kepler-Realschule Staatliche Realschule Bayreuth II ja ja ja
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0430 Altmühltal-Realschule Staatliche Realschule Beilngries ja ja ja
0431 Staatliche Realschule Bobingen ja ja ja
0432 Ludmilla-Schule Staatliche Realschule Bogen nein ja ja
0434 Staatliche Realschule Bad Brückenau ja ja ja
0435 Staatliche Realschule Buchloe ja ja ja
0436 Markgrafen-Realschule Staatliche Realschule Burgau ja ja ja
0438 Staatliche Realschule Burgkunstadt nein ja ja
0439 Realschule am Kreuzberg Staatliche Realschule Burglengenfeld nein ja ja
0442 Staatliche Realschule Coburg I ja ja ja
0443 Staatliche Realschule Coburg II ja ja ja
0447 St. Bonaventura-Realschule Dillingen des Schulwerks der Diö-

zese Augsburg
nein nein ja

0448 Herzog-Tassilo-Realschule Staatliche Realschule Dingolfing ja ja ja
0449 Realschule Heilig Kreuz Donauwörth des Schulwerks der Diöze-

se Augsburg
ja ja ja

0451 Staatliche Realschule Ebermannstadt ja ja ja
0452 Dr.-Ernst-Schmidt-Realschule Staatliche Realschule Ebern nein ja ja
0453 Dr.-Wintrich-Schule Staatliche Realschule Ebersberg ja ja ja
0454 Steigerwaldschule Staatliche Realschule Ebrach ja ja ja
0455 Stefan-Krumenauer-Realschule Staatliche Realschule Eggen-

felden
nein ja ja

0457 Herzog-Tassilo-Realschule Staatliche Realschule Erding ja ja ja
0459 Werner-von-Siemens-Realschule Staatliche Realschule Er-

langen I
ja ja ja

0460 Staatliche Realschule Feucht ja ja ja
0462 Georg-Hartmann-Realschule Staatliche Realschule Forchheim ja ja ja
0463 Realschule im Rupertiwinkel, Staatliche Realschule für Knaben 

Freilassing
ja ja ja

0465 Karl-Meichelbeck-Realschule Staatl. Realschule Freising ja ja ja
0466 Staatliche Realschule Freyung ja ja ja
0467 Konradin-Realschule - Staatl. Realschule Friedberg - ja ja ja
0468 Ferdinand-von-Miller-Schule Staatliche Realschule Fürstenfeld-

bruck
ja ja ja

0469 Leopold-Ullstein-Realschule - Staatliche Realschule Fürth - ja ja ja
0472 Staatliche Realschule Furth i.Wald ja ja ja
0475 Private Realschule des Bildungswerks Marktbreit e.V. ja ja ja
0476 Staatliche Realschule Gauting ja ja ja
0478 Staatliche Realschule Gemünden a.Main ja ja ja
0480 Ludwig-Derleth-Realschule Staatliche Realschule Gerolzhofen ja ja ja
0483 Staatl. Realschule Grafenau ja ja ja
0484 Staatliche Realschule Bad Griesbach i.Rottal ja ja ja
0487 Dr.-Auguste-Kirchner-Realschule Staatliche Realschule Haßfurt ja ja ja
0488 Johann-Riederer-Schule Staatliche Realschule Hauzenberg ja ja ja
0489 Markgraf-Georg-Friedrich-Realschule Staatliche Realschule 

Heilsbronn
ja ja ja

0490 Staatliche Realschule Helmbrechts nein ja ja
0491 Staatliche Realschule Herrsching nein ja ja
0492 Johannes-Scharrer-Realschule Staatliche Realschule Hersbruck ja ja ja
0493 Staatliche Realschule Herzogenaurach ja ja ja
0494 Staatliche Realschule Hilpoltstein ja ja ja
0495 Staatliche Realschule Hirschaid ja ja ja
0496 Joh.-Georg-August-Wirth-Realschule Staatliche Realschule Hof ja ja ja
0497 Jacob-Curio-Realschule Staatliche Realschule Hofheim ja ja ja
0499 Staatliche Realschule für Knaben Immenstadt ja ja ja
0500 Mädchenrealschule Maria Stern Immenstadt des Schulwerks der 

Diözese Augsburg
ja ja ja

0504 Johann-Rudolph-Glauber-Schule Staatliche Realschule Karl-
stadt

ja ja ja

0505 Sophie-La-Roche-Realschule Staatl. Realschule Kaufbeuren ja ja ja
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0507 Staatliche Realschule Kemnath Realschule am Tor zur Oberpfalz nein ja ja
0509 Realschule an der Salzstraße Staatliche Realschule Kempten ja ja ja
0512 Staatliche Realschule Kitzingen ja ja ja
0514 Via-Claudia-Realschule Staatliche Realschule Königsbrunn ja ja ja
0515 Dr.-Karl-Grünewald-Schule Staatliche Realschule Bad Königs-

hofen i.Gr.
nein ja ja

0516 Staatliche Realschule Bad Kötzting - Realschule der Pfingstritt-
stadt

nein ja ja

0517 Maximilian-von-Welsch-Schule Staatliche Realschule Kronach I ja ja ja
0518 Staatliche Realschule Krumbach ja ja ja
0519 Carl-von-Linde-Schule Staatliche Realschule Kulmbach nein ja ja
0521 Johann-Winklhofer-Realschule Staatliche Realschule Landsberg ja ja ja
0522 Staatliche Realschule Landshut ja ja ja
0524 Oskar-Sembach-Realschule Staatl. Realschule Lauf a.d.Pegnitz ja ja ja
0525 Staatliche Realschule Lauingen Donau-Realschule Lauingen ja ja ja
0527 Dominik-Brunner-Realschule Staatliche Realschule Poing ja ja ja
0528 Staatliche Realschule Lindau Realschule im Dreiländereck ja ja ja
0530 Staatliche Realschule Lindenberg i.Allgäu nein ja ja
0531 St.-Emmeram-Realschule Staatl. Realschule Aschheim ja ja ja
0533 Realschule Tegernseer Tal, Staatliche Realschule Gmund a.Te-

gernsee
ja ja ja

0534 Leo Weismantel-Realschule Priv. Realschule d. Realschulver. 
Marktbreit e.V.

ja ja ja

0535 Staatliche Realschule Marktheidenfeld ja ja ja
0536 Staatl. Realschule Marktoberdorf ja ja ja
0537 Fichtelgebirgsrealschule Staatliche Realschule Marktredwitz ja ja ja
0538 Dr.-Max-Josef-Metzger-Schule Staatl. Realschule Meitingen ja ja ja
0539 Ignaz-Reder-Realschule Staatliche Realschule Mellrichstadt ja ja ja
0541 Gunetzrhainer-Schule Staatliche Realschule Miesbach ja ja ja
0542 Johannes-Hartung-Realschule Staatliche Realschule Miltenberg ja ja ja
0545 Maristenkolleg Mindelheim - Realschule - des Schulwerks der 

Diözese Augsburg
ja ja ja

0546 Kastulus-Realschule Staatliche Realschule Moosburg ja ja ja
0548 Städtische Carl-von-Linde- Realschule München ja ja ja
0551 Städtische Rudolf-Diesel- Realschule München ja ja ja
0552 Städtische Helen-Keller-Realschule München ja ja ja
0556 Staatl. Realschule Röthenbach a.d.Pegnitz Realschule am Frän-

kischen Dünenweg
ja ja ja

0558 Städtische Fridtjof-Nansen- Realschule München ja ja ja
0562 Hans-Maier-Realschule Staatliche Realschule Ichenhausen ja ja ja
0563 Erzbischöfliche Maria-Ward-Mädchenrealschule Berg am Laim, 

München
ja ja ja

0565 Staatliche Realschule Langenzenn ja ja ja
0568 Naabtal-Realschule Staatliche Realschule Nabburg nein ja ja
0569 Staatliche Realschule Naila ja ja ja
0570 Paul-Winter-Schule Staatliche Realschule für Knaben Neuburg 

a.d.Donau
ja ja ja

0573 Staatliche Realschule Neufahrn i.NB nein ja ja
0575 Staatliche Realschule für Knaben Neumarkt i.d.Opf. ja ja ja
0576 Staatliche Realschule für Mädchen Neumarkt i.d.Opf ja ja ja
0577 Gregor-von-Scherr-Schule Staatliche Realschule Neunburg 

vorm Wald
ja ja ja

0579 Dietrich-Bonhoeffer-Schule Staatliche Realschule Neustadt 
a.d.Aisch

ja ja ja

0580 Lobkowitz-Realschule Staatliche Realschule Neustadt a.d.Wald-
naab

ja ja ja

0581 Staatliche Realschule Neustadt b.Coburg ja ja ja
0583 Staatliche Realschule Neutraubling ja ja ja
0584 Christoph-Probst-Realschule Staatliche Realschule Neu-Ulm ja ja ja
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0591 Wilhelm-Löhe-Schule Nürnberg - Realschule - nein nein ja
0594 Main-Limes-Realschule Staatliche Realschule Obernburg ja ja ja
0596 Realschule am Maindreieck Staatliche Realschule Ochsenfurt ja ja ja
0600 Edith-Stein-Realschule Staatliche Realschule Parsberg ja ja ja
0602 Staatliche Realschule Pegnitz ja ja ja
0603 Heinrich-Campendonk-Realschule Staatliche Realschule Penz-

berg
ja ja ja

0604 Georg-Hipp-Realschule Staatliche Realschule Pfaffenhofen 
a.d.Ilm

ja ja ja

0605 Staatliche Realschule Pfarrkirchen ja ja ja
0606 Private staatlich anerkannte Tilly-Realschule Ingolstadt ja ja ja
0607 Conrad-Graf-Preysing-Realschule Staatliche Realschule Platt-

ling
nein ja nein

0608 Realschule Herrieden ja ja ja
0609 Erzbischöfliche Pater-Rupert-Mayer-Realschule Pullach ja ja ja
0611 Siegfried-von-Vegesack-Realschule Staatliche Realschule 

Regen
nein ja nein

0612 Realschule am Judenstein Staatliche Realschule Regensburg I ja ja ja
0613 Albert-Schweitzer-Realschule Staatl. Realschule Regensburg II ja ja ja
0618 Staatl. Realschule Haag i.OB ja ja ja
0619 Johann-Simon-Mayr-Schule Staatliche Realschule Riedenburg ja ja ja
0621 Konrad-Adenauer-Schule Staatliche Realschule Roding ja ja ja
0622 Johann-Rieder-Realschule Staatliche Realschule Rosenheim nein ja nein
0623 Städtische Realschule für Mädchen Rosenheim ja ja ja
0624 Wilhelm-von-Stieber-Realschule Staatliche Realschule Roth ja ja ja
0625 Oskar-von-Miller-Realschule Staatliche Realschule Rothenburg 

o.d.Tauber
ja ja ja

0627 Edith-Stein-Realschule Schillingsfürst der Erzdiözese Bamberg ja ja ja
0630 Pfaffenwinkel-Realschule Staatl. Realschule Schongau ja ja nein
0632 Staatl. Realschule Bruckmühl ja ja ja
0633 Konrad-Max-Kunz-Realschule Staatl. Realschule Schwandorf nein nein ja
0635 Wilhelm-Sattler-Realschule Staatl. Realschule Schweinfurt ja ja ja
0636 Walther-Rathenau-Realschule der Stadt Schweinfurt ja ja ja
0639 Staatliche Realschule Sonthofen ja ja ja
0640 Viktor-von-Scheffel-Schule Staatliche Realschule Bad Staffel-

stein
ja ja ja

0644 Christoph-von-Schmid-Schule Staatliche Realschule Thann-
hausen

ja ja ja

0645 Staatliche Realschule Tittling Realschule im Dreiburgenland ja ja ja
0646 Reiffenstuel-Realschule Staatl. Realschule Traunstein ja ja ja
0649 Staatliche Realschule Trostberg ja ja ja
0652 Staatl. Realschule Arnstorf nein ja ja
0653 Staatliche Realschule Viechtach ja ja ja
0654 Staatliche Realschule Vilsbiburg ja ja ja
0655 Staatliche Realschule Vöhringen ja ja ja
0656 Staatliche Realschule Vohenstrauß ja ja ja
0658 Staatliche Realschule Waldkraiburg ja ja ja
0659 Realschule im Stiftland Staatliche Realschule für Knaben Wald-

sassen
ja ja ja

0661 Maria-Ward-Realschule Wallerstein des Schulwerks der Diözese 
Augsburg

ja ja ja

0662 Anton-Heilingbrunner-Schule Staatliche Realschule Wasserburg ja ja ja
0664 Staatliche Realschule Wassertrüdingen ja ja ja
0667 Staatliche Realschule Weilheim nein ja ja
0668 Staatliche Realschule Weißenburg ja ja ja
0670 Anton-Jaumann-Realschule Staatliche Realschule Wemding ja ja ja
0671 Anton-Rauch-Realschule Staatliche Realschule Wertingen ja ja ja
0672 Staatl. Realschule Bessenbach ja ja ja
0673 Isar-Loisach-Realschule, Staatliche Realschule Wolfratshausen ja ja ja
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0674 Jakob-Stoll-Schule Staatliche Realschule Würzburg I ja ja ja
0675 Wolffskeel-Schule Staatliche Realschule Würzburg II ja ja ja
0678 St.-Ursula-Schule der Ursulinen Würzburg -Mädchenrealschule- ja ja ja
0679 Staatl. Realschule Holzkirchen Oberland-Realschule ja ja ja
0685 Staatliche Realschule Dettelbach ja ja ja
0686 Realschule am Europakanal Staatliche Realschule Erlangen II ja ja ja
0687 Staatl. Realschule Geretsried ja ja ja
0688 Georg-Büchner-Realschule Staatliche Realschule München I ja ja ja
0689 Peter-Henlein-Realschule Staatl. Realschule Nürnberg I ja ja ja
0690 Staatliche Realschule Passau Dreiflüsse-Realschule ja ja ja
0691 Inge-Aicher-Scholl-Realschule Staatliche Realschule Neu-Ulm-

Pfuhl
ja ja ja

0692 Staatliche Realschule Rain ja ja ja
0694 Hans-Scholl-Realschule Staatliche Realschule für Knaben 

Weiden
ja ja ja

0696 Wallburg-Realschule Staatliche Realschule Eltmann ja ja ja
0697 Dominikus-Zimmermann-Realschule Staatl. Realschule Günz-

burg
ja ja ja

0698 Jakob-Kaiser-Realschule Staatliche Realschule Hammelburg ja ja ja
0699 Realschule am Keltenwall Staatliche Realschule Manching ja ja ja
0701 Staatliche Realschule Bad Tölz ja ja ja
0702 Dr.-Josef-Schwalber-Realschule Staatliche Realschule Dachau ja ja ja
0703 Staatliche Realschule Elsenfeld ja ja ja
0704 Max-Ulrich-von-Drechsel-Realschule Staatliche Realschule 

Regenstauf
ja ja ja

0705 Staatliche Realschule Rottenburg ja ja ja
0706 Staatliche Realschule Schwabach Hermann-Stamm-Realschule nein ja ja
0707 Sigmund-Wann-Realschule Staatliche Realschule Wunsiedel ja ja ja
0708 David-Schuster-Realschule Staatl. Realschule Würzburg III nein ja ja
0709 Staatliche Realschule Ergolding ja ja ja
0712 Senefelder-Schule Treuchtlingen - Realschule ja ja ja
0713 Staatl. Realschule Berching ja ja ja
0716 Staatl. Realschule Geisenfeld ja ja ja
0717 Lena-Christ-Realschule Staatl. Realschule Markt Schwaben nein ja ja
0718 Staatliche Realschule Zirndorf ja ja ja
0720 Staatliche Realschule Scheßlitz ja ja nein
0721 Staatliche Realschule Neubiberg ja ja ja
0722 Staatliche Realschule Taufkirchen (Vils) ja ja ja
0723 Orlando-di-Lasso-Realschule Staatl. Realschule Maisach ja ja ja
0724 Georg-Ludwig-Rexroth-Realschule Staatliche Realschule Lohr ja ja ja
0725 Anton-Fugger-Realschule Staatliche Realschule Babenhausen ja ja ja
0726 Staatliche Realschule Zwiesel ja ja ja
0727 Johann-Steingruber-Schule Staatliche Realschule Ansbach ja ja ja
0728 Michael-Ignaz-Schmidt-Schule Staatliche Realschule Arnstein ja ja ja
0729 Leopold-Sonnemann-Realschule Staatliche Realschule Höch-

berg
ja ja ja

0730 Staatliche Realschule Mering nein nein ja
0732 Franz-von-Lenbach-Schule Staatliche Realschule für Knaben 

Schrobenhausen
ja ja ja

0733 Sophie-Scholl-Realschule Staatl. Realschule für Mädchen 
Weiden

ja ja ja

0736 Franz-Xaver-von-Schönwerth- Realschule Staatliche Realschule 
Amberg

ja ja ja

0737 Joseph-von-Fraunhofer-Schule, Staatl. Realschule München II ja ja ja
0738 Staatliche Realschule Simbach a.Inn ja ja ja
0739 Walter-Klingenbeck-Schule Staatliche Realschule Taufkirchen ja ja ja
0740 Staatliche Realschule Unterpfaffenhofen in Germering ja ja ja
0743 Staatliche Realschule Hösbach ja ja ja
0744 Ludwig-Fronhofer-Schule Staatl. Realschule Ingolstadt II ja ja ja
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0745 Siegmund-Loewe-Schule Staatliche Realschule Kronach II ja ja ja
0746 Johann-Pachelbel-Realschule Staatl. Realschule Nürnberg III ja ja ja
0747 Staatliche Realschule Peißenberg ja ja ja
0755 Dientzenhofer-Schule Staatliche Realschule Brannenburg ja ja ja
0756 Therese-Giehse-Realschule Staatl. Realschule Unterschleiß-

heim
ja ja ja

0758 Johann-Andreas-Schmeller-Realschule Staatliche Realschule 
Ismaning

ja ja ja

0759 Leonhard-Wagner-Realschule Staatl. Realschule Schwabmün-
chen

ja ja ja

0760 Städt. Erich Kästner-Realschule München nein nein ja
0764 Achental-Realschule Staatl. Realschule Marquartstein nein ja ja
0765 Staatliche Realschule Vaterstetten in Baldham ja ja ja
0767 Staatliche Realschule Neusäß ja ja ja
0768 Staatliche Realschule Puchheim ja ja ja
0772 Städtische Bertolt-Brecht-Schule Nürnberg - Realschule - ja ja ja
0775 Geschwister-Scholl-Realschule Staatl. Realschule Nürnberg II ja ja ja
0776 Staatl. Realschule Zusmarshausen ja ja ja
0778 Staatl. Realschule Höchstadt a.d.Aisch ja ja ja
0779 Staatl. Realschule Kösching ja ja ja
0785 Staatl. Berufsoberschule Krumbach nein nein ja
0802 Staatliche Berufsoberschule Amberg nein ja nein
0845 Staatliche Berufsoberschule Augsburg ja ja ja
0851 Staatl. Fachoberschule Altötting nein ja nein
0852 Staatliche Fachoberschule Amberg nein ja ja
0853 Staatliche Fachoberschule Ansbach nein ja ja
0854 Staatliche Fachoberschule Aschaffenburg nein ja ja
0855 Staatliche Fachoberschule Augsburg nein ja ja
0859 Staatliche Fachoberschule Bayreuth nein ja ja
0863 Hans-Leipelt-Schule Staatliche Fachoberschule Donauwörth nein ja ja
0868 Staatliche Fachoberschule Hof ja ja ja
0869 Staatliche Fachoberschule Ingolstadt ja ja ja
0872 Staatl. Fachoberschule Kitzingen ja ja ja
0873 Staatliche Fachoberschule Krumbach nein nein ja
0882 Maximilian-Kolbe-Schule Staatliche Fachoberschule Neumarkt 

i.d.OPf.
nein ja ja

0883 Staatliche Fachoberschule Neu-Ulm nein ja ja
0887 Staatliche Fachoberschule Passau nein ja nein
0890 Staatl. Fachoberschule Rosenheim ja ja ja
0893 Friedrich-Fischer-Schule Staatliche Fachoberschule Schweinfurt nein ja ja
0895 Staatliche Fachoberschule Triesdorf in Weidenbach ja ja ja
0896 Gustav-von-Schlör-Schule Staatliche Fachoberschule Weiden 

i.d.OPf.
ja ja ja

0897 Staatliche Fachoberschule Weilheim i.OB ja ja ja
0901 Staatliche Fachoberschule Marktheidenfeld nein ja ja
0903 Lothar-von-Faber-Schule Staatliche Fachoberschule Nürnberg ja ja ja
0905 Staatl. Fachoberschule Straubing ja ja ja
0912 Private Fachoberschule des Mesale e.V. in Nürnberg ja ja ja
0921 Staatl. Fachoberschule Neuburg a.d.Donau nein nein ja
0922 Staatl. Fachoberschule Landsberg a.Lech nein ja ja
0924 Staatl. Fachoberschule Erding ja ja ja
0927 Staatl. Fachoberschule Fürstenfeldbruck ja ja ja
0948 Staatliche Fachoberschule Scheyern ja ja ja
0950 Rudolf-Diesel-Gymnasium Augsburg ja ja ja
0951 Ignaz-Kögler-Gymnasium Landsberg am Lech ja ja ja
0952 Gymnasium Neubiberg ja ja ja
0953 Frankenwald-Gymnasium Kronach ja ja ja
0954 Gymnasium Oberhaching nein ja ja
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0955 Feodor-Lynen-Gymnasium Planegg ja ja ja
0958 Gymnasium Immenstadt ja ja ja
0959 Carl-Orff-Gymnasium Unterschleißheim nein ja ja
0960 Leonhard-Wagner-Gymnasium Schwabmünchen nein ja ja
0963 Carl-Spitzweg-Gymnasium Unterpfaffenhofen in Germering ja ja ja
0964 Gymnasium Stein nein ja ja
0965 Senefelder-Schule Treuchtlingen - Gymnasium ja ja ja
0966 Wolfgang-Borchert-Gymnasium Langenzenn ja ja ja
0967 Gymnasium Gröbenzell ja ja ja
0968 Gymnasium Penzberg nein ja ja
0969 Gymnasium Veitshöchheim nein ja ja
0970 Ehrenbürg-Gymnasium Forchheim ja ja ja
0971 Gymnasium Kirchheim b. München ja ja ja
0972 Oskar-Maria-Graf-Gymnasium Neufahrn b.Freising ja ja ja
0973 Hallertau-Gymnasium Wolnzach ja ja ja
0976 Gymnasium Eckental ja ja ja
0978 Gymnasium Markt Indersdorf ja ja ja
0981 Gymnasium Beilngries ja ja ja
0983 Gymnasium Bruckmühl ja ja ja
0986 Korbinian-Aigner-Gymnasium Erding ja ja ja
0987 Ammersee-Gymnasium Dießen ja ja ja
0989 Staatliches Gymnasium Kirchseeon ja ja ja
0993 Gymnasium Gaimersheim ja ja ja
0996 Dag-Hammarskjöld-Gymnasium, Evangelisches Gymnasium 

Würzburg
ja ja ja

0999 Staatl. Gymnasium Wendelstein ja ja ja
1012 Staatl. Gesamtschule Hollfeld ja ja ja
1070 Staatl. Realschule Affing ja ja ja
1071 Staatl. Realschule Großostheim ja ja ja
1073 Staatl. Realschule Schonungen ja ja ja
1074 Chiemsee-Realschule, Staatliche Realschule Prien a.Chiemsee ja ja ja
1075 Staatl. Realschule Oberding nein ja ja
1076 Staatl. Realschule Mainburg nein ja nein
1077 Staatl. Realschule Murnau Realschule im Blauen Land ja ja ja
1078 Staatl. Realschule Odelzhausen Glonntal-Realschule ja ja ja
1079 Staatl. Realschule Freising II Realschule Gute Änger ja ja ja
1080 Ruth-Weiss-Realschule Aschaffenburg ja ja ja
1081 Staatl. Realschule Au ja ja ja
1082 Staatl. Realschule Waldmünchen ja ja ja
1101 Gymnasium München Feldmoching ja ja ja
1170 Staatliche Fachoberschule Holzkirchen ja ja ja
1172 Staatliche Fachoberschule Würzburg nein ja nein
1173 Staatliche Fachoberschule Unterschleißheim nein nein ja
1183 MD.A - Priv. Fachoberschule München für Gestaltung und Inter-

nationale Wirtschaft
nein ja nein

1193 Staatl. Fachoberschule Germering ja nein ja
1194 Staatl. Fachoberschule Haar ja ja ja
1198 Montessori Fachoberschule Schweinfurt nein ja nein
1199 Staatliche Fachoberschule Schwabach nein ja ja
1201 Mittelschule Rosenheim-Aising ja ja nein
1203 Max-Fellermeier-Grundschule Neuötting ja ja ja
1207 Grundschule Benediktbeuern ja ja nein
1209 Grundschule Gaißach ja ja nein
1212 Grundschule Wolfratshausen-Waldram ja ja ja
1213 Grundschule Altomünster ja ja ja
1214 Grundschule Erdweg ja ja nein
1215 Grundschule Hebertshausen ja ja nein
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1216 Mittelschule Aßling ja ja ja
1217 Mittelschule Ebersberg ja ja ja
1218 Mittelschule Glonn ja ja ja
1219 Mittelschule Kirchseeon ja ja ja
1220 Karlheinz-Böhm-Mittelschule Vaterstetten am Hans-Luft-Weg ja ja ja
1221 Anni-Pickert-Mittelschule Poing ja ja nein
1239 Bürgermeister-Hans-Reiner- Mittelschule Bad Kohlgrub ja ja nein
1240 Mittelschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben ja ja nein
1241 Bürgermeister-Schütte-Mittelschule Garmisch-Partenkirchen ja ja ja
1242 Mittelschule Oberammergau nein ja nein
1245 Grundschule Rottach-Egern ja nein nein
1246 Grundschule Waakirchen ja ja ja
1247 Grundschule Valley ja nein nein
1248 Mittelschule Kirchheim b.München, an der Heimstettner Straße ja ja nein
1251 Grundschule Burgheim ja ja ja
1252 Grundschule Ehekirchen ja ja ja
1254 Freiherr-von-Hertling-Grundschule Karlskron ja ja ja
1255 Irlanda-Riedl-Mittelschule Geisenfeld nein ja nein
1259 Mittelschule Reichertshofen nein ja nein
1264 Fritz-Schäffer-Mittelschule Ostermünchen in Tuntenhausen ja ja ja
1267 Franziska-Lechner-Mittelschule Edling ja ja ja
1273 Michael-Ende-Mittelschule Raubling ja ja ja
1276 Hohenau-Mittelschule Neubeuern ja ja nein
1277 Grundschule Bergen ja ja nein
1278 Grundschule Chieming ja ja nein
1280 Grundschule Inzell ja ja nein
1286 Grundschule Unterwössen ja ja nein
1287 Mittelschule Rott a.Inn ja ja ja
1288 Otfried-Preußler-Mittelschule Stephanskirchen ja ja nein
1289 Grundschule Siegsdorf nein nein ja
1296 Grundschule Übersee ja ja nein
1316 Staatliche Fachschule für Umweltschutztechnik und regenerative 

Energien Altötting
nein nein ja

1501 Pestalozzischule Sonderpädagogisches Förderzentrum Neu-
ötting

ja ja ja

1502 Marie-Luise-Schultze-Jahn-Schule, Sonderpädagogisches 
Förderzentrum Bad Tölz

nein nein ja

1537 Sonderpädagogisches Förderzentrum München Nord-Ost ja ja ja
1544 Rupert-Egenberger-Schule, Sonderpädagogisches Förderzent-

rum Unterschleißheim
nein nein ja

1555 Franz-Marc-Schule Geretsried Sonderpädagogisches Förder-
zentrum

ja ja ja

1561 Staatl. Berufsschule Bad Tölz-Wolfratshausen nein nein ja
1563 Staatl. Berufsschule Dachau ja nein ja
1566 Staatl. Berufsschule Freising ja nein ja
1567 Staatl. Berufsschule Fürstenfeldbruck nein nein ja
1569 Staatl. Berufsschule I Ingolstadt nein nein ja
1571 Staatl. Berufsschule Landsberg a.Lech nein nein ja
1620 Staatl. Berufsschule Mittenwald nein nein ja
1651 Staatl. Berufsschule München-Land ja ja ja
1709 Private Wirtschaftsschule Scheibner e.V. Dachau ja ja ja
1710 Staatliche Wirtschaftsschule Neuburg a.d. Donau ja ja ja
1712 Staatliche Wirtschaftsschule Garmisch-Partenkirchen nein ja ja
1726 Private Wirtschaftsschule Kermess e.V., München ja ja ja
1737 Staatl. Berufsschule Altötting ja ja ja
1762 Staatl. Berufsschule Starnberg nein nein ja
1889 Staatl. Berufsfachschule für Musikinstrumentenbau Mittenwald nein nein ja
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2008 Dr.-Walter-Asam-Schule, Sonderpädagogisches Förderzentrum 
Neuburg a.d.Donau

ja ja ja

2051 Grundschule Garching a.d.Alz ja ja nein
2061 Grundschule München, Astrid-Lindgren-Straße 11 ja ja ja
2064 Alfons-Peter-Grundschule Peiting ja ja nein
2065 Grundschule München, Markgrafenstraße 33 ja ja nein
2070 Grundschule München, Lincolnstraße 62 ja ja ja
2073 Grundschule Erlenau in Rosenheim ja ja nein
2074 Grundschule München, Gertrud-Bäumer-Straße 19 ja ja nein
2075 Grundschule Deisenhofen in Oberhaching ja ja nein
2076 Grundschule Gachenbach ja ja nein
2079 Grundschule München, Gerastraße 6 ja ja nein
2080 Grundschule München, Bäckerstraße 58 ja ja nein
2082 Grundschule Eching, an der Nelkenstraße ja ja nein
2084 Grundschule München, Lehrer-Wirth-Straße 31 ja ja nein
2090 James-Loeb-Grundschule Murnau a. Staffelsee ja ja ja
2093 Grundschule München, An der Schäferwiese 5 ja ja nein
2094 Grundschule Huglfing ja ja ja
2098 Grundschule München, Fritz-Lutz-Straße 24 ja ja nein
2100 Grundschule Ingolstadt, Auf der Schanz ja ja nein
2101 Mittelschule Ingolstadt, Auf der Schanz ja ja ja
2102 Grundschule Gotthold-Ephraim-Lessing, Ingolstadt ja ja nein
2103 Gotthold-Ephraim-Lessing- Mittelschule Ingolstadt ja ja nein
2104 Grundschule Ingolstadt, an der Münchener Straße ja ja nein
2106 Grundschule Ingolstadt, an der Pestalozzistraße ja ja nein
2108 Wilhelm-Ernst-Grundschule Ingolstadt ja ja nein
2110 Christoph-Kolumbus-Grundschule Ingolstadt ja ja nein
2113 Grundschule Ingolstadt-Etting ja ja ja
2115 Grundschule Ingolstadt-Gerolfing ja ja nein
2117 Grundschule Ingolstadt-Irgertsheim ja ja nein
2118 Grundschule Ingolstadt-Mailing ja ja nein
2119 Mittelschule Ingolstadt-Oberhaunstadt ja ja nein
2120 Grundschule Ingolstadt-Ringsee ja ja nein
2121 Grundschule Ingolstadt-Unsernherrn ja ja nein
2122 Grundschule Ingolstadt-Zuchering ja ja nein
2124 Silva-Grundschule Kirchheim ja ja nein
2125 Mittelschule Rosenheim, Am Luitpoldpark ja ja ja
2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 ja ja ja
2129 Grundschule München, Alfonsstraße 8 ja nein nein
2131 Grundschule München, am Amphionpark, Welzenbachstraße 12 ja ja nein
2133 Grundschule München, Bad-Soden-Straße 27 ja ja nein
2134 Grundschule München, Balanstraße 153 ja ja nein
2139 Grundschule München, Berg-am-Laim-Straße 142 nein nein ja
2148 Grundschule München, Boschetsrieder Straße 35 ja ja nein
2149 Grundschule München, Camerloherstraße 110 ja ja nein
2150 Grundschule München, Canisiusplatz 2 ja ja nein
2151 Grundschule München, Dachauer Straße 98 ja ja ja
2152 Grundschule München, Dom-Pedro-Platz 2 ja ja nein
2154 Grundschule München, Droste-Hülshoff-Straße 9 ja nein nein
2156 Grundschule München, Eduard-Spranger-Straße 15 b ja ja nein
2158 Grundschule München, Ernst-Reuter-Straße 4 ja ja ja
2160 Grundschule München, Eversbuschstraße 182 ja ja ja
2161 Grundschule München, Farinellistraße 7 ja ja nein
2162 Grundschule München, Feldbergstraße 85 ja ja nein
2164 Grundschule München, Feldmochinger Straße 251 ja ja nein
2165 Grundschule München, Flurstraße 4 ja ja nein
2166 Grundschule München, Forellenstraße 5 ja ja nein
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2167 Grundschule München, Forstenrieder Allee 175 ja ja nein
2169 Grundschule München, Gärtnerplatz ja ja nein
2170 Grundschule München, Fröttmaninger Straße 21 ja ja nein
2173 Grundschule München, Führichstraße 53 ja ja nein
2176 Grundschule München, Fürstenrieder Straße 30 ja ja nein
2178 Grundschule München, Gänselieselstraße 33 ja ja nein
2180 Grundschule München, Gotzinger Platz 1 nein nein ja
2182 Grundschule München, Gotzmannstraße 19 ja ja nein
2185 Grundschule Penzberg, an der Birkenstraße ja ja nein
2186 Grundschule München, Großhaderner Straße 50 ja ja nein
2189 Grundschule München, Haldenbergerstraße 27 ja ja nein
2193 Grundschule München, Herterichstraße 41 ja ja ja
2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 ja ja nein
2196 Grundschule München, Hirschbergstraße 33 ja ja nein
2200 Grundschule München, Ichostraße 2 ja ja ja
2202 Grundschule München, Implerstraße 35 ja ja nein
2204 Grundschule München, Peslmüllerstraße 8 ja ja nein
2205 Mittelschule München, Inzeller Weg 4 ja nein ja
2206 Grundschule München, Ittlingerstraße 36 ja ja nein
2207 Grundschule München, Karl-Marx-Ring 63 ja ja nein
2208 Grundschule München, Kirchenstraße 11 ja ja nein
2209 Grundschule München, Klenzestraße 48 ja ja nein
2210 Grundschule München, Knappertsbuschstraße 43 ja ja nein
2211 Mittelschule München, Knappertsbuschstraße 43 ja ja ja
2212 Grundschule München, Königswieser Straße 7 ja ja nein
2213 Grundschule München, Konrad-Celtis-Straße 44 ja ja nein
2214 Grundschule München, Lehrer-Götz-Weg 21 ja ja ja
2216 Grundschule München, Jenaer Straße 3 ja ja nein
2217 Grundschule München, Gilmstraße 46 ja ja ja
2218 Mittelschule München, Leipziger Straße 7 ja ja ja
2220 Grundschule München, Limesstraße 38 ja ja nein
2222 Grundschule München, Manzostraße 79 ja ja nein
2225 Grundschule München, Blutenburgstraße 3 ja ja nein
2227 Grundschule München, Oberföhringer Straße 224 ja ja nein
2230 Grundschule München, Paulckestraße 10 ja ja nein
2234 Grundschule München, Pfanzeltplatz 10 ja ja nein
2235 Grundschule München, Plinganserstraße 28 ja ja ja
2236 Grundschule München, Regina-Ullmann-Straße 6 ja ja nein
2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 ja ja ja
2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 3 ja ja ja
2242 Grundschule München, Rothpletzstraße 40 ja ja ja
2245 Grundschule München, Sankt-Martin-Straße 30 ja ja nein
2247 Mittelschule München, Peslmüllerstraße 8 ja ja ja
2251 Grundschule München, Schrobenhausener Straße 15 ja ja nein
2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 ja ja nein
2257 Grundschule München, Senftenauerstraße 21 ja nein nein
2259 Grundschule München, Rennertstraße 10 ja ja ja
2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 ja ja nein
2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 ja ja ja
2262 Grundschule München, Burmesterstraße 23 ja ja ja
2265 Grundschule München, Strehleranger 4 ja ja nein
2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 ja ja ja
2268 Grundschule München, Südliche Auffahrtsallee 82 ja ja nein
2271 Grundschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 ja ja nein
2273 Grundschule München, Torquato-Tasso-Straße 38 ja ja nein
2276 Grundschule München, Tumblingerstraße 6 ja ja nein
2277 Grundschule München, Turnerstraße 46 ja ja nein
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2278 Grundschule Winhöring ja ja nein
2279 Grundschule München, Waldmeisterstraße 38 ja ja nein
2281 Mittelschule München, Walliser Straße 5 ja ja ja
2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 ja ja nein
2284 Grundschule München, Werdenfelsstraße 58 ja ja ja
2286 Mittelschule München, Wiesentfelser Straße 53 ja ja ja
2287 Grundschule München, Wilhelmstraße 29 ja ja ja
2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 ja ja ja
2292 Grundschule München, Zielstattstraße 74 ja nein nein
2294 Grundschule München, Thelottstraße 20 ja ja nein
2298 Grundschule München, Nadistraße 3 ja nein ja
2300 Grundschule München, Guardinistraße 60 ja ja nein
2309 Grundschule Rosenheim-Happing ja ja ja
2314 Theresia-Gerhardinger-Grundschule am Anger der Armen 

Schulschwestern V.U.L.FR., München
ja ja nein

2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim ja ja nein
2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt ja ja nein
2324 Josef-Guggenmos-Schule, Grundschule Altötting ja ja nein
2326 Weiß-Ferdl-Mittelschule Altötting ja ja ja
2328 Hans-Stethaimer-Grundschule Burghausen ja nein nein
2329 Johannes-Hess-Grundschule Burghausen ja nein nein
2331 Hans-Kammerer-Grundschule Burghausen ja nein nein
2337 Nikodem-Caro-Grundschule Hart / Wald in Garching a.d.Alz ja ja nein
2342 Grundschule Marktl ja ja nein
2343 Grundschule Fuchstal ja ja ja
2344 Max-Fellermeier-Mittelschule Neuötting ja ja nein
2345 Grundschule Mühlried ja ja nein
2346 Mittelschule Gilching ja ja ja
2348 Grundschule Pähl ja ja nein
2349 Grundschule Reischach ja ja nein
2350 Grundschule Stammham ja ja nein
2352 Regenbogen-Grundschule Töging a.Inn ja ja nein
2356 Heinrich-Braun-Mittelschule Trostberg ja ja ja
2357 Grundschule Unterneukirchen ja ja nein
2359 Mittelschule Winhöring ja ja nein
2361 Mittelschule Berchtesgaden ja ja ja
2362 Grundschule Ainring ja ja nein
2366 Grundschule Heilingbrunner/Karlstein in Bad Reichenhall ja ja nein
2367 Mittelschule Bad Reichenhall ja ja ja
2368 Grundschule Sankt-Zeno/Marzoll in Bad Reichenhall ja ja nein
2369 Grundschule Bayerisch Gmain ja ja nein
2378 Ruperti Mittelschule Laufen ja ja nein
2383 Grundschule Oberteisendorf in Teisendorf ja ja nein
2387 Grundschule Freilassing ja ja nein
2390 Franz-von-Agliardis-Mittelschule Teisendorf ja ja ja
2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße nein nein ja
2394 Grundschule Bad Heilbrunn ja ja ja
2397 Mittelschule Benediktbeuern ja ja ja
2398 Grundschule Eurasburg-Beuerberg ja ja nein
2399 Mittelschule Dietramszell ja ja ja
2400 Grundschule Egling ja ja nein
2401 Mittelschule Gaißach ja ja ja
2403 Grundschule Geretsried ja ja nein
2404 Karl-Lederer-Grundschule Geretsried ja ja ja
2405 Grundschule Icking ja ja nein
2409 Mittelschule Lenggries ja ja ja
2410 Grundschule Lenggries ja ja ja
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2411 Mittelschule Geretsried ja ja nein
2414 Grundschule Wackersberg ja ja nein
2415 Mittelschule München, Hochstraße 31 ja nein ja
2417 Mittelschule Wolfratshausen-Waldram ja ja ja
2420 Mittelschule Altomünster ja ja ja
2421 Grundschule Bergkirchen ja ja ja
2422 Grundschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße ja ja ja
2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße ja ja ja
2424 Grundschule Dachau, an der Eduard-Ziegler-Straße ja ja ja
2425 Mittelschule Dachau, an der Eduard-Ziegler-Straße ja ja nein
2426 Grundschule Dachau, an der Klosterstraße ja ja nein
2428 Mittelschule Erdweg nein nein ja
2431 Mittelschule Hebertshausen ja ja nein
2432 Grundschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße ja ja nein
2433 Grundschule Karlsfeld, an der Schulstraße ja ja nein
2434 Grundschule Markt Indersdorf ja ja nein
2435 Grundschule Garmisch-Partenkirchen, Burgrain ja ja ja
2436 Grundschule Odelzhausen ja ja ja
2437 Grundschule Petershausen ja ja nein
2439 Gregor-Märkl-Grundschule Röhrmoos ja ja nein
2440 Grundschule Schwabhausen ja ja nein
2441 Grundschule Hilgertshausen-Tandern ja ja nein
2442 Grundschule Vierkirchen ja ja nein
2443 Grundschule Weichs ja ja nein
2444 Grundschule München, Dieselstraße 14 ja ja nein
2446 Grafen-von-Sempt-Mittelschule Markt Schwaben ja ja ja
2447 Grundschule Anzing ja ja ja
2448 Grundschule Aßling ja ja ja
2449 Grundschule München, Dietzfelbingerplatz 5 ja ja nein
2450 Grundschule Ebersberg ja ja ja
2451 Georg-Kerschensteiner-Grundschule Forstinning ja ja nein
2452 Grundschule Frauenneuharting ja ja nein
2453 Grundschule Glonn ja ja nein
2454 Grundschule Grafing b.München ja ja nein
2455 Georg-Huber-Mittelschule Grafing b.München ja ja ja
2456 Grundschule Hohenlinden ja ja nein
2457 Grundschule Kirchseeon ja ja ja
2459 Grundschule Moosach-Alxing ja ja nein
2460 Grundschule Egmating-Oberpframmern ja ja ja
2461 Grundschule Parsdorf in Vaterstetten ja ja ja
2462 Grundschule Vaterstetten, am Hans-Luft-Weg ja ja nein
2463 Grundschule Pliening ja ja ja
2464 Anni-Pickert-Grundschule Poing ja ja nein
2465 Grundschule Unterbiberg ja ja nein
2466 Grundschule Steinhöring ja ja nein
2467 Grundschule Baldham, an der Brunnenstraße ja ja nein
2468 Grundschule Zorneding ja ja nein
2469 Grundschule Vaterstetten, an der Wendelsteinstraße ja ja ja
2470 Mittelschule Markt Indersdorf nein nein ja
2472 Ignaz-Günther-Mittelschule Altmannstein ja ja nein
2473 Grundschule Beilngries ja ja ja
2474 Mittelschule Beilngries ja nein ja
2475 Grundschule Böhmfeld-Hitzhofen ja ja nein
2479 Grundschule Eichstätt, Am Graben ja ja nein
2480 Grundschule St. Walburg Eichstätt ja ja nein
2481 Ruperti Grundschule Laufen ja ja nein
2482 Franz-von-Agliardis-Grundschule Teisendorf ja ja nein
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2483 Grundschule Eitensheim ja ja nein
2487 Mittelschule Bergkirchen ja ja ja
2488 Grundschule Dachau, im Augustenfeld ja ja ja
2490 Mittelschule Kipfenberg, Am Limes ja ja nein
2494 Mittelschule Lenting ja ja ja
2498 Mittelschule Eichstätt-Schottenau ja ja ja
2499 Mittelschule Pförring ja ja ja
2502 Grundschule Pondorf in Altmannstein ja ja nein
2503 Grundschule Sandersdorf in Altmannstein ja ja nein
2505 Grundschule Schernfeld ja ja nein
2506 Grundschule Stammham ja ja nein
2508 Grundschule Hausham ja ja nein
2511 Grundschule Wellheim ja ja nein
2514 Grundschule Klettham in Erding ja ja nein
2517 Grundschule Dorfen-Nord ja ja nein
2521 Grundschule Erding, am Grünen Markt ja ja ja
2522 Grundschule Erding, am Lodererplatz ja ja nein
2530 Grundschule Langengeisling in Erding ja ja nein
2537 Grundschule Sankt Wolfgang ja ja nein
2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) ja ja ja
2548 Grundschule Buchbach ja ja nein
2553 Mittelschule Odelzhausen ja ja ja
2562 Grundschule Vötting in Freising ja ja nein
2565 Marina-Thudichum-Grundschule Haag a.d. Amper ja ja nein
2570 Grundschule Langenbach ja ja nein
2573 Theresia-Gerhardinger-Grundschule Moosburg a.d.Isar ja ja nein
2575 Anton-Vitzthum-Grundschule Moosburg a.d.Isar ja ja nein
2583 Grundschule Kipfenberg, Am Limes ja ja nein
2584 Starzelbachschule Grundschule Eichenau ja ja ja
2587 Grundschule Aufkirchen in Egenhofen ja ja nein
2588 Josef-Dering-Grundschule Eichenau ja ja nein
2591 Mittelschule Fürstenfeldbruck, an der Theodor-Heuss-Straße nein nein ja
2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg ja ja nein
2593 Grundschule Fürstenfeldbruck, an der Philipp-Weiß-Straße ja ja ja
2596 Grundschule Graßlfing in Olching ja ja ja
2597 Grundschule Germering, an der Kirchenstraße ja ja nein
2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße ja ja ja
2600 Grundschule Grafrath nein nein ja
2601 Grundschule Gröbenzell - Ährenfeldschule nein nein ja
2604 Grundschule Hattenhofen ja ja nein
2606 Grundschule Maisach ja ja nein
2607 Grundschule Gernlinden ja ja nein
2608 Grundschule München, Keilberthstraße 6 ja ja ja
2612 Mittelschule Olching, Amperschule ja ja nein
2614 Laurenzer-Grundschule Puchheim ja ja ja
2617 Kerschensteinerschule Germering, Mittelschule ja ja nein
2619 Grundschule Puchheim-Süd ja ja nein
2620 Mittelschule Maisach ja ja ja
2622 Bürgermeister-Hans-Reiner- Grundschule Bad Kohlgrub ja ja nein
2627 Grundschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben ja ja nein
2629 Bürgermeister-Schütte-Grundschule Garmisch-Partenkirchen ja ja ja
2631 Grundschule Großweil ja ja ja
2632 Grundschule Lenting ja ja ja
2634 Christoph-Probst-Mittelschule Murnau a.Staffelsee ja ja ja
2635 Emanuel-von-Seidl-Grundschule Murnau a. Staffelsee ja ja ja
2636 Grundschule Oberammergau ja ja nein
2638 Grundschule Ohlstadt ja ja ja
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2641 Grundschule Unterammergau ja ja nein
2642 Grundschule Wallgau-Krün ja ja ja
2643 Grundschule Martinsried in Planegg ja ja ja
2644 Grundschule Mittenwald ja ja nein
2645 Grundschule Apfeldorf ja ja nein
2646 Grundschule Denklingen nein ja nein
2651 Johann-Baptist-Baader-Mittelschule Fuchstal ja ja ja
2652 Grundschule Geltendorf ja ja nein
2655 Grundschule Landsberg a.Lech, an der Platanenstraße ja ja nein
2657 Grundschule Landsberg a.Lech, am Spitalplatz ja ja ja
2658 Grundschule Penzing ja ja nein
2666 Grundschule Windach ja ja nein
2667 Mittelschule Landsberg am Lech ja ja ja
2671 Mittelschule Fischbachau ja ja ja
2672 Ignaz-Günther-Grundschule Altmannstein ja ja nein
2674 Grundschule Kirchheim b.München, an der Martin-Luther-Straße ja ja nein
2675 Mittelschule Hausham ja ja nein
2676 Grundschule Holzkirchen ja ja nein
2677 Grundschule Elbach in Fischbachau ja ja nein
2678 Grundschule Irschenberg ja ja nein
2679 Grundschule Mühldorf a.Inn - Altmühldorf ja ja nein
2680 Grundschule Miesbach ja ja ja
2689 Grundschule Wall in Warngau ja ja nein
2690 Grundschule Warngau ja ja nein
2691 Grundschule Weyarn ja ja ja
2693 Grundschule Pförring ja ja ja
2696 Mittelschule Ampfing ja ja ja
2698 Mittelschule Buchbach ja ja nein
2703 Grundschule Lochham in Gräfelfing ja ja ja
2704 Grundschule Mettenheim ja ja nein
2706 Kerschensteinerschule Germering, Grundschule ja ja nein
2708 Grundschule Mühldorf a.Inn-Mößling ja ja nein
2709 Grundschule Neumarkt-Sankt Veit ja ja nein
2714 Grundschule Polling ja ja nein
2715 Quirin-Regler-Grundschule Holzkirchen ja ja ja
2716 Grundschule Ramsau in Reichertsheim ja ja nein
2721 Grundschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße ja ja nein
2724 Grundschule Waldkraiburg, am Goetheplatz ja ja nein
2725 Grundschule Waldkraiburg, an der Graslitzer Straße ja ja nein
2726 Grundschule Haar, am Jagdfeldring ja ja ja
2728 Kelten-Grundschule Aschheim ja ja nein
2729 Grundschule Baierbrunn ja ja ja
2732 Grundschule Hochbrück in Garching b. München ja ja nein
2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn ja ja ja
2735 Mittelschule Lochham in Gräfelfing ja ja ja
2736 Grundschule Gräfelfing ja ja nein
2737 Grundschule Neukeferloh in Grasbrunn ja ja nein
2738 Martin-Kneidl-Grundschule Grünwald ja ja nein
2739 Grundschule Haar, an der St.-Konrad-Straße ja ja ja
2740 Grundschule Poing, an der Karl-Sittler-Straße ja ja nein
2741 Sigoho-Marchwart-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn nein nein ja
2743 Grundschule Hohenbrunn ja ja nein
2745 Grundschule Ismaning am Kirchplatz ja ja ja
2746 Grundschule Kirchheim b.München, an der Heimstettner Straße ja ja nein
2747 Grundschule Neuried ja ja nein
2748 Grundschule Oberhaching, am Kirchplatz ja ja ja
2752 Grundschule Ottobrunn, an der Friedenstraße ja nein ja



Bayerischer Landtag   18. WahlperiodeDrucksache 18/19034 � Seite 27/67 

Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

2753 Grundschule Ottobrunn, an der Lenbachallee ja ja nein
2754 Grundschule Ottobrunn, an der Albert-Schweitzer-Straße ja ja nein
2760 Friedrich-v.-Aychsteter-Grundschule Sauerlach ja ja nein
2761 Grundschule Schäftlarn ja ja ja
2762 Grundschule Straßlach ja ja nein
2763 Grundschule Taufkirchen, an der Dorfstraße ja ja ja
2764 Mittelschule Taufkirchen, am Lindenring ja ja ja
2765 Grundschule Neubiberg ja ja nein
2768 Grundschule Unterhaching, an der Jahnstraße ja ja nein
2769 Grundschule Unterhaching, am Sportpark ja ja nein
2773 Mittelschule Burgheim ja ja ja
2774 Mittelschule Ehekirchen ja ja ja
2778 Grundschule Königsmoos ja ja nein
2779 Grundschule Rennertshofen ja ja nein
2780 Starzelbachschule Mittelschule Eichenau ja ja ja
2782 Grundschule Neuburg a.d.Donau im Englischen Garten ja ja nein
2783 Grundschule Neuburg a.d.Donau, Am Schwalbanger ja ja ja
2784 Grundschule Neuburg a.d.Donau-Ost ja ja ja
2785 Grundschule Oberhausen ja ja ja
2788 Grundschule Gröbenzell - Gröbenbachschule nein nein ja
2790 Franziska-Umfahrer-Grundschule Schrobenhausen ja ja ja
2791 Grundschule Waidhofen ja ja nein
2792 Grundschule Weichering ja ja nein
2793 Grundschule Taufkirchen, am Wald ja ja nein
2794 Grundschule Unterschleißheim, an der Ganghoferstraße ja ja nein
2795 Grundschule Unterschleißheim, an der Johann-Schmid-Straße nein nein ja
2796 Michael-Ende-Grundschule Unterschleißheim ja ja nein
2798 Grundschule Ernsgaden ja nein nein
2799 Irlanda-Riedl-Grundschule Geisenfeld ja nein nein
2803 Grundschule Ilmmünster ja ja nein
2804 Grundschule Jetzendorf ja nein nein
2808 Grundschule Münchsmünster ja nein nein
2809 Mittelschule Neuburg a.d.Donau ja ja ja
2810 Grundschule Oberstimm in Manching ja ja nein
2811 Josef-Maria-Lutz-Grundschule Pfaffenhofen a.d.Ilm ja ja nein
2818 Landrat-von-Koch-Grundschule Rohrbach ja ja nein
2819 Grundschule Scheyern ja ja nein
2822 Grundschule Wolnzach ja ja nein
2823 Mittelschule Wolnzach ja nein nein
2824 Grundschule Langenbruck in Reichertshofen ja ja nein
2826 Grundschule Rosenheim-Aising ja ja nein
2827 Grundschule Amerang ja ja nein
2828 Preysing-Grundschule Aschau i.Chiemgau ja ja nein
2829 Grundschule Reitmehring in Wasserburg a. Inn ja ja nein
2835 Fritz-Schäffer-Grundschule Ostermünchen in Tuntenhausen ja ja ja
2840 Mangfallschule Grundschule Kolbermoor ja ja nein
2841 Franziska-Lechner-Grundschule Edling ja ja nein
2847 Grundschule Feldkirchen-Westerham ja ja nein
2848 Mittelschule Feldkirchen-Westerham ja ja ja
2850 Wastl-Fanderl-Grundschule Frasdorf ja ja nein
2852 Grundschule Griesstätt ja ja nein
2856 Grundschule Halfing ja ja nein
2867 Grundschule Rosenheim-Pang ja ja nein
2871 Michael-Ende-Grundschule Raubling ja ja nein
2872 Annette-Thoma-Grundschule Riedering nein nein ja
2875 Grundschule Rott a.Inn ja ja ja
2880 Otfried-Preußler-Grundschule Stephanskirchen ja ja nein
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2881 Grundschule Schloßberg in Stephanskirchen ja ja nein
2882 Grundschule Altenmarkt a.d.Alz ja ja nein
2884 Grundschule Wasserburg a.Inn ja ja ja
2885 Mittelschule Wasserburg a.Inn ja ja ja
2889 Erich Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn nein nein ja
2890 Oskar-Maria-Graf-Grundschule Berg in Aufkirchen ja ja ja
2892 Otto-Bernheimer-Grundschule Feldafing ja nein nein
2893 Josef-Dosch-Grundschule Gauting ja ja nein
2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting ja ja ja
2895 Grundschule an der Würm Stockdorf ja ja nein
2897 Christian-Morgenstern-Mittelschule Herrsching a.Ammersee ja ja ja
2900 Grundschule Krailling ja ja nein
2902 Grundschule Percha in Starnberg ja ja nein
2903 Grundschule Pöcking ja ja nein
2904 Grundschule Söcking in Starnberg ja ja ja
2906 Mittelschule Starnberg ja ja ja
2907 Grundschule Traubing in Tutzing ja ja nein
2910 Grundschule Wörthsee ja ja nein
2911 Grundschule Ingolstadt-Oberhaunstadt ja ja nein
2916 Mittelschule Chieming ja ja nein
2917 Grundschule Engelsberg ja ja nein
2920 Grundschule Grabenstätt ja ja ja
2922 Grundschule Haslach in Traunstein ja ja ja
2923 Grundschule Heiligkreuz in Trostberg ja ja ja
2925 Grundschule Kienberg-Peterskirchen in Kienberg ja ja ja
2926 Grundschule Kirchanschöring ja ja nein
2931 Grundschule Palling ja ja nein
2936 Mittelschule Ruhpolding ja ja nein
2938 Mittelschule Schnaitsee ja ja ja
2939 Grundschule Seeon ja ja ja
2940 Mittelschule Siegsdorf nein nein ja
2941 Grundschule St.Georgen - Sonnenschule in Traunreut ja ja nein
2944 Grundschule Taching a.See ja ja ja
2946 Werner-von-Siemens-Mittelschule Traunreut ja ja ja
2952 Heinrich-Braun-Grundschule Trostberg ja ja nein
2953 Grundschule Steingaden ja ja ja
2955 Mittelschule Unterwössen ja ja nein
2956 Grundschule Vachendorf ja ja ja
2957 Grundschule Waging a.See ja ja nein
2959 Grundschule Otting-Wonneberg in Waging a.See ja ja ja
2960 Grundschule Traunreut-Nord ja ja nein
2961 Ludwig-Thoma-Grundschule Traunstein nein nein ja
2962 Grundschule Altenstadt ja nein nein
2963 Grundschule Bernbeuren ja ja nein
2964 Grundschule Bernried ja ja nein
2965 Grundschule Böbing ja ja nein
2966 Grundschule Burggen ja ja nein
2968 Grundschule Wessobrunn in Forst ja ja nein
2970 Primus-Koch-Grundschule Hohenpeißenberg ja ja nein
2971 Mittelschule Huglfing ja ja ja
2972 Grundschule Iffeldorf ja nein nein
2975 Josef-Zerhoch-Mittelschule Peißenberg ja ja nein
2976 Grundschule St.Johann in Peißenberg ja ja ja
2977 Josef-Zerhoch-Grundschule Peißenberg ja ja nein
2978 Joseph-Friedrich-Lentner- Grundschule Peiting ja ja ja
2980 Bürgermeister-Prandl-Grundschule Penzberg ja ja nein
2981 Bürgermeister-Prandl-Mittelschule Penzberg ja ja ja
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2982 Grundschule Polling ja ja nein
2983 Grundschule Raisting ja nein nein
2984 Grundschule Rottenbuch ja ja nein
2985 Mittelschule Schongau ja ja ja
2986 Staufer-Grundschule Schongau ja ja nein
2987 Lettenholz-Grundschule Bad Tölz ja ja nein
2988 Grundschule Schwabbruck-Schwabsoien ja ja nein
2989 Grundschule Seeshaupt ja ja nein
2990 Mittelschule Steingaden ja ja ja
2991 Grundschule Weilheim i.OB, an der Ammer ja ja nein
2992 Grundschule Weilheim i.OB, am Hardt ja ja nein
2995 Ambrosius-Mößmer-Grundschule Wildsteig ja ja ja
2997 Grundschule Rechtmehring-Maitenbeth ja ja nein
2998 Franziska-Hager-Grundschule Prien a.Chiemsee ja ja nein
3003 Herzog-Georg-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Dingolfing
ja ja nein

3010 Pfarrer-Huber-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum 
Landau a.d.Isar

ja ja nein

3013 Hans-Bayerlein-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum 
Passau

ja ja ja

3014 Betty-Greif-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum Pfarr-
kirchen

ja ja ja

3018 Sonderpädagogisches Förderzentrum Schöllnach - Osterhofen nein nein ja
3019 Sonderpädagogisches Förderzentrum Straubing ja ja ja
3028 Staatl. Berufsschule Pfarrkirchen nein nein ja
3032 Staatl. Berufsschule I mit BFI Landshut nein nein ja
3045 Staatliche Wirtschaftsschule Abensberg nein ja ja
3052 Sonderpädagogisches Förderzentrum Landshut-Land in Ergol-

ding
nein nein ja

3053 Grundschule München, Ilse-von-Twardowski 1 ja ja nein
3063 Grundschule Poing, Am Bergfeld ja ja nein
3067 Grundschule München, Josephsburgstr. 41 ja ja ja
3071 Campo di Monaco, private internationale Montessori-Mittelschu-

le München
ja ja ja

3090 Staatliche Wirtschaftsschule Deggendorf nein ja ja
3131 Albertus-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum Bogen nein nein ja
3199 Johannes-Still-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Eggenfelden
ja ja ja

3200 Staatl. Berufsfachschule für Keramik Landshut nein nein ja
3215 Staatl. Berufsschule Vilshofen a.d.Donau ja nein nein
3223 Staatl. Berufsfachschule für Glas Zwiesel nein nein ja
3226 Mathias-von-Flurl-Schule Staatl. Berufsschule II Straubing nein nein ja
3259 Sonderpädagogisches Förderzentrum Landshut-Stadt nein nein ja
3262 Berufsfachschule f.informations- u.telekomm.techn. Berufe d.Lkr.

Deggendorf, Plattling
nein nein ja

3500 Grundschule Landshut-Berg ja ja ja
3504 St. Nikola Mittelschule Landshut ja ja ja
3505 Grundschule St. Peter und Paul Landshut ja ja ja
3506 Grundschule St. Wolfgang Landshut ja ja ja
3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut ja ja ja
3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn ja ja ja
3514 Grundschule Winzer ja ja nein
3517 Grundschule Moosthenning ja ja nein
3518 Mittelschule Passau St. Nikola ja ja ja
3519 Grundschule Mamming-Gottfrieding ja ja nein
3524 Grundschule Passau - Grubweg ja ja nein
3527 Grundschule Haidenhof ja ja ja
3529 Hans-Carossa-Grundschule Heining-Schalding ja ja nein
3530 Grundschule Passau-Innstadt ja ja nein
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3531 Mittelschule Passau-Neustift ja ja nein
3533 Grundschule St. Anton Passau ja ja nein
3536 Georg-von-Pasterwiz-Grundschule Hohenau ja ja nein
3540 Grundschule Thurmansbang ja ja nein
3542 Grundschule am Dreisessel Neureichenau ja ja ja
3543 Grundschule Riedenburg ja ja nein
3544 Jakob-Ihrler-Grundschule Ihrlerstein ja ja nein
3546 Grundschule Rohr i.NB ja ja nein
3547 Herzog-Albrecht-Grundschule Siegenburg ja ja nein
3548 Grundschule St.Jakob Straubing ja ja nein
3549 Mittelschule St.Josef Straubing ja ja nein
3551 Grundschule St.Peter Straubing ja ja ja
3553 Grundschule Ulrich Schmidl Straubing ja ja ja
3554 Grundschule Gerzen nein nein ja
3555 Mittelschule Ulrich Schmidl Straubing nein ja nein
3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg ja ja ja
3557 Grundschule Straubing-Ittling ja ja nein
3559 Grundschule Leiblfing ja ja nein
3563 Grundschule Bad Griesbach i.Rottal ja ja ja
3565 Grundschule Teisnach ja ja nein
3568 Grundschule Aholming ja ja nein
3575 Grundschule St. Martin Deggendorf ja ja nein
3576 Grundschule An der Angermühle Deggendorf ja ja nein
3578 Grundschule Theodor Eckert Deggendorf ja ja nein
3581 Alois-Reichenberger-Grundschule Kirchroth ja ja nein
3587 Grundschule Iggensbach ja ja nein
3588 Dr.-Johann-Stadler-Grundschule Parkstetten ja ja nein
3590 Grundschule Moos ja ja ja
3591 Abt-Utto-Grundschule Metten ja ja ja
3597 Grundschule Straßkirchen ja ja nein
3599 Grundschule Künzing-Gergweis ja ja nein
3601 Grundschule Plattling ja nein ja
3602 Grundschule Schwarzach ja ja nein
3604 Grundschule Hunderdorf ja ja nein
3607 Grundschule Vilsheim ja nein nein
3609 Grundschule Stephansposching ja ja ja
3611 Mittelschule Winzer-Iggensbach ja ja nein
3612 Mittelschule Metten ja ja nein
3620 Grundschule am Schloss Wolfstein Freyung ja ja nein
3621 Mittelschule Freyung ja ja ja
3622 Reinhold-Koeppel-Grundschule Grafenau ja ja nein
3623 Propst-Seyberer-Mittelschule Grafenau ja ja ja
3625 Grundschule St.Josef Straubing ja ja ja
3627 Grundschule Hinterschmiding-Grainet Schule am Haidel ja ja nein
3634 Grundschule am Nationalpark Bayerischer Wald Mauth ja ja ja
3635 Grundschule Wiesenfelden ja ja nein
3636 Mittelschule am Dreisessel Neureichenau ja ja ja
3641 Paul-Friedl-Mittelschule Riedlhütte ja ja ja
3643 Heinz-Theuerjahr-Grundschule Neuschönau ja ja ja
3644 Dietrich-Bonhoeffer-Mittelschule Schönberg ja ja ja
3645 Grundschule Spiegelau ja ja nein
3647 Maria-Ward-Grundschule Waldkirchen ja ja nein
3650 Grundschule Passau St. Nikola ja ja ja
3651 Grundschule Passau Neustift ja ja nein
3652 Dietrich-Bonhoeffer-Grundschule Schönberg ja ja ja
3653 Grundschule Bodenkirchen ja ja ja
3655 Grundschule Furth ja ja nein
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3656 Aventinus-Grundschule Abensberg ja ja nein
3658 Grundschule Aiglsbach ja ja nein
3660 Grundschule Hausen ja ja nein
3661 Grundschule St. Martin Geisenhausen ja nein ja
3662 Jakob-Ihrler-Mittelschule Ihrlerstein ja ja nein
3663 Wittelsbacher-Mittelschule Kelheim ja ja ja
3664 Grundschule Kelheim-Hohenpfahl ja ja nein
3665 Grundschule Kelheim-Nord ja ja nein
3668 Grundschule Mainburg ja ja nein
3671 Grundschule Bruckberg-Gündlkofen ja nein nein
3672 Grundschule Neustadt a.d.Donau ja ja nein
3675 Grundschule Painten ja ja nein
3680 Grundschule Saal a.d.Donau ja ja ja
3682 Herzog-Albrecht-Mittelschule Siegenburg ja ja ja
3685 Grundschule Buch a. Erlbach ja ja ja
3687 Grundschule Volkenschwand ja ja nein
3690 Anton-Balster-Mittelschule Neustadt a.d.Donau ja ja ja
3691 Mittelschule Riedenburg ja ja ja
3692 Mittelschule Saal a.d.Donau ja ja ja
3695 Grundschule Adlkofen ja ja ja
3696 Grundschule Aham nein nein ja
3700 Grundschule Aich ja ja ja
3702 Mittelschule Kronwinkl in Eching nein ja ja
3704 Grundschule Piflas nein ja ja
3705 Grundschule Ergoldsbach ja ja ja
3707 Mittelschule Essenbach nein nein ja
3708 Grundschule Konradin Landshut-Auloh ja ja ja
3709 Mittelschule Furth ja ja nein
3710 Mittelschule St. Martin Geisenhausen ja nein nein
3712 Mittelschule Bruckberg-Gündlkofen nein nein ja
3714 Grundschule Hohenthann nein nein ja
3716 Grundschule Ruhstorf a.d.Rott ja ja nein
3718 Grundschule Kirchberg nein nein ja
3719 Marlene-Reidel-Grundschule Kumhausen ja ja ja
3720 Grundschule Egglham ja ja nein
3721 Grundschule Neufahrn i.NB ja nein nein
3723 Mittelschule Niederaichbach - Wörth a.d.Isar ja ja nein
3728 Grundschule Pauluszell ja ja ja
3729 Mittelschule Pfeffenhausen nein ja ja
3730 Grundschule Postau ja ja nein
3731 Mittelschule Rottenburg a.d.Laaber-Hohenthann ja nein ja
3733 Grundschule Vilsbiburg ja ja ja
3734 Mittelschule Vilsbiburg ja ja ja
3736 Mittelschule Altdorf ja ja ja
3738 Wilhelm-Niedermayer-Grundschule Tittling ja ja nein
3739 Grundschule Am Hohen Markt Untergriesbach ja ja nein
3741 Grundschule Aicha vorm Wald ja ja nein
3742 Mittelschule Aidenbach ja ja ja
3744 Grundschule Alkofen-Pleinting ja ja ja
3747 Grundschule Büchlberg ja ja ja
3756 Mittelschule Bad Griesbach i.Rottal ja ja ja
3761 Grundschule Germannsdorf ja ja nein
3764 Grundschule Hofkirchen ja ja ja
3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg ja ja nein
3768 St.-Gunther-Grundschule Rinchnach ja ja nein
3769 Grundschule Bad Birnbach ja ja nein
3771 Grundschule Neukirchen vorm Wald ja ja ja
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3773 Danubius-Grundschule Obernzell ja ja nein
3776 Grundschule Pocking ja ja ja
3777 Mittelschule Pocking ja ja ja
3778 Grundschule Hartkirchen ja ja nein
3779 Grundschule Falkenberg-Taufkirchen ja ja ja
3784 Mittelschule Ruhstorf a.d.Rott ja ja ja
3787 Grundschule Neuhaus a.Inn ja ja nein
3788 Mittelschule Salzweg ja ja ja
3791 Grundschule Tettenweis ja ja nein
3796 Wilhelm-Niedermayer-Mittelschule Tittling ja ja ja
3797 Mittelschule Am Hohen Markt Untergriesbach ja ja ja
3799 Grundschule Schaibing ja ja nein
3800 Grundschule Ritter Tuschl Vilshofen a.d.Donau ja ja nein
3802 Grundschule Aunkirchen ja ja nein
3813 Grundschule Tann ja ja nein
3814 Lenberger-Grundschule Triftern ja ja nein
3815 Grundschule Arnbruck ja ja nein
3817 Grundschule Bischofsmais ja ja nein
3818 Mittelschule Bodenmais ja ja ja
3823 Grundschule Gotteszell ja ja nein
3827 Grundschule Kollnburg ja ja nein
3830 Grundschule Wurmannsquick ja ja nein
3831 Grundschule March ja ja nein
3832 Joseph-von-Eichendorff-Grundschule Eichendorf ja ja ja
3833 Grundschule Patersdorf ja ja ja
3834 Grundschule Prackenbach nein ja nein
3836 Grundschule Regen ja ja nein
3837 Mittelschule Regen ja ja ja
3842 Bischof-Riccabona-Grundschule Wallersdorf ja ja nein
3845 Grundschule Zwiesel ja ja ja
3846 Mittelschule Zwiesel ja ja ja
3848 Grundschule Viechtach ja ja nein
3849 Mittelschule Viechtach ja ja ja
3850 Hans-Carossa-Grundschule Pilsting ja ja ja
3852 Grundschule Arnstorf ja ja nein
3854 Mittelschule Bad Birnbach ja ja nein
3855 Grundschule Niederaichbach - Wörth a.d.Isar ja ja nein
3860 Grundschule Eggenfelden ja ja nein
3861 Mittelschule Eggenfelden ja ja ja
3862 Grundschule Ering ja ja nein
3869 Grundschule Johanniskirchen ja ja ja
3870 Grundschule Julbach, Grafen von Schaunberg Schule ja ja nein
3871 Mittelschule Kirchdorf a.Inn nein ja nein
3874 Grundschule Mitterskirchen ja ja nein
3875 Grundschule Pfarrkirchen ja ja nein
3876 Johannes-Hirspeck-Mittelschule Pfarrkirchen ja ja ja
3877 Grundschule Postmünster ja ja ja
3878 Grundschule Reut ja ja ja
3880 Grundschule Schönau ja ja nein
3881 Josef-Karl-Nerud-Grundschule Simbach a.Inn ja ja nein
3883 Grundschule Prienbach ja ja nein
3886 Lenberger-Mittelschule Triftern ja ja ja
3889 Mittelschule Wurmannsquick ja ja ja
3893 Grundschule Essenbach nein nein ja
3896 Herzog-Tassilo-Grundschule Aiterhofen ja ja ja
3898 Grundschule Bogen ja ja ja
3899 Grundschule Feldkirchen ja ja nein
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3903 Mittelschule Hunderdorf ja ja nein
3905 Grundschule Konzell ja ja nein
3906 Grundschule Laberweinting ja ja ja
3907 Mittelschule Leiblfing ja ja ja
3909 St.Martin-Grundschule Mallersdorf-Pfaffenberg ja nein nein
3912 Mittelschule Mitterfels-Haselbach nein ja nein
3914 Grundschule Niederwinkling-Mariaposching ja nein nein
3915 Josef-Landstorfer-Grundschule Oberalteich ja ja nein
3916 Grundschule Oberschneiding ja ja nein
3917 Dr.-Johann-Stadler-Mittelschule Parkstetten nein ja nein
3919 Grundschule Perkam ja ja ja
3922 Mittelschule Rattenberg nein ja nein
3924 Grundschule Salching ja ja nein
3926 Mittelschule Schwarzach ja ja ja
3928 Josef-Schlicht-Grundschule Steinach ja ja nein
3929 Mittelschule Straßkirchen ja ja nein
3930 Mittelschule Wiesenfelden ja ja nein
3931 Herzog-Ludwig-Mittelschule Bogen nein ja nein
3937 Grundschule Dingolfing-Altstadt ja ja nein
3938 Grundschule Dingolfing St. Josef ja ja nein
3939 Grundschule Teisbach ja ja nein
3947 Mittelschule Mamming-Gottfrieding ja ja ja
3948 Grundschule Marklkofen ja ja nein
3955 Grundschule Reisbach ja ja nein
3956 Maximus-von-Imhof-Mittelschule Reisbach nein ja ja
3957 Grundschule Simbach ja ja ja
3961 Grundschule Loiching ja ja ja
4005 Schule am Regenbogen Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Cham
ja ja ja

4024 Sonderpädagogisches Förderzentrum Vohenstrauß nein nein ja
4029 Priv. Förderzentrum, Förderschwerpunkt geist. Entwickl. Neu-

markt i.d.OPf.
nein nein ja

4057 Werner-von-Siemens-Schule Staatl. Berufsschule Cham nein nein ja
4061 Staatliche Berufsschule Neumarkt i.d.Opf. ja nein ja
4085 Staatliche Wirtschaftsschule Eschenbach i.d.OPf. nein nein ja
4090 Gustl-Lang-Schule Staatliche Wirtschaftsschule Weiden i.d.OPf. nein nein ja
4120 Staatl. Berufsschule Sulzbach-Rosenberg nein nein ja
4124 Staatl. Berufsschule Weiden i.d.Opf. ja ja ja
4135 Pater-Rupert-Mayer-Schule Regensb.,Priv.Förderzentrum,För-

derschw.körp.u.motor.Entwickl.
nein nein ja

4140 Priv. Förderzentrum, Förderschwerpunkt Sehen und weiterer 
Förderbedarf in Regensburg

nein nein ja

4500 Albert-Schweitzer-Grundschule Amberg ja ja nein
4501 Barbara-Grundschule Amberg ja ja nein
4502 Dreifaltigkeits-Grundschule Amberg ja nein nein
4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg ja ja ja
4504 Luitpold-Mittelschule Amberg ja ja ja
4506 Max-Josef-Grundschule Amberg ja ja nein
4509 Grundschule Ammersricht ja ja ja
4513 Grundschule Hohes Kreuz Regensburg ja ja nein
4514 Bischof Manfred Müller Mittelschule der Schulstiftung der Diöze-

se Regensburg
ja ja ja

4519 Grundschule Ursensollen ja ja ja
4524 Grundschule am Sallerner Berg Regensburg ja ja nein
4525 Grundschule Hahnbach ja ja ja
4527 Grundschule der Vielfalt und Toleranz Regensburg ja ja nein
4528 Willi-Ulfig-Mittelschule Regensburg ja ja ja
4529 Grundschule Keilberg in Regensburg ja ja nein
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4530 Konrad-Grundschule Regensburg ja ja ja
4533 Grundschule am Napoleonstein Regensburg ja ja nein
4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg ja ja ja
4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg ja ja nein
4542 St.-Wolfgang-Grundschule Regensburg ja ja ja
4544 Grundschule Königswiesen in Regensburg ja ja nein
4545 Grundschule Hirschau nein nein ja
4546 Grundschule Schnaittenbach ja ja nein
4547 Grundschule Vilseck ja ja nein
4552 Grundschule Wald ja ja nein
4557 Grundschule Hohenwarth-Grafenwiesen ja ja nein
4559 Trautwein-Grundschule Moosbach nein nein ja
4561 Markus-Gottwalt-Grundschule Eschenbach i.d.OPf. ja ja nein
4563 Grundschule Kirchenthumbach ja ja nein
4564 Albert-Schweitzer-Grundschule Weiden i.d.OPf. ja ja ja
4566 Gerhardinger-Grundschule Weiden i.d.OPf. ja ja ja
4567 Hammerweg-Grundschule Weiden i.d.OPf. ja ja nein
4568 Max-Reger-Mittelschule Weiden i.d.OPf. nein nein ja
4570 Pestalozzi-Mittelschule Weiden i.d.OPf. ja ja ja
4571 Rehbühl-Grundschule Weiden i.d.OPf. ja ja nein
4573 Hans-Schelter-Grundschule Weiden i.d.OPf. ja nein nein
4577 Grundschule Windischeschenbach ja ja ja
4578 Grundschule Erbendorf ja ja nein
4579 Schwarzachtal-Grundschule Berg b.Neumarkt i.d.OPf ja ja nein
4580 Grundschule Lauterhofen ja ja nein
4584 Grundschule Ammerthal ja ja nein
4585 Dr.-Heinrich-Stromer-Grundschule Auerbach i.d.OPf. ja ja nein
4586 Mittelschule Auerbach i.d.OPf. ja ja ja
4589 Sebastian-Kneipp-Grundschule Edelsfeld ja ja nein
4590 Mittelschule Ensdorf ja ja ja
4591 Josef-Voit-Grundschule Freihung ja ja ja
4592 Grundschule Seubersdorf i.d.OPf. ja ja ja
4593 Grundschule Velburg ja ja nein
4596 Mittelschule Hahnbach ja ja ja
4597 Mittelschule Hirschau nein nein ja
4598 Grundschule Ehenfeld in Hirschau nein nein ja
4600 Lauterachtal-Grundschule Hohenburg ja ja ja
4604 Gottfried-Kölwel-Grundschule Beratzhausen nein nein ja
4605 Grundschule Königstein ja ja nein
4606 Grundschule Kümmersbruck ja ja nein
4607 Mittelschule Kümmersbruck nein ja nein
4608 Grundschule Neukirchen-Etzelwang ja ja nein
4610 Grundschule Rieden ja ja nein
4611 Erasmus-Grasser-Grundschule Schmidmühlen ja ja nein
4612 Mittelschule Schnaittenbach ja ja ja
4614 Pestalozzi-Grundschule Sulzbach-Rosenberg ja ja nein
4617 Martini-Grundschule Freystadt ja ja nein
4618 Jahn-Grundschule Sulzbach-Rosenberg ja ja nein
4619 Mittelschule Ursensollen ja ja ja
4621 Bischof Manfred Müller Grundschule der Schulstiftung der Diö-

zese Regensburg
ja ja ja

4622 Mittelschule Vilseck ja ja ja
4625 Krötensee-Mittelschule Sulzbach-Rosenberg ja ja ja
4626 Placidus-Heinrich-Grundschule Schierling ja ja nein
4629 Grundschule Wörth - Wiesent ja ja nein
4633 Grundschule Cham ja ja nein
4639 Waldschmidt-Grundschule Eschlkam ja ja ja
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4642 Mittelschule Furth i.Wald ja ja ja
4644 Johann-Baptist-Laßleben-Grundschule Kallmünz ja ja ja
4645 Grundschule Lappersdorf ja ja nein
4646 Grundschule Arrach ja ja ja
4649 Karl-Peter-Obermaier-Mittelschule Bad Kötzting ja ja ja
4650 Telemann-Grundschule Teublitz ja ja nein
4660 Doktor-Eisenbarth-Grundschule Oberviechtach ja ja ja
4661 Grundschule Mitterdorf ja ja nein
4662 Grundschule am Schlossberg Regenstauf ja ja nein
4664 Grundschule Zeitlarn ja ja ja
4671 Grundschule Zell ja ja nein
4673 Mittelschule Wald ja ja ja
4680 Fichtelnaabtal-Grundschule Ebnath-Neusorg ja ja nein
4681 Grundschule Kemnath ja ja nein
4682 Jobst-vom-Brandt-Grundschule Waldershof ja ja nein
4684 Schwarzachtal-Mittelschule Berg b.Neumarkt i.d.OPf ja ja nein
4691 Martini-Mittelschule Freystadt ja ja ja
4695 Josef-Faltenbacher-Grundschule Pirk ja ja ja
4696 Mittelschule Lauterhofen ja ja ja
4701 Grundschule in der Hasenheide Neumarkt i.d.OPf ja ja nein
4705 Grundschule Neumarkt i.d.OPf - Wolfstein ja ja nein
4709 Grundschule Parsberg ja ja ja
4710 Mittelschule Parsberg ja ja ja
4718 Mittelschule Seubersdorf i.d.OPf. ja ja ja
4720 FreiekatholischeVolksschule(Grundschulstufe)d.Trägervereins-

HausSt.Marien,Neumarkt(OPf)
ja ja ja

4721 Mittelschule Velburg ja ja nein
4724 Grundschule Nabburg ja ja nein
4725 Grundschule Wernberg-Köblitz ja ja nein
4726 Mittelschule Altenstadt a.d.Waldnaab ja nein ja
4729 Markus-Gottwalt-Mittelschule Eschenbach i.d.OPf. ja ja nein
4730 Grundschule Eslarn ja ja nein
4731 Ludwig-Meier-Grundschule Etzenricht ja ja nein
4738 Grundschule Schwarzenfeld ja ja nein
4741 Grundschule Luhe-Wildenau ja ja nein
4742 Grundschule Mantel ja ja nein
4748 Josef-Faltenbacher-Mittelschule Pirk ja ja ja
4752 Hans-Sauer-Grundschule Weiden i.d.OPf. ja nein ja
4753 Grundschule Schirmitz ja ja nein
4758 Wolfgang-Caspar-Printz-Grundschule Waldthurn ja ja nein
4760 Mittelschule Windischeschenbach ja ja ja
4761 Pfalzgraf-Friedrich-Mittelschule Vohenstrauß ja ja ja
4762 Landgraf-Ulrich-Grundschule Pfreimd ja ja ja
4764 Grundschule Nittenau ja ja nein
4765 Grundschule Wackersdorf ja ja ja
4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling ja ja nein
4770 Grundschule Aufhausen-Pfakofen ja ja nein
4771 Grundschule Bach a.d.Donau ja ja nein
4772 Johann-Michael-Sailer-Grundschule Barbing ja ja nein
4774 Grundschule Bernhardswald ja ja nein
4776 Grundschule Brennberg ja ja nein
4778 Grundschule Burgweinting Regensburg ja ja nein
4779 Grundschule Deuerling ja ja nein
4780 Grundschule Diesenbach ja ja ja
4784 Grundschule Großberg ja ja nein
4786 Grundschule Hagelstadt ja ja nein
4787 Grundschule Hainsacker ja ja nein
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4790 Johann-Baptist-Laßleben-Mittelschule Kallmünz ja ja ja
4793 Mittelschule Laaber ja ja nein
4794 Mittelschule Lappersdorf ja ja ja
4795 Grundschule Mintraching ja ja nein
4796 Grundschule Nittendorf ja ja nein
4798 Mittelschule Undorf nein nein ja
4801 Hermann-Zierer-Grundschule Obertraubling ja ja nein
4802 Grundschule Pettendorf-Pielenhofen ja ja nein
4805 Mittelschule am Schlossberg Regenstauf ja ja ja
4807 Grundschule Wenzenbach ja ja nein
4808 Placidus-Heinrich-Mittelschule Schierling ja ja nein
4809 Grundschule Sinzing ja ja nein
4811 Grundschule Sünching ja ja nein
4813 Grundschule Thalmassing ja ja nein
4814 Mittelschule Wenzenbach ja ja ja
4817 Grundschule Wolfsegg ja ja ja
4824 Grundschule Altendorf ja ja nein
4826 Grundschule Bodenwöhr ja ja nein
4828 Hans-Scholl-Grundschule Burglengenfeld ja ja ja
4829 Sophie-Scholl-Mittelschule Burglengenfeld ja ja ja
4830 Mittelschule Dachelhofen ja ja ja
4832 Grundschule Dieterskirchen ja ja nein
4833 Grundschule Fensterbach ja ja ja
4837 Grundschule Klardorf ja ja nein
4838 Maximilian-Grundschule Maxhütte-Haidhof ja ja nein
4841 Grundschule Neukirchen-Balbini ja ja nein
4842 Grundschule Neunburg vorm Wald ja ja nein
4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald ja ja ja
4844 Grundschule Niedermurach ja ja nein
4845 Mittelschule Nittenau ja ja nein
4847 Doktor-Eisenbarth-Mittelschule Oberviechtach ja ja ja
4849 Landgraf-Ulrich-Mittelschule Pfreimd ja ja ja
4851 Mittelschule Schmidgaden ja ja ja
4852 Grundschule Rottendorf ja ja ja
4853 Grundschule Schönsee ja ja nein
4854 Gerhardinger-Grundschule Schwandorf ja ja ja
4857 Linden-Grundschule Schwandorf ja ja ja
4858 Grundschule Schwandorf-Ettmannsdorf ja ja nein
4859 Grundschule Schwandorf-Fronberg ja ja ja
4861 Dr.-von-Ringseis-Grundschule Schwarzhofen ja ja nein
4862 Grundschule Steinberg am See ja ja ja
4864 Telemann-Mittelschule Teublitz ja ja ja
4869 Mittelschule Wackersdorf ja ja ja
4872 Thomas-Aquinus-Rott-Grundschule Winklarn-Thanstein ja ja nein
4874 Mittelschule Maxhütte-Haidhof ja ja ja
4879 Fichtelnaabtal-Mittelschule Ebnath-Neusorg ja ja ja
4880 Mittelschule Erbendorf ja ja nein
4881 Grundschule Falkenberg ja ja ja
4882 Grundschule Friedenfels ja ja ja
4884 Grundschule Mähring ja ja nein
4887 Mittelschule Kemnath ja ja nein
4888 Grundschule Konnersreuth ja ja nein
4889 Grundschule Krummennaab ja ja nein
4898 Grundschule Plößberg ja ja ja
4907 Markgraf-Diepold-Grundschule Waldsassen ja ja nein
4908 Mittelschule Waldsassen ja ja ja
4909 Grundschule Wiesau ja ja ja
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5000 Von Lerchenfeld-Schule Bamberg, Priv.Förderzentrum Förder-
schwerpunkt Hören d.Kath. Bildungszentrums

ja ja ja

5002 Schule am Hofgarten, Priv. Förderzentrum, Förderschwerp. körp. 
u. motor. Entwicklung Coburg

ja ja ja

5003 Priv. Förderzentrum, Förderschwerpunkt emot. u. soz. Entwickl. 
in Fassoldshof

ja ja ja

5004 Schule am Martinsberg Priv. Sonderpädagogisches Förderzent-
rum in Naila

ja ja ja

5011 Staatl. Berufsschule I Bamberg nein nein ja
5015 Staatl. Berufsschule III Bamberg nein nein ja
5017 Lorenz-Kaim-Schule, Staatl. Berufsschule Kronach ja ja ja
5046 Bonhoeffer-Schule, Priv. Sonderpäd. Förderzentrum in Hof der 

Diakonie Hochfranken
ja ja ja

5052 Heinrich-Schaumberger-Schule, Priv. Sonderpäd. Förderzent-
rum in Coburg

ja ja ja

5059 Pestalozzischule Sonderpädagogisches Förderzentrum Forch-
heim

nein nein ja

5061 Don-Bosco-Schule, Priv. Sonderpäd. Förderzentrum Burg-
ebrach-Stappenbach

nein nein ja

5064 Pestalozzi-Schule, Priv. sonderpäd. Förderzentrum in Kronach ja ja ja
5066 St. Katharina-Schule, Priv. Sonderpäd.Förderzentr. in Lichtenfels 

des Diözesan-Caritasverbandes HPZ
ja ja ja

5076 Glockenbergschule, Priv. Sonderpäd. Förderzentrum in Neustadt 
b.Coburg

ja ja ja

5080 Werner-Grampp-Schule, Priv. Sonderpäd.Förderzentr. u.Priv.
Förderzentr.,Förderschwerp.geist.Entwickl.

nein ja ja

5081 Siebensternschule, Priv. Sonderpäd. Förderzentrum Selb mit 
Außenstellen

nein nein ja

5088 Private Wirtschaftsschule Bayreuth der Gemeinnützigen Schul-
GmbH

nein ja ja

5147 Giechburgschule Priv. sonderpäd. Förderzentrum Scheßlitz ja ja ja
5505 Mittelschule Bamberg Am Heidelsteig ja ja nein
5507 Kunigunden-Grundschule Bamberg ja ja nein
5511 Rupprecht-Grundschule Bamberg ja ja nein
5515 Private Montessori-Schule Bayreuth, Mittelschule, des Vereins 

Integrative Erziehung Bayreuth e.V.
ja ja ja

5519 Grundschule Oberhaid ja ja ja
5521 Julius-von-Soden-Grundschule Sassanfahrt ja ja nein
5523 Grundschule Strullendorf nein ja nein
5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt ja ja ja
5526 Graser-Grundschule Bayreuth ja nein ja
5528 Grundschule Bayreuth-Herzoghöhe ja ja nein
5529 Jean-Paul-Grundschule Bayreuth ja nein ja
5532 Grundschule Bayreuth-Lerchenbühl ja ja ja
5533 Luitpold-Grundschule Bayreuth ja ja ja
5536 Grundschule Bayreuth-St.-Georgen nein nein ja
5538 Grundschule Bayreuth-Meyernberg ja ja nein
5540 Friedrich-von-Ellrodt-Grundschule Neudrossenfeld ja ja nein
5541 Grundschule Eckersdorf ja ja nein
5542 Grundschule Hummeltal ja ja nein
5543 Robert-Kragler-Grundschule Creußen ja nein nein
5547 Grundschule Marktleugast ja ja nein
5548 Grundschule Coburg - Am Heimatring ja ja ja
5549 Friedrich-Baur-Grundschule Stadtsteinach ja ja nein
5550 Grundschule Coburg-Creidlitz ja ja nein
5552 Heiligkreuz-Mittelschule Coburg ja nein ja
5553 Jean-Paul-Grundschule Coburg ja ja nein
5555 Grundschule Kirchenlamitz ja ja nein
5556 Melchior-Franck-Grundschule Coburg ja ja nein
5558 Pestalozzi-Grundschule Coburg ja ja nein
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5559 Luther-Grundschule Coburg ja ja nein
5560 Rückert-Mittelschule Coburg ja ja ja
5562 Kösseine-Grundschule Tröstau-Nagel ja ja nein
5564 Ferdinand-Dietz-Grundschule Memmelsdorf ja ja nein
5565 Grundschule Baunach ja ja nein
5566 Grundschule Breitengüßbach ja ja nein
5570 Grundschule Weidenberg ja ja nein
5571 Grundschule Eggolsheim ja ja ja
5573 Christian-Wolfrum-Grundschule Hof ja ja nein
5574 Christian-Wolfrum-Mittelschule Hof ja ja ja
5575 Eichendorff-Grundschule Hof ja ja nein
5576 Hofecker-Grundschule Hof ja ja nein
5577 Hofecker-Mittelschule Hof ja ja ja
5579 Grundschule Hof-Krötenbruck ja ja nein
5580 Münster-Mittelschule Hof ja ja ja
5581 Neustädter Grundschule Hof ja ja ja
5582 Sophien-Grundschule Hof ja ja ja
5585 Adalbert-Stifter-Grundschule Forchheim ja ja nein
5590 Grundschule Bamberg Am Heidelsteig ja ja nein
5593 Mittelschule Burgebrach ja ja ja
5595 Mittelschule Baunach ja ja nein
5597 Mittelschule Breitengüßbach ja ja ja
5599 Grundschule Burgebrach ja nein nein
5601 Deichselbach-Schule Buttenheim (Grundschule) ja ja ja
5602 Grundschule Ebrach ja ja nein
5603 Grundschule Frensdorf-Pettstadt ja ja nein
5604 Grundschule Priesendorf-Lisberg ja ja nein
5605 Grundschule Altenburgblick Oberfranken in Stegaurach ja ja nein
5606 Grundschule Gundelsheim ja ja nein
5608 Grundschule Heiligenstadt i.OFr. ja ja ja
5611 Grundschule Kemmern ja ja nein
5612 Grundschule Königsfeld ja ja nein
5619 Mittelschule Oberhaid ja ja ja
5620 Mittelschule Frensdorf-Pettstadt ja ja nein
5621 Grundschule Pommersfelden ja ja nein
5624 Grundschule Gefrees ja ja nein
5625 Grundschule Bindlach ja ja nein
5627 Kilian-Grundschule Scheßlitz ja ja nein
5629 Graf-Botho-Grundschule Pottenstein ja ja ja
5630 Paradiestal-Grundschule Stadelhofen ja nein nein
5631 Mittelschule Altenburgblick Oberfranken in Stegaurach ja ja nein
5635 Grundschule Gößweinstein ja ja nein
5639 Mittelschule Scheßlitz ja ja ja
5640 Grundschule Bad Rodach ja ja nein
5642 Grundschule Ahorntal ja ja nein
5643 Grundschule Heinersreuth ja ja nein
5645 Grundschule Betzenstein-Plech ja ja ja
5647 Grundschule Bischofsgrün ja nein nein
5649 Mittelschule Eckersdorf ja ja ja
5651 Grundschule Fichtelberg-Mehlmeisel ja ja nein
5653 Alexander-von-Humboldt-Grundschule Goldkronach ja ja ja
5654 Grundschule Untersiemau ja ja nein
5656 Mittelschule Hummeltal ja ja nein
5657 Grundschule Kirchenpingarten ja ja nein
5661 Grundschule Pegnitz ja ja nein
5662 Christian-Sammet-Mittelschule Pegnitz ja ja ja
5664 Grundschule Sonnefeld nein nein ja
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5666 Graf-Botho-Mittelschule Pottenstein ja ja ja
5670 Grundschule Zell ja ja nein
5671 Grundschule Pressig ja ja ja
5673 Grundschule Warmensteinach ja ja nein
5674 Mittelschule Weidenberg ja ja nein
5675 Grundschule Hollfeld-Wonsees-Plankenfels ja ja nein
5676 Grundschule Schwarzenbach a.Wald ja ja nein
5677 Grundschule Selbitz ja ja nein
5679 Gutenberg-Grundschule Rehau ja ja nein
5680 Johann-Gemmer-Grundschule Ahorn ja ja nein
5681 Emil-Fischer-Grundschule Dörfles-Esbach ja ja nein
5683 Mittelschule Ebersdorf b.Coburg ja ja ja
5684 Grundschule Windheim ja ja nein
5685 Siegfried-Möslein-Grundschule Großheirath ja ja nein
5686 Grundschule Grub a.Forst ja ja nein
5687 Mittelschule Am Lauterberg in Lautertal ja ja ja
5688 Anna-B.-Eckstein-Schule Meeder (Grundschule) ja ja nein
5689 Grundschule Neustadt b.Coburg an der Heubischer Straße ja ja nein
5691 Mittelschule Neustadt b.Coburg Am Moos ja ja ja
5692 Mittelschule Bad Rodach ja ja ja
5694 Grundschule Rödental-Einberg ja ja nein
5695 Mittelschule Rödental-Oeslau ja ja ja
5696 Grundschule Rödental-Mitte ja ja nein
5697 Grundschule Rödental-Mönchröden ja ja nein
5698 Oskar-Schramm-Grundschule Itzgrund ja ja nein
5700 Mittelschule Sonnefeld nein nein ja
5701 Max-Hundt-Grundschule Kulmbach nein ja nein
5702 Mittelschule Untersiemau ja ja nein
5703 Grundschule Mainleus ja ja nein
5704 Grundschule Weidhausen b.Coburg ja ja ja
5705 Hermann-Grosch-Grundschule Weitramsdorf ja ja nein
5706 Grundschule Wildenheid-Haarbrücken ja ja ja
5707 Pater-Lunkenbein-Grundschule Ebensfeld ja ja nein
5708 Johann-Puppert-Grundschule Michelau i.OFr. ja ja nein
5709 Adam-Riese-Grundschule Bad Staffelstein ja ja ja
5710 Albert-Blankertz-Grundschule Redwitz a.d.Rodach ja ja nein
5711 Grundschule Bayerisches Vogtland Feilitzsch ja ja nein
5713 Grundschule Buckenhofen-Burk nein nein ja
5715 Grundschule Dormitz-Hetzles- Kleinsendelbach ja ja nein
5718 Grundschule Effeltrich ja ja nein
5719 Mittelschule Eggolsheim ja ja ja
5720 Grundschule Egloffstein ja ja nein
5721 Adalbert-Stifter-Mittelschule Forchheim ja ja nein
5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim ja ja ja
5726 Mittelschule Gößweinstein ja ja ja
5729 Grundschule Hausen ja ja ja
5732 Grundschule Igensdorf ja ja ja
5737 Grundschule Obertrubach ja ja nein
5745 Grundschule Wiesenttal ja ja nein
5746 Mittelschule Gräfenberg nein nein ja
5747 Mittelschule Neunkirchen a.Brand ja ja ja
5751 Alexander-von-Humboldt-Grundschule Bad Steben ja ja nein
5752 Grundschule Berg ja ja nein
5754 Lothar-von-Faber-Grundschule Geroldsgrün ja ja nein
5755 Grundschule Helmbrechts ja ja nein
5756 Mittelschule Helmbrechts ja nein nein
5757 Grundschule am Schlosspark Konradsreuth ja ja nein
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5759 Grundschule Münchberg ja ja nein
5761 Mittelschule Münchberg-Poppenreuth ja ja ja
5762 Grundschule Naila I ja ja nein
5763 Mittelschule Frankenwald Naila ja ja ja
5766 Gutenberg-Mittelschule Rehau ja ja ja
5768 Grundschule Schauenstein ja ja nein
5769 Jean-Paul-Grundschule Schwarzenbach a.d.Saale ja ja nein
5774 Elisabeth-Schlemmer-Grundschule Stammbach ja ja nein
5775 Von-Pühel-Grundschule Tauperlitz ja ja nein
5777 Mittelschule Bayerisches Vogtland Feilitzsch ja ja nein
5778 Grundschule Weißdorf-Sparneck ja ja nein
5787 Lucas-Cranach-Grundschule Kronach ja ja nein
5795 Mittelschule Pressig ja ja nein
5802 Grundschule Tettau ja ja nein
5806 Grundschule Wallenfels ja ja nein
5807 Grundschule Weißenbrunn ja ja nein
5808 Grundschule Wilhelmsthal ja ja nein
5809 Mittelschule Windheim ja ja ja
5817 Grundschule Himmelkron-Lanzendorf ja ja nein
5818 Grundschule Kasendorf ja ja ja
5822 Johann-Georg-Wilhelm-Meußdoerffer- Grundschule Kulmbach nein nein ja
5823 Obere Schule Kulmbach (Grundschule) ja ja nein
5824 Pestalozzi-Grundschule Kulmbach ja ja nein
5825 Grundschule Kulmbach-Ziegelhütten ja ja nein
5827 Grundschule Untersteinach-Ludwigschorgast ja ja ja
5828 Mittelschule Mainleus ja ja nein
5831 Theodor-Heublein-Grundschule Kulmbach-Melkendorf ja ja ja
5836 Friedrich-Baur-Mittelschule Stadtsteinach-Untersteinach ja ja nein
5837 Grundschule Thurnau ja ja ja
5838 Grundschule Trebgast ja ja nein
5842 Hans-Edelmann-Mittelschule Kulmbach ja ja ja
5846 Grundschule Altenkunstadt ja ja nein
5847 Mittelschule Altenkunstadt ja ja ja
5848 Ivo-Hennemann-Grundschule Bad Staffelstein ja ja nein
5849 Friedrich-Baur-Grundschule Burgkunstadt ja ja nein
5853 Herzog-Otto-Mittelschule Lichtenfels ja ja ja
5854 Dr.-Roßbach-Grundschule Lichtenfels ja ja ja
5855 Grundschule Lichtenfels am Markt ja ja nein
5857 Grundschule Marktzeuln ja ja ja
5858 Johann-Puppert-Mittelschule Michelau i.OFr. ja ja nein
5859 Albert-Blankertz-Mittelschule Redwitz ja ja nein
5861 Grundschule Lichtenfels in der Schney ja ja nein
5862 Grundschule an der Göritze in Michelau ja ja nein
5863 Adam-Riese-Mittelschule Bad Staffelstein ja ja ja
5865 Abt-Knauer-Grundschule Weismain ja ja nein
5873 Grundschule Brand b. Marktredwitz ja ja nein
5874 Grundschule Erkersreuth-Selb-Plößberg ja ja nein
5876 Mittelschule Kirchenlamitz nein nein ja
5877 Grundschule Marktleuthen ja ja ja
5879 Grundschule Marktredwitz ja ja nein
5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz ja ja ja
5881 Grundschule Röslau ja ja nein
5882 Grundschule Schirnding-Hohenberg a.d.Eger ja ja nein
5883 Grundschule Schönwald ja ja nein
5884 Dr.-Franz-Bogner-Mittelschule Selb ja ja ja
5885 Dr.-Franz-Bogner-Grundschule Selb ja ja nein
5886 Luitpold-Grundschule Selb ja ja nein
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5888 Grundschule Thierstein-Höchstädt ja ja nein
5890 Grundschule Weißenstadt ja ja nein
5891 Jean-Paul-Grundschule Wunsiedel ja ja ja
5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel ja ja ja
6001 Paul-Ritter-Schule Förderzentrum Förderschwerpunkt Hören 

Nürnberg
nein nein ja

6003 Bertha-von-Suttner-Schule, Förderzentrum Förderschwerpunkt 
k.m.E. Nürnberg

nein nein ja

6019 Sonderpädagogisches Förderzentrum Nürnberg-Langwasser nein nein ja
6025 Sonderpädagogisches Förderzentrum Nürnberg an der Bären-

schanze
nein nein ja

6076 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Fürth nein nein ja
6079 Städt. Berufsschule 8 Nürnberg für Gesundheits- und naturwis-

senschaftliche Berufe
nein nein ja

6118 Städtische Wirtschaftsschule Ansbach ja ja ja
6123 Staatliche Wirtschaftsschule Gunzenhausen ja ja ja
6186 Staatl. Berufsschule II Ansbach nein ja ja
6300 Dillenberg-Schule Sonderpäd. Förderzentrum - Teilzentrum II - 

im Lkr. Fürth, Cadolzburg
nein nein ja

6302 Don-Bosco-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum Höch-
stadt

ja ja nein

6314 Wolfhard-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum Her-
rieden

nein nein ja

6502 Grundschule Ansbach-Eyb ja ja nein
6503 Grundschule Ansbach-Hennenbach ja ja nein
6508 Friedrich-Güll-Schule Ansbach, Grundschule Ost ja ja ja
6509 Friedrich-Güll-Schule Ansbach Mittelschule-Ost ja ja ja
6510 Grundschule Ansbach-Schalkhausen ja ja nein
6513 Luitpoldschule Ansbach Mittelschule-West ja ja ja
6514 Grundschule Nürnberg Holzgartenschule ja ja ja
6519 Grundschule Erlangen, Adalbert-Stifter-Schule ja ja ja
6521 Grundschule Erlangen-Bruck Max-und-Justine-Elsner-Schule ja ja nein
6524 Grundschule Erlangen-Eltersdorf ja ja nein
6525 Grundschule Erlangen-Frauenaurach ja ja nein
6526 Grundschule Erlangen, Friedrich-Rückert-Schule ja ja nein
6527 Grundschule Erlangen-Dechsendorf ja ja nein
6528 Grundschule Erlangen, Hermann-Hedenus-Schule ja ja ja
6529 Mittelschule Erlangen, Hermann-Hedenus-Schule ja ja ja
6531 Michael-Poeschke-Grundschule Erlangen ja ja nein
6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule ja ja ja
6536 Grundschule Eckental-Eschenau ja ja nein
6539 Heinrich-Kirchner-Grundschule Erlangen ja ja ja
6540 Grundschule Wilhermsdorf ja nein ja
6542 Grundschule Neuhof a.d.Zenn ja ja ja
6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße ja ja nein
6546 Grundschule Heilsbronn ja ja nein
6547 Grundschule Fürth, Friedrich-Ebert-Straße ja ja ja
6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule ja ja ja
6549 Grundschule Großenseebach ja ja nein
6550 Adalbert-Stifter-Grundschule Fürth ja ja nein
6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße ja ja ja
6552 Grundschule Fürth, Kirchenplatz ja ja nein
6553 Grundschule Fürth, Maistraße ja ja ja
6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule nein ja ja
6555 Mittelschule Fürth Pestalozzistraße ja ja ja
6558 Grundschule Fürth, Rosenstraße ja ja nein
6559 Mittelschule Fürth, Schwabacher Straße ja ja nein
6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße ja ja ja
6564 Grundschule Fürth, Hans-Sachs-Straße ja ja ja
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6566 Grundschule Fürth, Zedernstraße ja ja nein
6567 Mittelschule Fürth Hans-Sachs-Straße / Seeackerstraße ja ja ja
6571 Grundschule Heideck ja ja nein
6572 Grundschule Thalmässing ja ja ja
6573 Grundschule Büchenbach ja ja nein
6574 Dr.-Mehler-Grundschule Georgensgmünd ja ja nein
6575 Grundschule Spalt ja ja ja
6580 Grundschule Nürnberg Bartholomäusschule ja ja nein
6581 Grundschule Abenberg ja ja nein
6583 Grundschule Nürnberg St. Johannis ja ja nein
6584 Grundschule Absberg-Haundorf ja ja ja
6587 Grundschule Nürnberg Henry-Dunant-Schule ja ja nein
6588 Grundschule Greding ja ja nein
6589 Grundschule Nürnberg Eibach ja ja nein
6590 Grundschule Nürnberg Erich-Kästner-Schule ja ja nein
6591 Grundschule Nürnberg Kopernikusschule ja ja nein
6593 Grundschule Nürnberg Gebrüder-Grimm-Schule ja ja ja
6594 Grundschule Nürnberg Friedrich-Hegel-Schule ja ja nein
6597 Grundschule Nürnberg Ziegelstein ja ja nein
6600 Friedrich-Wilhelm-Herschel-Mittelschule Nürnberg ja ja ja
6602 Grundschule Adelsdorf ja ja nein
6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg ja ja ja
6607 Grundschule Nürnberg Insel Schütt ja ja ja
6608 Mittelschule Nürnberg, Insel Schütt ja ja ja
6612 Grundschule Nürnberg Knauerschule ja ja ja
6613 Grundschule Nürnberg Ketteler-Schule ja ja ja
6615 Grundschule Nürnberg Laufamholz ja ja nein
6617 Grundschule Nürnberg Gebersdorf ja ja ja
6618 Konrad-Groß-Mittelschule Nürnberg ja ja nein
6619 Grundschule Nürnberg Carl-von-Ossietzky-Schule ja ja nein
6623 Johann-Daniel-Preißler-Mittelschule Nürnberg ja ja ja
6624 Grundschule Lonnerstadt-Weisachgrund ja ja ja
6626 Grundschule Nürnberg Reutersbrunnenschule ja ja nein
6627 Georg-Holzbauer-Mittelschule Nürnberg ja ja ja
6628 Grundschule Nürnberg Astrid-Lindgren-Schule nein nein ja
6633 Grundschule Mühlhausen ja ja nein
6634 Mittelschule Nürnberg, Scharrerschule nein nein ja
6639 Grundschule Nürnberg Michael-Ende-Schule ja ja ja
6641 Mittelschule Nürnberg, St. Leonhard nein nein ja
6647 Thusnelda-Mittelschule Nürnberg ja ja ja
6649 Ludwig-Uhland-Mittelschule Nürnberg ja ja ja
6651 Grundschule Nürnberg Wahlerschule ja ja ja
6653 Grundschule Herrieden ja ja nein
6656 Grundschule Nürnberg Gretel-Bergmann-Schule ja ja nein
6657 Grundschule Nürnberg Altenfurt ja ja ja
6662 Grundschule Nürnberg Martin-Luther-King-Schule ja ja nein
6664 Grundschule Nürnberg Max-Beckmann-Schule ja ja nein
6665 Georg-Ledebour-Mittelschule Nürnberg nein nein ja
6666 Grundschule Nürnberg Theodor-Billroth-Schule ja ja nein
6669 Grundschule Nürnberg Helene-von-Forster-Schule ja ja nein
6672 Grundschule Wilburgstetten ja ja nein
6674 Grundschule Fürth, Schwabacher Straße ja ja nein
6675 Grundschule Fürth, Seeackerstraße ja ja ja
6676 Grundschule Eckental-Eckenhaid ja ja nein
6677 Grundschule Roth - Nordring ja ja ja
6678 Rangauschule - Grundschule Cadolzburg-Egersdorf ja ja nein
6680 Grundschule Fürth, Pestalozzistraße ja ja ja



Bayerischer Landtag   18. WahlperiodeDrucksache 18/19034 � Seite 43/67 

Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

6681 Grundschule Weisendorf ja ja nein
6683 Grundschule Lichtenau ja ja ja
6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach ja ja ja
6689 Johannes-Helm-Grundschule Schwabach ja ja ja
6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach ja ja ja
6692 Luitpold-Grundschule Schwabach ja ja ja
6694 Grundschule Petersaurach ja ja nein
6695 Grundschule Schwabach, Zwieseltalschule ja ja nein
6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße ja ja ja
6700 Grundschule Dentlein a.Forst ja ja nein
6703 Grundschule Feuchtwangen-Land ja ja nein
6704 Grundschule Mitteleschenbach ja ja nein
6705 Mittelschule Dietenhofen ja ja ja
6708 Grundschule Eckental-Brand ja ja nein
6711 Christoph-von-Schmid-Grundschule Dinkelsbühl ja ja nein
6714 Grundschule Dombühl-Weißenkirchberg ja ja nein
6715 Grundschule Dürrwangen ja ja nein
6718 Mittelschule Feuchtwangen-Land ja ja ja
6719 Grundschule Flachslanden ja ja ja
6721 Grundschule Geslau-Windelsbach ja ja nein
6722 Grundschule Gebsattel-Insingen-Neusitz ja ja nein
6724 Grundschule Rednitzhembach ja ja nein
6727 Mittelschule Herrieden ja ja ja
6729 Private Wilhelm-Löhe-Mittelschule Nürnberg nein nein ja
6730 Grundschule Langfurth-Burk ja ja nein
6734 Grundschule Emskirchen ja ja nein
6740 Grundschule Oberscheckenbach ja ja ja
6741 Grundschule Ornbau ja ja nein
6744 Toppler-Grundschule Rothenburg o.d.Tauber ja ja nein
6745 Valentin-Ickelsamer-Mittelschule Rothenburg o.d.Tauber nein nein ja
6746 Rusam-Grundschule Sachsen b.Ansbach ja nein nein
6751 Grundschule Wassertrüdingen ja ja nein
6752 Markgrafen-Grundschule Weidenbach nein ja ja
6754 Eichenberg-Grundschule Weihenzell ja ja ja
6757 Grundschule Wieseth ja ja nein
6759 Grundschule Nennslingen ja ja ja
6764 Grundschule Hahnenkamm - Heidenheim ja ja nein
6766 Thusnelda-Grundschule Nürnberg ja ja ja
6767 Grundschule Ellingen ja ja nein
6773 Mittelschule Baiersdorf ja ja ja
6776 Konrad-Groß-Grundschule Nürnberg ja ja nein
6780 Grundschule Herzogenaurach ja ja nein
6782 Grundschule Happurg ja ja ja
6783 Grundschule Höchstadt a.d.Aisch-Süd nein nein ja
6785 Grundschule Hannberg in Heßdorf ja ja nein
6786 Anton-Wölker-Grundschule Höchstadt a.d.Aisch ja ja ja
6787 Ritter-von-Spix-Schule Mittelschule Höchstadt a.d.Aisch ja ja ja
6790 Grundschule Möhrendorf ja ja nein
6792 Grundschule Niederndorf ja ja nein
6794 Buchenbühler-Grundschule Nürnberg ja ja nein
6797 Grundschule Heroldsberg nein nein ja
6799 Grundschule Eckental-Forth ja ja nein
6801 Grundschule Nürnberg, Georg-Ledebour-Schule nein nein ja
6802 Grundschule Hammerbachtal in Offenhausen ja ja nein
6803 Friedrich-Staedtler-Grundschule Nürnberg ja ja nein
6805 Mittelschule Cadolzburg ja ja ja
6806 Grundschule Großhabersdorf ja ja nein



Bayerischer Landtag   18. WahlperiodeDrucksache 18/19034 � Seite 44/67 

Schul- 
Nr.

Schulname Sommerschule '21 mit Angeboten
im Fachbereich
Deutsch

im Fachbereich
Mathematik

in sonstigen
Fachbereichen

6807 Grundschule Langenzenn ja ja ja
6809 Bibertgrundschule Zirndorf-Wintersdorf ja ja ja
6810 Grundschule Oberasbach-Altenberg ja ja ja
6813 Grundschule Roßtal ja ja ja
6814 Grundschule Stein ja ja nein
6815 Erich Kästner Grundschule Veitsbronn ja ja ja
6817 Mittelschule Wilhermsdorf ja ja ja
6819 Grundschule Zirndorf I ja ja nein
6821 Mittelschule Zirndorf ja ja ja
6822 Mittelschule Roßtal ja ja ja
6823 Mittelschule Stein ja ja ja
6828 Grundschule Altdorf b.Nürnberg ja ja ja
6830 Grundschule Behringersdorf ja ja ja
6831 Grundschule Burgthann ja ja ja
6832 Grundschule Ezelsdorf Goldhut-Schule ja ja ja
6833 Grundschule Diepersdorf-Leinburg ja ja nein
6835 Grundschule Feucht ja ja ja
6836 Mittelschule Feucht ja ja ja
6843 Grete-Schickedanz-Grundschule Hersbruck ja ja nein
6847 Bertlein-Grundschule II Lauf a.d.Pegnitz ja ja ja
6849 Grundschule I Rudolfshof ja ja nein
6850 Mittelschule Lauf a.d.Pegnitz I nein ja nein
6853 Grundschule Neunkirchen a.Sand ja ja ja
6856 Grundschule Ottensoos ja ja ja
6857 Grundschule Pommelsbrunn am Lichtenstein ja ja nein
6858 Mittelschule Schnaittach ja ja ja
6859 Grundschule Reichenschwand ja ja nein
6860 Grundschule Röthenbach a.d.Pegnitz am Forstersberg ja ja nein
6861 Grundschule Röthenbach a.d.Pegnitz an der Seespitze ja ja nein
6862 Grundschule Rückersdorf ja ja nein
6863 Grundschule Schnaittach ja ja nein
6865 Grundschule Schwaig b.Nürnberg ja ja ja
6866 Grundschule Schwarzenbruck ja ja ja
6871 Grundschule Winkelhaid-Penzenhofen ja ja nein
6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg ja ja ja
6879 Hermann-Delp-Grundschule Bad Windsheim ja ja nein
6882 Grundschule Burghaslach ja ja nein
6883 Grundschule Dachsbach-Gerhardshofen ja ja nein
6892 Comenius-Grundschule Neustadt a.d.Aisch ja ja nein
6898 Grundschule Neustadt a.d.Aisch ja ja ja
6900 Grundschule Obernzenn ja ja ja
6902 Grundschule Scheinfeld ja ja nein
6904 Grundschule Ehegrund-Sugenheim ja ja ja
6905 Grundschule Muhr am See ja ja nein
6911 Grundschule Hilpoltstein ja ja ja
6912 Mittelschule Hilpoltstein ja ja ja
6913 Mittelschule Abenberg ja ja nein
6914 Sybilla-Maurer-Grundschule Allersberg ja ja nein
6918 Grundschule Roth - Eckersmühlen ja ja nein
6920 Dr.-Mehler-Mittelschule Georgensgmünd ja ja ja
6922 Grundschule Obermässing ja ja nein
6926 Grundschule Kammerstein ja ja nein
6927 Grundschule Schwarzenlohe ja ja nein
6929 Grundschule Meckenhausen ja ja ja
6931 Mittelschule Rednitzhembach ja ja ja
6933 Grundschule Röthenbach b.St.Wolfgang ja ja nein
6934 Grundschule Röttenbach-Mühlstetten ja ja nein
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6935 Grundschule Rohr ja ja nein
6936 Grundschule Roth - Gartenstraße ja ja ja
6938 Grundschule Roth, Kupferplatte ja ja nein
6939 Grundschule Schwanstetten ja ja nein
6942 Mittelschule Thalmässing ja ja ja
6944 Grundschule Wendelstein ja ja nein
6945 Mittelschule Wendelstein ja ja ja
6949 Grundschule Alesheim-Emetzheim ja ja nein
6954 Mittelschule Absberg-Haundorf ja ja ja
6957 Mittelschule Ellingen ja ja nein
6959 Grundschule Gunzenhausen-Südstadt ja ja ja
6961 Stephani-Grundschule Gunzenhausen ja ja nein
6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen ja ja ja
6971 Grundschule am Limes Pfofeld-Theilenhofen ja ja nein
6977 Senefelder-Mittelschule Treuchtlingen ja ja ja
6984 Grundschule Weißenburg i.Bay. ja ja ja
6986 Mittelschule Weißenburg ja ja ja
6988 Brombachsee-Mittelschule Pleinfeld ja ja ja
7019 Pestalozzi-Schule Schweinfurt Förderzentrum Förderschwer-

punkt Lernen
ja ja ja

7032 St.-Martin-Schule, Förderzentrum, Förderschwerpukt geistige 
Entwicklung der Lebenshilfe in Kitzingen

nein nein ja

7035 Dom.-Savio-Schule, Priv. Sonderpäd. Förderzentrum Pfaffen-
dorf d. Dt.Provinz d. Salesianer Don Boscos

ja ja ja

7052 Staatl. Berufsschule Bad Kissingen ja nein ja
7058 Staatl. Berufsschule Miltenberg-Obernburg nein nein ja
7062 Dr.-Georg-Schäfer-Schule Schweinfurt Staatl. Berufsschule I nein nein ja
7063 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Schweinfurt nein nein ja
7147 Staatliche Berufsfachschule für Holzbildhauer in Bischofsheim 

i.d. Rhön
nein nein ja

7206 Staatl. Berufsfachschule für Diätassistenten am Klinikum der 
Universität Würzburg

nein nein ja

7211 Staatl. Berufsschule II Aschaffenburg nein nein ja
7224 Pestalozzi-Schule Hösbach Förderzentrum Förderschwerpunkt 

Lernen
ja ja ja

7239 Hans-Schöbel-Schule, Förderzentrum, Förderschwerpunkt 
körperl. und motorische Entwickl

nein nein ja

7242 St.-Nikolaus-Schule Marktheidenfeld, Förderzentrum,Förder-
schwerp.geist.Entwickl.

nein nein ja

7279 Don-Bosco-Schule,BSz.sonderpäd.Förd.,Förderschwerp.Lerne-
nu.emot.u.soz.Entwickl.Würzb.

nein nein ja

7280 Dr.Albert-Liebmann-Schule, Förderzentrum, Förderschwerpunkt 
Sprache in Hösbach

ja ja nein

7281 Julius-Kardinal-Döpfner-Schule, Förderzentrum, Förderschwer-
punkt Sprache in Schweinfurt

ja nein ja

7319 Staatl. Berufsschule III Schweinfurt ja ja ja
7500 Brentano-Grundschule Aschaffenburg ja ja ja
7502 Dalberg-Grundschule Aschaffenburg ja ja nein
7503 Dalberg-Mittelschule Aschaffenburg nein ja nein
7504 Erthal-Grundschule Aschaffenburg ja ja ja
7505 Grünewald-Grundschule Aschaffenburg ja ja nein
7506 Hefner-Alteneck-Mittelschule Aschaffenburg ja ja ja
7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg ja ja nein
7508 Christian-Schad-Grundschule Aschaffenburg-Nilkheim ja ja nein
7512 Grundschule Aschaffenburg-Strietwald ja ja nein
7514 Schönberg-Mittelschule Aschaffenburg ja ja ja
7517 Grundschule Himmelstadt ja ja ja
7521 Hefner-Alteneck-Grundschule Aschaffenburg ja ja ja
7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt ja ja ja
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7529 Friedrich-Rückert-Grundschule Schweinfurt ja ja ja
7535 Schiller-Grundschule Schweinfurt ja ja ja
7547 Sinntalschule Wildflecken - Grundschule ja ja ja
7548 Grundschule Würzburg-Stadtmitte ja ja nein
7550 Einhard-Grundschule Euerdorf ja nein nein
7554 Gustav-Walle-Grundschule Würzburg ja ja nein
7557 Max-Dauthendey-Grundschule Würzburg ja ja ja
7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg ja nein nein
7560 Schlossberg-Grundschule Nüdlingen ja ja nein
7561 Pestalozzi-Mittelschule Würzburg ja ja ja
7566 Steinbachtal-Burkarder-Grundschule Würzburg ja ja nein
7567 Walther-Grundschule Würzburg ja ja nein
7572 Grundschule Würzburg-Heuchelhof ja ja nein
7574 Gustav-Walle-Mittelschule Würzburg ja ja ja
7576 Grundschule Buchbrunn ja ja ja
7577 Dr.-K.H.-Spielmann-Grundschule Iphofen ja ja ja
7580 Johann-Peter-Wagner-Grundschule Theres ja ja nein
7582 Grundschule Bürgstadt ja ja nein
7585 Grundschule Leidersbach ja ja ja
7587 Valentin-Pfeifer-Grundschule Eschau ja ja nein
7591 Dr.-Konrad-Wiegand-Grundschule Klingenberg a.Main ja ja ja
7594 Erich-Kästner-Grundschule Alzenau ja ja nein
7595 Grundschule Wörth a.Main ja ja ja
7596 Grundschule Karlstein a.Main ja ja nein
7600 Grundschule Goldbach ja ja nein
7601 Mittelschule Goldbach ja ja ja
7602 Grundschule Großostheim ja ja ja
7603 Mittelschule Großostheim ja ja ja
7606 Grundschule Haibach ja ja nein
7607 Grundschule Heigenbrücken ja ja ja
7610 Astrid-Lindgren-Grundschule Hösbach ja ja nein
7611 Mittelschule Hösbach nein nein ja
7612 Mühlberg-Grundschule Johannesberg ja ja nein
7613 Kaldaha-Grundschule Kahl a.Main ja ja nein
7615 Grundschule Großheubach ja ja ja
7619 Grundschule Mespelbrunn ja ja nein
7620 Schule am Weinberg, Grundschule Alzenau-Michelbach ja ja nein
7621 Ivo-Zeiger-Grundschule Mömbris ja ja nein
7623 Grundschule Mömbris-Gunzenbach ja ja nein
7628 Grundschule Rothenbuch ja ja nein
7633 Grundschule Sommerkahl ja ja nein
7634 Grundschule Stockstadt a.Main ja ja nein
7635 Mittelschule Stockstadt a.Main ja ja ja
7639 Grundschule Kleinheubach ja ja nein
7643 Karl-Amberg-Mittelschule Alzenau ja ja ja
7646 Mittelschule Bad Brückenau nein nein ja
7648 Grundschule Bad Brückenau ja ja nein
7649 Sinnberg-Grundschule Bad Kissingen ja ja ja
7650 Anton-Kliegl-Mittelschule Bad Kissingen ja ja ja
7651 Henneberg-Grundschule Bad Kissingen-Garitz ja ja nein
7653 Kreuzberg-Grundschule Bischofsheim i.d.Rhön ja ja ja
7654 Grundschule Burglauer ja ja nein
7655 Mittelschule Burkardroth ja ja ja
7657 Grundschule Wartmannsroth ja ja nein
7660 Edmund-Grom-Grundschule Hohenroth ja ja nein
7662 Grundschule am Mönchsturm Hammelburg ja ja nein
7666 Mittelschule Maßbach nein nein ja
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7670 Freiherr-von-Lutz-Grundschule Münnerstadt ja ja ja
7671 Freiherr-von-Lutz-Mittelschule Münnerstadt ja ja ja
7674 Grundschule Oberleichtersbach ja ja ja
7676 Mittelschule Oerlenbach ja ja nein
7679 Grundschule Riedenberg ja ja ja
7681 Grabfeld-Grundschule Bad Königshofen ja ja ja
7685 Sinntalschule Wildflecken - Mittelschule ja ja ja
7687 Grundschule Dittelbrunn Am Sonnenteller ja ja nein
7690 Grundschule Oerlenbach ja ja ja
7691 Grundschule Milzgrund in Aubstadt ja ja ja
7693 Mittelschule Bad Neustadt a.d.Saale nein nein ja
7694 Grundschule Bad Neustadt a.d.Saale-Herschfeld ja ja ja
7695 Grundschule Besengau-Bastheim ja ja nein
7696 Kreuzberg-Mittelschule Bischofsheim i.d.Rhön ja ja ja
7697 Grundschule Bad Neustadt a.d.Saale-Brendlorenzen ja ja nein
7702 Edmund-Grom-Mittelschule Hohenroth nein ja ja
7704 Grabfeld-Mittelschule Bad Königshofen ja ja ja
7707 Udo-Lindenberg-Mittelschule Mellrichstadt ja ja ja
7714 Karl-Straub-Grundschule Salz ja ja nein
7719 Eichendorffschule-Grundschule Gerbrunn ja ja ja
7721 Grundschule Margetshöchheim ja ja nein
7722 Grundschule Höchberg ja ja nein
7723 Grundschule Waldbüttelbrunn ja ja nein
7724 Rudolf-v.-Scherenberg Grundschule Dettelbach ja ja nein
7725 Grundschule Volkach ja ja ja
7731 Grundschule Ebern ja ja nein
7734 Albrecht-Dürer-Mittelschule Haßfurt ja ja ja
7735 Grundschule Hofheim i.UFr. ja ja nein
7740 Regiomontanus-Grundschule Königsberg i.Bay. ja ja nein
7743 Johann-Peter-Wagner-Mittelschule Theres ja ja nein
7754 Grundschule Zeil a.Main/Sand a.Main ja ja ja
7765 Dr.-K.H.-Spielmann-Mittelschule Iphofen ja ja ja
7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen ja ja ja
7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen ja ja nein
7769 Grundschule Kitzingen-Siedlung ja ja nein
7771 Mittelschule Kitzingen-Siedlung ja ja ja
7772 Grundschule Kleinlangheim ja ja nein
7774 Mittelschule Buchbrunn ja ja ja
7775 Grundschule Marktbreit ja ja nein
7776 Mittelschule Marktbreit nein nein ja
7779 Grundschule Martinsheim ja ja nein
7780 Grundschule Schwarzacher Becken Schwarzach a.Main ja ja ja
7785 Mittelschule Volkach nein nein ja
7786 Grundschule Willanzheim ja ja ja
7787 Nikolaus-Fey-Mittelschule Wiesentheid ja ja ja
7794 Wolfram-von-Eschenbach-Grundschule Amorbach ja ja ja
7795 Parzival-Mittelschule Amorbach ja ja ja
7796 Mittelschule Bürgstadt ja ja ja
7797 Grundschule Collenberg ja ja ja
7801 Mozart-Grundschule Elsenfeld ja ja nein
7802 Georg-Keimel-Mittelschule Elsenfeld ja ja ja
7803 Barbarossa-Mittelschule Erlenbach a.Main nein nein ja
7804 Dr.-Ernst-Hellmut-Vits-Grundschule Erlenbach a.Main ja ja nein
7805 Valentin-Pfeifer-Mittelschule Eschau ja ja nein
7807 Mittelschule Großheubach ja ja ja
7808 Kardinal-Döpfner-Mittelschule Großwallstadt-Niedernberg ja ja ja
7810 Grundschule Kirchzell ja ja ja
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7812 Josef-Anton-Rohe-Mittelschule Kleinwallstadt ja ja ja
7814 Mittelschule Leidersbach ja ja nein
7815 Grundschule Miltenberg ja ja nein
7816 Mittelschule Miltenberg ja ja ja
7818 Grundschule Mönchberg nein nein ja
7820 Grundschule Niedernberg ja nein ja
7824 Dr.-Konrad-Wiegand-Mittelschule Klingenberg a.Main ja ja ja
7826 Mittelschule Wörth a.Main ja ja nein
7847 Grundschule Karlstadt ja ja nein
7860 Friedrich-Fleischmann-Grundschule Marktheidenfeld ja ja ja
7866 Grundschule Rieneck ja ja ja
7871 Grundschule Thüngen ja ja nein
7875 Grundschule Karlstadt-Wiesenfeld/ Karlburg ja ja nein
7878 Mittelschule Zellingen ja ja ja
7879 Mittelschule Gemünden a.Main nein ja nein
7880 Mittelschule Marktheidenfeld nein ja ja
7881 Gustav-Woehrnitz-Mittelschule Lohr a.Main ja ja ja
7884 Mittelschule Holderhecke Bergrheinfeld ja ja ja
7905 Grundschule Schwanfeld ja ja nein
7910 Friedrich-Rückert-Mittelschule Stadtlauringen ja ja ja
7913 Grundschule Am Zabelstein Donnersdorf ja ja nein
7918 Balthasar-Neumann-Mittelschule Werneck ja ja nein
7926 Grundschule Wasserlosen ja ja nein
7927 Grundschule Aub ja nein nein
7930 Grundschule Eibelstadt ja ja nein
7931 Grundschule Eisingen-Waldbrunn ja ja nein
7935 Mittelschule Gaukönigshofen ja ja ja
7936 Eichendorffschule-Mittelschule Gerbrunn ja ja ja
7938 Grundschule Giebelstadt ja ja nein
7942 Astrid-Lindgren-Grundschule Helmstadt ja ja nein
7944 Mittelschule Höchberg ja ja nein
7945 Grundschule Kirchheim ja ja nein
7946 Grundschule Kist ja ja nein
7956 Mittelschule Ochsenfurt ja ja ja
7957 Grundschule Randersacker ja ja nein
7958 Grundschule Reichenberg ja ja nein
7959 Matthias-Ehrenfried-Grundschule Rimpar ja ja nein
7960 Grundschule Röttingen ja ja nein
7963 Grundschule Rottendorf ja ja ja
7965 Grundschule Sonderhofen in Gaukönigshofen ja ja nein
7967 Georg-Anton-Urlaub-Grundschule Thüngersheim ja nein nein
7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund ja ja ja
7970 Grundschule Leinach ja ja nein
7972 Grundschule Veitshöchheim ja ja nein
7973 Grundschule Würzburg-Versbach ja ja nein
7974 Mittelschule Waldbüttelbrunn ja ja nein
8001 Staatl. Fachschule für Kunststofftechnik u.Faserverbundtechno-

logie Donauwörth
nein nein ja

8004 Fritz-Felsenstein-SchuleKönigsbrunn,Priv.Förderzentrum,För-
derschwerp.körp.u.motor.Entw..

ja ja ja

8005 Staatliche Fachschule für Umweltschutztechnik u.regenerative 
Energien Höchstädt

nein ja nein

8012 Vinzenz-Pallotti-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum 
Friedberg

nein nein ja

8016 Josef-Landes-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum 
Kaufbeuren

nein nein ja

8023 Sonderpädagogisches Förderzentrum Mindelheim ja ja nein
8044 Staatl. Berufsschule Ostallgäu in Marktoberdorf ja nein ja
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8047 Albert-Schweitzer-Schule Sonderpädagogisches Förderzentrum 
Sonthofen

nein nein ja

8058 Ludwig-Bölkow-Schule Staatliche Berufsschule Donauwörth nein nein ja
8067 Staatl. Berufsschule Lindau (Bodensee) ja nein ja
8068 Johann-Bierwirth-Schule Memmingen Staatl. Berufsschule I nein nein ja
8069 Staatl. Berufsschule Mindelheim ja ja ja
8073 Staatl. Berufsschule Nördlingen nein nein ja
8109 Priv.WirtschaftsschuleMerkurImmenstadti.Allgäudergemeinn.

Priv.WirtschaftsschuleMerkurGmbH
ja ja ja

8112 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Markt-
oberdorf

nein nein ja

8134 Fremdsprachen-Institut Augsburg Priv. Berufsfachschule für 
Fremdsprachenberufe gGmbH

nein nein ja

8226 Theresia-Haselmayr-Schule Priv. Sonderpäd. Förderzentrum 
Dillingen a.d.Donau

ja ja ja

8263 Staatl. Berufsschule Immenstadt i.Allgäu nein nein ja
8264 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung Immen-

stadt i.Allgäu
nein nein ja

8268 Staatl. Berufsschule Kaufbeuren ja nein nein
8273 Staatl. Berufsschule I Kempten (Allgäu) nein ja ja
8275 Staatl. Berufsschule II Kempten (Allgäu) nein nein ja
8276 Staatliche Wirtschaftsschule Kempten (Allgäu) ja ja ja
8289 Staatl. Wirtschaftsschule Memmingen ja ja ja
8400 Grundschule am Lechrain Aindling ja ja ja
8401 Grundschule Pöttmes ja ja nein
8402 Grundschule Hollenbach ja ja nein
8405 Grundschule Kühbach ja ja ja
8408 Grundschule Merching ja ja nein
8409 Grundschule am Aschberg in Weisingen ja ja nein
8415 Hermann-Köhl-Grundschule Pfaffenhofen a.d.Roth ja ja ja
8416 Grundschule Germaringen ja ja nein
8418 Grundschule Memmingen-Amendingen ja nein nein
8419 Mittelschule Königsbrunn nein nein ja
8422 Mittelschule Lindau (Bodensee) ja ja nein
8423 Mark-Twain-Grundschule Neu-Ulm ja nein nein
8502 St.-Georg-Mittelschule Augsburg ja ja ja
8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg ja ja ja
8508 Löweneck-Mittelschule Augsburg-Oberhausen ja ja ja
8511 Hans-Adlhoch-Mittelschule Augsburg-Pfersee ja ja ja
8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach ja ja ja
8515 Mittelschule Augsburg-Firnhaberau nein nein ja
8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen ja ja nein
8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg ja ja nein
8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor ja ja nein
8523 Schiller-Mittelschule Augsburg-Lechhausen ja nein nein
8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg ja ja nein
8525 Goethe-Mittelschule Augsburg-Lechhausen ja ja ja
8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen ja ja nein
8527 Westpark-Grundschule Augsburg-Pfersee ja ja ja
8528 Grundschule Augsburg-Kriegshaber ja ja nein
8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld ja ja ja
8530 Friedrich-Ebert-Grundschule Augsburg-Göggingen ja ja nein
8531 Grundschule Augsburg-Göggingen-West ja ja nein
8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen ja ja ja
8533 Johann-Strauß-Grundschule Augsburg-Haunstetten ja ja nein
8535 Eichendorff-Grundschule Augsburg-Haunstetten ja ja ja
8536 Fröbel-Grundschule Augsburg-Haunstetten nein nein ja
8539 Grundschule Jengen ja ja nein
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8540 Grundschule Graben ja ja nein
8544 Kerschensteiner-Grundschule Augsburg-Hochfeld ja ja ja
8545 Hans-Adlhoch-Grundschule Augsburg-Pfersee ja ja ja
8549 Adalbert-Stifter-Grundschule Kaufbeuren-Neugablonz ja ja nein
8550 Konradin-Grundschule Kaufbeuren ja ja nein
8552 Grundschule Kaufbeuren-Oberbeuren ja ja ja
8553 Grundschule Augsburg-Centerville-Süd ja ja nein
8555 Schrader-Grundschule Kaufbeuren ja ja nein
8559 Grundschule Bodolz, Schule im Obstgarten ja ja nein
8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen ja ja nein
8562 Grundschule Kammlach ja ja nein
8563 Grundschule Kempten (Allgäu) an der Fürstenstraße ja ja ja
8564 Mittelschule Kempten (Allgäu) bei der Hofmühle ja ja ja
8565 Gustav-Stresemann-Grundschule Sankt Mang ja ja nein
8566 Grundschule Kempten (Allgäu) am Haubenschloß ja ja nein
8569 Grundschule Kempten (Allgäu) auf dem Lindenberg ja ja nein
8571 Grundschule Kempten (Allgäu)-Nord ja ja ja
8572 Robert-Schuman-Mittelschule Sankt Mang ja ja nein
8577 Grundschule Wolfertschwenden ja nein nein
8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen ja ja ja
8581 Lindenschule Mittelschule Memmingen ja ja nein
8582 Elsbethenschule Grundschule Memmingen ja ja ja
8583 Edith-Stein-Schule, Grundschule Memmingen ja ja ja
8585 Theodor-Heuss-Schule, Grundschule Memmingen ja ja ja
8586 Mittelschule Memmingen-Amendingen ja ja ja
8587 Grundschule Neu-Ulm Reutti ja ja ja
8589 Grundschule Friedberg-Süd ja ja nein
8590 Grundschule Thierhaupten ja ja nein
8593 Ludwig-Steub-Grundschule Aichach ja ja nein
8595 Mittelschule am Lechrain Aindling nein nein ja
8598 Grundschule Ecknach ja ja nein
8599 Grundschule Eurasburg ja ja ja
8600 Theresia-Gerhardinger-Grundschule Friedberg ja ja nein
8605 Grundschule Kissing ja ja nein
8607 Mittelschule Kühbach ja ja ja
8608 Mittelschule Merching ja ja nein
8611 Grundschule Diedorf ja ja nein
8612 Johann-Peter-Ring-Grundschule Ottmaring ja ja nein
8613 Mittelschule Pöttmes ja ja nein
8615 Grundschule Ried ja ja nein
8616 Grundschule Schiltberg ja ja nein
8619 Grundschule Adelzhausen-Tödtenried ja ja nein
8622 Grundschule Aichach-Nord ja ja nein
8623 Mittelschule Untermeitingen ja ja ja
8624 Grundschule Adelsried ja ja nein
8625 Grundschule Altenmünster ja ja nein
8626 Grundschule Aystetten ja ja ja
8627 Grundschule Biberbach ja ja ja
8631 Mittelschule Diedorf ja ja ja
8632 Mittelschule Dinkelscherben ja ja ja
8633 Grundschule Emersacker ja ja ja
8636 Anna-Pröll-Mittelschule Gersthofen ja ja nein
8637 Goethe-Grundschule Gersthofen ja ja ja
8639 Pestalozzi-Grundschule Gersthofen ja ja nein
8644 Von-Imhof-Grundschule Klosterlechfeld ja ja ja
8647 Grundschule Königsbrunn-Süd ja ja nein
8650 Grundschule Langerringen ja ja nein
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8651 Mittelschule Langweid a.Lech ja ja nein
8653 Grundschule Meitingen ja ja nein
8655 Grundschule Herbertshofen ja nein nein
8657 Mittelschule Neusäß Am Eichenwald ja ja ja
8658 Grundschule Neusäß bei St.-Ägidius ja ja ja
8659 Grundschule Westheim ja ja nein
8660 Grundschule Nordendorf ja ja ja
8661 Leonhard-Wagner-Mittelschule Schwabmünchen nein nein ja
8662 Sankt-Ulrich-Grundschule Schwabmünchen ja ja nein
8665 Grundschule Steppach ja ja ja
8670 Grundschule Ustersbach ja ja nein
8677 Grundschule Königsbrunn-West ja ja ja
8680 Mittelschule Bissingen ja ja ja
8686 Peter-Schweizer-Grundschule Gundelfingen a.d.Donau ja ja ja
8687 Zacharias-Geizkofler-Grundschule Haunsheim ja ja ja
8689 Carolina-Frieß-Grundschule Lauingen (Donau) ja nein ja
8690 Hyazinth-Wäckerle-Mittelschule Lauingen (Donau) ja nein ja
8691 Ulrich-von-Thürheim-Grundschule Buttenwiesen ja ja ja
8694 Mittelschule am Aschberg in Weisingen ja ja nein
8695 Grundschule Wertingen ja ja nein
8697 Grundschule Zusamaltheim ja ja nein
8699 Private Montessori-Volksschule Wertingen (Grund- und Haupt-

schule)
ja ja ja

8702 Theresia-Haltenberger-Grundschule Balzhausen ja ja ja
8704 Grundschule Bibertal ja ja ja
8705 Grundschule Burgau ja ja nein
8706 Mittelschule Burgau ja ja ja
8707 Grundschule Burtenbach ja ja ja
8708 Grundschule Deisenhausen ja ja ja
8710 Maria-Theresia-Mittelschule Günzburg ja ja ja
8711 Grundschule Großaitingen ja ja ja
8713 Grundschule Gundremmingen ja ja nein
8715 Freiherr-von-Stain-Mittelschule Ichenhausen ja ja ja
8716 Grundschule Jettingen-Scheppach ja ja ja
8717 Eberlin-Mittelschule Jettingen-Scheppach ja ja nein
8718 Grundschule Wettenhausen ja ja ja
8720 Grundschule Langweid a.Lech ja ja nein
8723 Mittelschule Krumbach (Schwaben) ja ja ja
8724 Mittelschule Leipheim ja ja nein
8727 Grundschule Niederraunau ja ja ja
8728 Mittelschule Offingen ja ja nein
8730 Meinrad-Spieß-Grundschule Buchloe ja ja nein
8731 Grundschule Röfingen ja ja nein
8732 Anton-Höfer-Grundschule Thannhausen ja ja ja
8735 Mittelschule Wasserburg ja ja ja
8736 Grundschule Günzburg - Südost ja ja nein
8738 Mittelschule Thannhausen ja ja ja
8747 Bischof-Ulrich-Grundschule Illertissen ja ja nein
8751 Grundschule Neusäß Am Eichenwald ja ja ja
8755 Erich Kästner-Grundschule Neu-Ulm-Ludwigsfeld ja ja nein
8756 Grundschule Neu-Ulm-Offenhausen ja ja nein
8759 Grundschule Oberelchingen ja ja nein
8760 Mittelschule Elchingen ja ja ja
8762 Hermann-Köhl-Mittelschule Pfaffenhofen a.d.Roth ja ja ja
8763 Grundschule Neu-Ulm-Pfuhl ja ja ja
8766 Grundschule Roggenburg ja ja nein
8767 Bürgermeister-Engelhart-Grundschule Senden ja ja nein
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8775 Uli-Wieland-Grundschule Vöhringen ja ja nein
8782 Grundschule Dinkelscherben ja ja ja
8783 Grundschule Laubenberg ja ja nein
8785 Grundschule Hergensweiler ja ja nein
8788 Grundschule Bissingen ja ja nein
8789 Grundschule Lindau (Bodensee) - Hoyren ja ja ja
8790 Grundschule Lindau (Bodensee) - Reutin-Zech ja ja nein
8792 Grundschule Welden ja ja nein
8793 Grundschule Lindenberg i.Allgäu ja ja nein
8803 Grundschule Wasserburg (Bodensee) ja ja nein
8804 Mittelschule Weiler im Allgäu nein nein ja
8807 Grundschule Lindau (Bodensee) - Aeschach ja ja ja
8812 Grundschule Aitrang-Ruderatshofen ja ja nein
8813 Grundschule Biessenhofen ja ja nein
8815 Grundschule Höchstädt a.d.Donau ja ja nein
8817 Comenius-Grundschule Buchloe ja ja nein
8818 Mittelschule Buchloe ja ja ja
8822 Grundschule Füssen-Schwangau ja ja nein
8824 Mittelschule Germaringen ja ja nein
8827 Grundschule Lechbruck am See ja ja ja
8831 Adalbert-Stifter-Grundschule Marktoberdorf ja ja ja
8833 Grundschule Thalhofen a.d.Wertach ja ja nein
8835 Grundschule Nesselwang ja nein nein
8836 Mittelschule Obergünzburg ja ja nein
8840 Grundschule Ronsberg ja ja nein
8845 Grundschule Stötten a.Auerberg ja ja ja
8846 Grundschule Monheim ja ja nein
8849 Leonhart-Fuchs-Grundschule Wemding ja ja ja
8850 Grundschule Waal ja ja nein
8853 Grundschule Oettingen i.Bay. ja ja nein
8854 Grundschule Offingen ja ja nein
8855 Grundschule Babenhausen ja ja nein
8856 Mittelschule Babenhausen ja ja ja
8861 Grundschule Buxheim ja ja nein
8863 Grundschule Dirlewang ja ja nein
8864 Grundschule Egg a.d.Günz ja ja nein
8865 Mittelschule Erkheim ja ja ja
8870 Mittelschule Kirchheim i.Schw. ja ja ja
8871 Grundschule Illerbeuren nein nein ja
8872 Mittelschule Legau ja ja ja
8873 Mittelschule Markt Rettenbach ja ja nein
8876 Grundschule Mindelheim ja ja nein
8877 Mittelschule Mindelheim ja ja ja
8878 Grundschule Ottobeuren ja ja ja
8881 Grundschule Sontheim ja ja nein
8882 Grundschule Memmingen-Steinheim ja ja nein
8883 Grundschule Türkheim ja ja nein
8885 Grundschule Tussenhausen ja ja ja
8887 Grundschule Wiedergeltingen ja ja ja
8888 Grundschule Woringen ja ja nein
8891 Grundschule Leipheim ja ja nein
8893 Grundschule Amerdingen ja ja ja
8895 Grundschule Wasserburg ja ja ja
8903 Grundschule Obergünzburg ja ja nein
8915 Grundschule Mönchsdeggingen ja ja ja
8917 Mittelschule Monheim ja ja ja
8919 Grundschule Nördlingen an der Schillerstraße ja ja nein
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8923 Grundschule Oberndorf a.Lech ja ja nein
8925 Johannes-Bayer-Grundschule Rain ja ja nein
8926 Gebrüder-Lachner-Mittelschule Rain ja ja ja
8931 Leonhart-Fuchs-Mittelschule Wemding ja ja ja
8939 Grundschule Krugzell ja ja nein
8940 Grundschule Betzigau ja ja nein
8941 Mittelschule Blaichach ja ja nein
8943 Grundschule Burgberg i.Allgäu ja ja nein
8946 Grundschule Fischen i.Allgäu - Ofterschwang ja ja nein
8949 Mittelschule Immenstadt i.Allgäu ja ja ja
8950 Königsegg-Grundschule Immenstadt i.Allgäu ja ja nein
8957 Grundschule Legau ja ja nein
8959 Grundschule Oberstdorf ja ja nein
8963 Grundschule Blaichach ja ja nein
8965 Mittelschule Sonthofen ja ja ja
8969 Grundschule Sulzberg ja ja ja
8973 Grundschule Oberstaufen ja ja nein
8974 Grundschule Wertach ja ja nein
8979 Grundschule Erkheim ja ja nein
8982 Grundschule Weitnau ja ja ja
8985 Pfarrer-Kneipp-Grundschule Bad Wörishofen ja ja nein
8987 Grundschule Kirchheim i.Schw. ja ja nein
8989 Grundschule Markt Rettenbach ja ja nein

Tabelle zu den Fragen 3.1 und 3.2. Schulen mit Schülern, die eine Aufwands-
entschädigung für ihre ehrenamtliche Tätigkeit im Zeitraum von Juni 2021 bis 
September 2021 im Rahmen von gemeinsam.Brücken.bauen erhalten
Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0001 Leibniz-Gymnasium Altdorf 833 13 1,6 %
0003 Spessart-Gymnasium Alzenau 1 216 26 2,1 %
0004 Erasmus-Gymnasium Amberg 430 4 0,9 %
0005 Gregor-Mendel-Gymnasium Amberg 686 9 1,3 %
0010 Gymnasium Carolinum Ansbach 357 15 4,2 %
0011 Platen-Gymnasium Ansbach 598 10 1,7 %
0012 Theresien-Gymnasium Ansbach 1 010 50 5,0 %
0013 Kronberg-Gymnasium Aschaffenburg 903 33 3,7 %
0014 Friedrich-Dessauer-Gymnasium Aschaffenburg 1 386 8 0,6 %
0015 Karl-Theodor-von-Dalberg-Gymnasium Aschaffenburg 833 27 3,2 %
0017 Gymnasium bei St.Anna Augsburg 672 11 1,6 %
0018 Gymnasium bei St.Stephan Augsburg 573 9 1,6 %
0019 Peutinger-Gymnasium Augsburg 696 41 5,9 %
0020 Holbein-Gymnasium Augsburg 1 117 14 1,3 %
0027 Rhön-Gymnasium Bad Neustadt 716 21 2,9 %
0028 Karlsgymnasium Bad Reichenhall 965 8 0,8 %
0029 Gabriel-von-Seidl-Gymnasium Bad Tölz 908 17 1,9 %
0030 Georg-Wilhelm-Steller-Gymnasium Bad Windsheim 432 9 2,1 %
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Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0031 Kaiser-Heinrich-Gymnasium Bamberg 718 11 1,5 %
0032 Franz-Ludwig-Gymnasium Bamberg 745 12 1,6 %
0033 Clavius-Gymnasium Bamberg 1 268 6 0,5 %
0034 Dientzenhofer-Gymnasium Bamberg 875 20 2,3 %
0035 E.T.A.Hoffmann-Gymnasium Bamberg 887 13 1,5 %
0039 Gymnasium Christian-Ernestinum Bayreuth 655 27 4,1 %
0042 Richard-Wagner-Gymnasium Bayreuth 811 14 1,7 %
0046 Gymnasium Burgkunstadt 655 52 7,9 %
0047 Staatl. Gymnasium Lappersdorf 800 25 3,1 %
0048 Kurfürst-Maximilian-Gymnasium Burghausen 378 11 2,9 %
0049 Aventinus-Gymnasium Burghausen 580 12 2,1 %
0050 Johann-Michael-Fischer-Gymnasium Burglengenfeld 840 28 3,3 %
0052 Robert-Schuman-Gymnasium Cham 611 10 1,6 %
0053 Joseph-von-Fraunhofer-Gymnasium Cham 859 20 2,3 %
0054 Gymnasium Casimirianum Coburg 517 24 4,6 %
0055 Gymnasium Ernestinum Coburg 606 23 3,8 %
0056 Gymnasium Alexandrinum Coburg 558 9 1,6 %
0057 Gymnasium Albertinum Coburg 497 12 2,4 %
0058 Josef-Effner-Gymnasium Dachau 1 400 37 2,6 %
0060 Johann-Michael-Sailer-Gymnasium Dillingen 693 24 3,5 %
0062 Gymnasium Dingolfing 857 25 2,9 %
0063 Gymnasium Dinkelsbühl 482 9 1,9 %
0064 Gymnasium Donauwörth 1 041 29 2,8 %
0065 Friedrich-Rückert-Gymnasium Ebern 600 28 4,7 %
0066 Karl-von-Closen-Gymnasium Eggenfelden 744 16 2,2 %
0067 Willibald-Gymnasium Eichstätt 655 39 6,0 %
0068 Gabrieli-Gymnasium Eichstätt 636 33 5,2 %
0070 Anne-Frank-Gymnasium Erding 1 042 8 0,8 %
0071 Gymnasium Fridericianum Erlangen 479 21 4,4 %
0072 Albert-Schweitzer-Gymnasium Erlangen 893 27 3,0 %
0073 Ohm-Gymnasium Erlangen 1 210 23 1,9 %
0074 Christian-Ernst-Gymnasium Erlangen 825 11 1,3 %
0076 Hermann-Staudinger-Gymnasium Erlenbach a.Main 718 17 2,4 %
0077 Gymnasium Eschenbach 733 41 5,6 %
0080 Gymnasium Feuchtwangen 698 36 5,2 %
0082 Herder-Gymnasium Forchheim 598 3 0,5 %
0083 Gymnasium Buchloe 578 18 3,1 %
0085 Josef-Hofmiller-Gymnasium Freising 873 12 1,4 %
0086 Camerloher-Gymnasium Freising 806 9 1,1 %
0087 Emmy-Noether-Gymnasium Erlangen 681 41 6,0 %
0088 Gymnasium Freyung 462 4 0,9 %
0091 Heinrich-Schliemann-Gymnasium Fürth 584 16 2,7 %
0092 Hardenberg-Gymnasium Fürth 1 325 1 0,1 %
0093 Helene-Lange-Gymnasium Fürth 1 197 12 1,0 %
0097 Werdenfels-Gymnasium Garmisch-Partenkirchen 694 7 1,0 %
0099 Gymnasium Gars a.Inn 724 5 0,7 %
0100 Otto-von-Taube-Gymnasium Gauting 1 045 38 3,6 %
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Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0101 Friedrich-List-Gymnasium Gemünden 379 19 5,0 %
0102 Max-Born-Gymnasium Germering 1 033 32 3,1 %
0105 Landgraf-Leuchtenberg-Gymnasium Grafenau 381 5 1,3 %
0106 Max-Mannheimer-Gymnasium Grafing 1 040 23 2,2 %
0107 Dossenberger-Gymnasium Günzburg 741 2 0,3 %
0109 Simon-Marius-Gymnasium Gunzenhausen 684 11 1,6 %
0110 Frobenius-Gymnasium Hammelburg 502 28 5,6 %
0111 Regiomontanus-Gymnasium Haßfurt 1 026 49 4,8 %
0112 Paul-Pfinzing-Gymnasium Hersbruck 828 14 1,7 %
0113 Gymnasium Hilpoltstein 660 26 3,9 %
0114 Gymnasium Höchstadt a.d.Aisch 1 139 21 1,8 %
0115 Jean-Paul-Gymnasium Hof 353 7 2,0 %
0116 Schiller-Gymnasium Hof 916 15 1,6 %
0120 Rainer-Maria-Rilke-Gymnasium Icking 797 16 2,0 %
0123 Reuchlin-Gymnasium Ingolstadt 653 23 3,5 %
0124 Christoph-Scheiner-Gymnasium Ingolstadt 921 56 6,1 %
0125 Katharinen-Gymnasium Ingolstadt 1 103 12 1,1 %
0129 Jakob-Brucker-Gymnasium Kaufbeuren 1 001 8 0,8 %
0131 Donau-Gymnasium Kelheim 858 44 5,1 %
0136 Armin-Knab-Gymnasium Kitzingen 986 42 4,3 %
0138 Gymnasium Bad Königshofen i.Gr. 425 10 2,4 %
0139 Benedikt-Stattler-Gymnasium Bad Kötzting 570 51 8,9 %
0140 Kaspar-Zeuß-Gymnasium Kronach 614 4 0,7 %
0141 Simpert-Kraemer-Gymnasium Krumbach 866 38 4,4 %
0142 Markgraf-Georg-Friedrich-Gymnasium Kulmbach 671 7 1,0 %
0143 Caspar-Vischer-Gymnasium Kulmbach 850 18 2,1 %
0144 Gymnasium Landau a.d.Isar 793 12 1,5 %
0145 Dominikus-Zimmermann-Gymnasium Landsberg am Lech 793 1 0,1 %
0146 Hans-Carossa-Gymnasium Landshut 608 15 2,5 %
0149 Christoph-Jacob-Treu-Gymnasium Lauf a.d.Pegnitz 1 344 38 2,8 %
0150 Rottmayr-Gymnasium Laufen 633 26 4,1 %
0151 Albertus-Gymnasium Lauingen 525 21 4,0 %
0152 Gymnasium München-Trudering 889 44 4,9 %
0153 Meranier-Gymnasium Lichtenfels 780 38 4,9 %
0154 Bodensee-Gymnasium Lindau 523 16 3,1 %
0155 Valentin-Heider-Gymnasium Lindau 630 9 1,4 %
0156 Gymnasium Lindenberg i.Allgäu 643 37 5,8 %
0157 Franz-Ludwig-von-Erthal-Gymnasium Lohr 541 16 3,0 %
0158 Gabelsberger-Gymnasium Mainburg 902 1 0,1 %
0159 Gymnasium Marktbreit 594 16 2,7 %
0160 Gymnasium Marktoberdorf 779 35 4,5 %
0161 Otto-Hahn-Gymnasium Marktredwitz 634 16 2,5 %
0162 Gymnasium Landschulheim Marquartstein 651 15 2,3 %
0163 Martin-Pollich-Gymnasium Mellrichstadt 482 23 4,8 %
0164 Bernhard-Strigel-Gymnasium Memmingen 720 15 2,1 %
0165 Vöhlin-Gymnasium Memmingen 772 30 3,9 %
0167 Gymnasium Miesbach 997 2 0,2 %
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Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0168 Johannes-Butzbach-Gymnasium Miltenberg 692 17 2,5 %
0170 Ignaz-Taschner-Gymnasium Dachau 1 119 28 2,5 %
0171 Christoph-Probst-Gymnasium Gilching 1 377 15 1,1 %
0172 Ruperti-Gymnasium Mühldorf a.Inn 873 9 1,0 %
0173 Gymnasium Münchberg 580 25 4,3 %
0174 Karlsgymnasium München-Pasing 717 13 1,8 %
0176 Maximiliansgymnasium München 647 21 3,2 %
0177 Theresien-Gymnasium München 602 5 0,8 %
0179 Wittelsbacher-Gymnasium München 819 21 2,6 %
0181 Oskar-von-Miller-Gymnasium München 945 24 2,5 %
0182 Asam-Gymnasium München 1 035 1 0,1 %
0183 Erasmus-Grasser-Gymnasium München 1 116 17 1,5 %
0184 Gisela-Gymnasium München 931 24 2,6 %
0185 Klenze-Gymnasium München 996 15 1,5 %
0186 Luitpold-Gymnasium München 973 8 0,8 %
0187 Maria-Theresia-Gymnasium München 863 33 3,8 %
0189 Rupprecht-Gymnasium München 1 105 8 0,7 %
0190 Pestalozzi-Gymnasium München 892 32 3,6 %
0205 Gymnasium Höhenkirchen-Siegertsbrunn 946 18 1,9 %
0209 Karl-Ritter-von-Frisch-Gymnasium Moosburg 641 25 3,9 %
0215 Joh.-Philipp-v.-Schönborn-Gymnasium Münnerstadt 474 15 3,2 %
0218 Johann-Andreas-Schmeller-Gymnasium Nabburg 655 30 4,6 %
0219 Hochfranken-Gymnasium Naila 420 1 0,2 %
0221 Descartes-Gymnasium Neuburg a.d.Donau 1 026 9 0,9 %
0223 Willibald-Gluck-Gymnasium Neumarkt 1 316 67 5,1 %
0224 Justus-von-Liebig-Gymnasium Neusäß 817 10 1,2 %
0225 Friedrich-Alexander-Gymnasium Neustadt a.d.Aisch 952 30 3,2 %
0226 Arnold-Gymnasium Neustadt bei Coburg 589 22 3,7 %
0227 Lessing-Gymnasium Neu-Ulm 685 5 0,7 %
0229 Regental-Gymnasium Nittenau 646 30 4,6 %
0231 Melanchthon-Gymnasium Nürnberg 535 22 4,1 %
0232 Neues Gymnasium Nürnberg 722 12 1,7 %
0235 Hans-Sachs-Gymnasium Nürnberg 916 11 1,2 %
0236 Martin-Behaim-Gymnasium Nürnberg 892 6 0,7 %
0237 Pirckheimer-Gymnasium Nürnberg 634 15 2,4 %
0244 Staatliches Gymnasium Holzkirchen 922 17 1,8 %
0245 Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium Oberasbach 1 190 11 0,9 %
0247 Ortenburg-Gymnasium Oberviechtach 683 14 2,0 %
0248 Albrecht-Ernst-Gymnasium Oettingen 863 26 3,0 %
0250 Gymnasium Ottobrunn 1 245 58 4,7 %
0251 Gymnasium Leopoldinum Passau 602 12 2,0 %
0255 Gymnasium Pegnitz 651 39 6,0 %
0256 Schyren-Gymnasium Pfaffenhofen a.d.Ilm 1 038 16 1,5 %
0257 Gymnasium Pfarrkirchen 818 30 3,7 %
0258 Staatl. Gymnasium Mering 690 25 3,6 %
0259 Wilhelm-Diess-Gymnasium Pocking 725 16 2,2 %
0260 Ludwig-Thoma-Gymnasium Prien 882 36 4,1 %
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Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0261 Otfried-Preußler-Gymnasium Pullach 800 16 2,0 %
0263 Albertus-Magnus-Gymnasium Regensburg 688 4 0,6 %
0264 Albrecht-Altdorfer-Gymnasium Regensburg 791 46 5,8 %
0274 Sebastian-Finsterwalder-Gymnasium Rosenheim 1 017 29 2,9 %
0275 Karolinen-Gymnasium Rosenheim 1 083 25 2,3 %
0276 Gymnasium Roth 718 28 3,9 %
0279 Gymnasium Scheinfeld 415 12 2,9 %
0281 Gymnasium Schrobenhausen 887 3 0,3 %
0282 Adam-Kraft-Gymnasium Schwabach 876 20 2,3 %
0284 Carl-Friedrich-Gauß-Gymnasium Schwandorf 680 25 3,7 %
0285 Bertha-von-Suttner-Gymnasium Neu-Ulm 736 41 5,6 %
0287 Celtis-Gymnasium Schweinfurt 711 4 0,6 %
0288 Alexander-von-Humboldt-Gymnasium Schweinfurt 1 020 4 0,4 %
0289 Olympia-Morata-Gymnasium Schweinfurt 494 21 4,3 %
0291 Walter-Gropius-Gymnasium Selb 536 1 0,2 %
0292 Tassilo-Gymnasium Simbach a.Inn 499 1 0,2 %
0294 Gymnasium Sonthofen 735 5 0,7 %
0295 Gymnasium Starnberg 798 8 1,0 %
0297 Johannes-Turmair-Gymnasium Straubing 853 10 1,2 %
0301 Herzog-Christian-August-Gymnasium Sulzbach-Rosen-

berg
597 23 3,9 %

0303 Stiftland-Gymnasium Tirschenreuth 654 1 0,2 %
0304 Gymnasium Puchheim 1 138 29 2,5 %
0306 Chiemgau-Gymnasium Traunstein 956 7 0,7 %
0307 Annette-Kolb-Gymnasium Traunstein 872 10 1,1 %
0309 Gymnasium Tutzing 772 3 0,4 %
0312 Gymnasium Untergriesbach 605 10 1,7 %
0317 Gymnasium Vilshofen 676 28 4,1 %
0318 Johannes-Gutenberg-Gymnasium Waldkirchen 591 11 1,9 %
0319 Luitpold-Gymnasium Wasserburg 761 12 1,6 %
0321 Kepler-Gymnasium Weiden 692 19 2,7 %
0322 Elly-Heuss-Gymnasium Weiden 470 16 3,4 %
0323 Gymnasium Weilheim i.OB 1 133 9 0,8 %
0324 Werner-von-Siemens-Gymnasium Weißenburg 967 55 5,7 %
0325 Nikolaus-Kopernikus-Gymnasium Weißenhorn 661 29 4,4 %
0330 Johann-Sebastian-Bach-Gymnasium Windsbach 616 21 3,4 %
0332 Riemenschneider-Gymnasium Würzburg 547 10 1,8 %
0333 Wirsberg-Gymnasium Würzburg 640 57 8,9 %
0336 Matthias-Grünewald-Gymnasium Würzburg 569 22 3,9 %
0340 Luisenburg-Gymnasium Wunsiedel 598 21 3,5 %
0342 Julius-Echter-Gymnasium Elsenfeld 823 68 8,3 %
0351 Bayernkolleg Schweinfurt, Staatl. Gymnasium des Zwei-

ten Bildungsweges
228 5 2,2 %

0358 Gymnasium Fränkische Schweiz Ebermannstadt 931 39 4,2 %
0360 Staatliches Gymnasium Friedberg 687 20 2,9 %
0361 Balthasar-Neumann-Gymnasium Marktheidenfeld 616 54 8,8 %
0362 Humboldt-Gymnasium Vaterstetten in Baldham 1 562 10 0,6 %
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Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0365 König-Karlmann-Gymnasium Altötting 698 30 4,3 %
0366 Gymnasium Ismaning 599 25 4,2 %
0367 Werner-Heisenberg-Gymnasium Garching 973 13 1,3 %
0369 Gymnasium Geretsried 1 015 20 2,0 %
0370 Paul-Klee-Gymnasium Gersthofen 744 11 1,5 %
0372 Johann-Schöner-Gymnasium Karlstadt 804 15 1,9 %
0374 Gymnasium München - Fürstenried 887 33 3,7 %
0375 Ostendorfer-Gymnasium Neumarkt 839 20 2,4 %
0377 Gymnasium Parsberg 746 32 4,3 %
0378 Lise-Meitner-Gymnasium Unterhaching 1 156 38 3,3 %
0379 Maximilian-von-Montgelas-Gymnasium Vilsbiburg 718 16 2,2 %
0381 Gymnasium Neustadt a.d.Waldnaab 478 38 7,9 %
0383 Deutschhaus-Gymnasium Würzburg 948 12 1,3 %
0384 Sigmund-Schuckert-Gymnasium Nürnberg 1 068 47 4,4 %
0390 Franz-Marc-Gymnasium Markt Schwaben 1 289 20 1,6 %
0391 Gymnasium München/Moosach 1 094 21 1,9 %
0393 Hanns-Seidel-Gymnasium Hösbach 1 226 11 0,9 %
0394 Friedrich-Koenig-Gymnasium Würzburg 866 8 0,9 %
0395 Illertal-Gymnasium Vöhringen 658 22 3,3 %
0397 Gymnasium Bad Aibling 955 7 0,7 %
0398 Gymnasium Dorfen 949 34 3,6 %
0399 Gymnasium Neutraubling 1 159 16 1,4 %
0405 Herzog-Ludwig-Realschule Staatliche Realschule Alt-

ötting
1 137 17 1,5 %

0407 Edith-Stein-Schule Staatliche Realschule Alzenau 670 25 3,7 %
0415 Bertolt-Brecht-Realschule Staatl. Realschule Augsburg I 709 15 2,1 %
0422 Staatliche Realschule Bad Kissingen 790 4 0,5 %
0428 Alexander-von-Humboldt-Realschule Staatliche Real-

schule Bayreuth I
633 9 1,4 %

0429 Johannes-Kepler-Realschule Staatliche Realschule Bay-
reuth II

557 6 1,1 %

0430 Altmühltal-Realschule Staatliche Realschule Beilngries 578 24 4,2 %
0431 Staatliche Realschule Bobingen 592 6 1,0 %
0432 Ludmilla-Schule Staatliche Realschule Bogen 611 8 1,3 %
0434 Staatliche Realschule Bad Brückenau 294 9 3,1 %
0435 Staatliche Realschule Buchloe 601 12 2,0 %
0436 Markgrafen-Realschule Staatliche Realschule Burgau 418 16 3,8 %
0438 Staatliche Realschule Burgkunstadt 547 15 2,7 %
0439 Realschule am Kreuzberg Staatliche Realschule Burg-

lengenfeld
612 6 1,0 %

0442 Staatliche Realschule Coburg I 504 12 2,4 %
0443 Staatliche Realschule Coburg II 822 13 1,6 %
0452 Dr.-Ernst-Schmidt-Realschule Staatliche Realschule 

Ebern
464 15 3,2 %

0454 Steigerwaldschule Staatliche Realschule Ebrach 484 2 0,4 %
0455 Stefan-Krumenauer-Realschule Staatliche Realschule 

Eggenfelden
799 2 0,3 %

0457 Herzog-Tassilo-Realschule Staatliche Realschule Erding 714 5 0,7 %



Bayerischer Landtag   18. WahlperiodeDrucksache 18/19034 � Seite 59/67 

Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0459 Werner-von-Siemens-Realschule Staatliche Realschule 
Erlangen I

659 15 2,3 %

0460 Staatliche Realschule Feucht 975 17 1,7 %
0462 Georg-Hartmann-Realschule Staatliche Realschule 

Forchheim
906 1 0,1 %

0463 Realschule im Rupertiwinkel, Staatliche Realschule für 
Knaben Freilassing

520 3 0,6 %

0465 Karl-Meichelbeck-Realschule Staatl. Realschule Freising 676 24 3,6 %
0472 Staatliche Realschule Furth i.Wald 408 7 1,7 %
0480 Ludwig-Derleth-Realschule Staatliche Realschule Gerolz-

hofen
455 25 5,5 %

0484 Staatliche Realschule Bad Griesbach i.Rottal 426 15 3,5 %
0487 Dr.-Auguste-Kirchner-Realschule Staatliche Realschule 

Haßfurt
590 18 3,1 %

0488 Johann-Riederer-Schule Staatliche Realschule Hauzen-
berg

593 10 1,7 %

0489 Markgraf-Georg-Friedrich-Realschule Staatliche Real-
schule Heilsbronn

874 5 0,6 %

0491 Staatliche Realschule Herrsching 995 3 0,3 %
0493 Staatliche Realschule Herzogenaurach 899 10 1,1 %
0494 Staatliche Realschule Hilpoltstein 805 47 5,8 %
0495 Staatliche Realschule Hirschaid 771 15 1,9 %
0497 Jacob-Curio-Realschule Staatliche Realschule Hofheim 254 8 3,1 %
0499 Staatliche Realschule für Knaben Immenstadt 318 6 1,9 %
0502 Freiherr-von-Ickstatt-Schule Staatliche Realschule Ingol-

stadt I
635 42 6,6 %

0509 Realschule an der Salzstraße Staatliche Realschule 
Kempten

784 25 3,2 %

0512 Staatliche Realschule Kitzingen 596 5 0,8 %
0515 Dr.-Karl-Grünewald-Schule Staatliche Realschule Bad 

Königshofen i.Gr.
447 2 0,4 %

0516 Staatliche Realschule Bad Kötzting - Realschule der 
Pfingstrittstadt

459 17 3,7 %

0517 Maximilian-von-Welsch-Schule Staatliche Realschule 
Kronach I

551 10 1,8 %

0518 Staatliche Realschule Krumbach 479 10 2,1 %
0519 Carl-von-Linde-Schule Staatliche Realschule Kulmbach 686 2 0,3 %
0520 Viktor-Karell-Realschule, Staatliche Realschule Landau a 

d.Isar
659 2 0,3 %

0521 Johann-Winklhofer-Realschule Staatliche Realschule 
Landsberg

958 11 1,1 %

0524 Oskar-Sembach-Realschule Staatl. Realschule Lauf 
a.d.Pegnitz

779 7 0,9 %

0525 Staatliche Realschule Lauingen Donau-Realschule Lau-
ingen

513 8 1,6 %

0527 Dominik-Brunner-Realschule Staatliche Realschule Poing 684 17 2,5 %
0528 Staatliche Realschule Lindau Realschule im Dreiländer-

eck
273 8 2,9 %

0531 St.-Emmeram-Realschule Staatl. Realschule Aschheim 694 14 2,0 %
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0533 Realschule Tegernseer Tal, Staatliche Realschule Gmund 
a.Tegernsee

671 6 0,9 %

0535 Staatliche Realschule Marktheidenfeld 619 18 2,9 %
0538 Dr.-Max-Josef-Metzger-Schule Staatl. Realschule Meitin-

gen
898 27 3,0 %

0539 Ignaz-Reder-Realschule Staatliche Realschule Mellrich-
stadt

373 11 2,9 %

0542 Johannes-Hartung-Realschule Staatliche Realschule 
Miltenberg

492 8 1,6 %

0562 Hans-Maier-Realschule Staatliche Realschule Ichenhau-
sen

528 10 1,9 %

0565 Staatliche Realschule Langenzenn 531 6 1,1 %
0566 Staatl. Realschule Memmingen 481 24 5,0 %
0568 Naabtal-Realschule Staatliche Realschule Nabburg 673 7 1,0 %
0570 Paul-Winter-Schule Staatliche Realschule für Knaben 

Neuburg a.d.Donau
589 4 0,7 %

0575 Staatliche Realschule für Knaben Neumarkt i.d.Opf. 700 21 3,0 %
0576 Staatliche Realschule für Mädchen Neumarkt i.d.Opf 813 20 2,5 %
0577 Gregor-von-Scherr-Schule Staatliche Realschule Neun-

burg vorm Wald
509 11 2,2 %

0580 Lobkowitz-Realschule Staatliche Realschule Neustadt 
a.d.Waldnaab

766 5 0,7 %

0581 Staatliche Realschule Neustadt b.Coburg 574 11 1,9 %
0583 Staatliche Realschule Neutraubling 840 20 2,4 %
0584 Christoph-Probst-Realschule Staatliche Realschule Neu-

Ulm
652 1 0,2 %

0594 Main-Limes-Realschule Staatliche Realschule Obernburg 570 10 1,8 %
0596 Realschule am Maindreieck Staatliche Realschule Och-

senfurt
476 28 5,9 %

0603 Heinrich-Campendonk-Realschule Staatliche Realschule 
Penzberg

522 1 0,2 %

0604 Georg-Hipp-Realschule Staatliche Realschule Pfaffen-
hofen a.d.Ilm

1 021 31 3,0 %

0605 Staatliche Realschule Pfarrkirchen 634 3 0,5 %
0611 Siegfried-von-Vegesack-Realschule Staatliche Realschu-

le Regen
582 7 1,2 %

0612 Realschule am Judenstein Staatliche Realschule Regens-
burg I

609 2 0,3 %

0613 Albert-Schweitzer-Realschule Staatl. Realschule Regens-
burg II

539 7 1,3 %

0619 Johann-Simon-Mayr-Schule Staatliche Realschule Rie-
denburg

774 12 1,6 %

0621 Konrad-Adenauer-Schule Staatliche Realschule Roding 665 15 2,3 %
0635 Wilhelm-Sattler-Realschule Staatl. Realschule Schwein-

furt
803 30 3,7 %

0639 Staatliche Realschule Sonthofen 572 24 4,2 %
0643 Staatliche Realschule Sulzbach-Rosenberg 632 2 0,3 %
0644 Christoph-von-Schmid-Schule Staatliche Realschule 

Thannhausen
674 22 3,3 %

0646 Reiffenstuel-Realschule Staatl. Realschule Traunstein 609 1 0,2 %
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Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0649 Staatliche Realschule Trostberg 791 10 1,3 %
0653 Staatliche Realschule Viechtach 598 9 1,5 %
0655 Staatliche Realschule Vöhringen 516 9 1,7 %
0662 Anton-Heilingbrunner-Schule Staatliche Realschule Was-

serburg
960 2 0,2 %

0664 Staatliche Realschule Wassertrüdingen 416 3 0,7 %
0667 Staatliche Realschule Weilheim 587 13 2,2 %
0668 Staatliche Realschule Weißenburg 547 14 2,6 %
0670 Anton-Jaumann-Realschule Staatliche Realschule Wem-

ding
516 22 4,3 %

0671 Anton-Rauch-Realschule Staatliche Realschule Wertin-
gen

718 3 0,4 %

0672 Staatl. Realschule Bessenbach 603 6 1,0 %
0673 Isar-Loisach-Realschule, Staatliche Realschule Wolfrats-

hausen
636 12 1,9 %

0674 Jakob-Stoll-Schule Staatliche Realschule Würzburg I 446 9 2,0 %
0675 Wolffskeel-Schule Staatliche Realschule Würzburg II 487 4 0,8 %
0679 Staatl. Realschule Holzkirchen Oberland-Realschule 815 33 4,0 %
0685 Staatliche Realschule Dettelbach 404 17 4,2 %
0686 Realschule am Europakanal Staatliche Realschule Er-

langen II
875 15 1,7 %

0689 Peter-Henlein-Realschule Staatl. Realschule Nürnberg I 972 13 1,3 %
0690 Staatliche Realschule Passau Dreiflüsse-Realschule 502 10 2,0 %
0691 Inge-Aicher-Scholl-Realschule Staatliche Realschule 

Neu-Ulm-Pfuhl
608 19 3,1 %

0692 Staatliche Realschule Rain 731 8 1,1 %
0694 Hans-Scholl-Realschule Staatliche Realschule für Kna-

ben Weiden
468 5 1,1 %

0696 Wallburg-Realschule Staatliche Realschule Eltmann 590 10 1,7 %
0697 Dominikus-Zimmermann-Realschule Staatl. Realschule 

Günzburg
254 8 3,1 %

0698 Jakob-Kaiser-Realschule Staatliche Realschule Hammel-
burg

465 25 5,4 %

0701 Staatliche Realschule Bad Tölz 593 10 1,7 %
0703 Staatliche Realschule Elsenfeld 702 24 3,4 %
0704 Max-Ulrich-von-Drechsel-Realschule Staatliche Real-

schule Regenstauf
750 21 2,8 %

0707 Sigmund-Wann-Realschule Staatliche Realschule Wun-
siedel

546 17 3,1 %

0713 Staatl. Realschule Berching 384 18 4,7 %
0720 Staatliche Realschule Scheßlitz 707 6 0,8 %
0721 Staatliche Realschule Neubiberg 877 11 1,3 %
0722 Staatliche Realschule Taufkirchen (Vils) 792 8 1,0 %
0723 Orlando-di-Lasso-Realschule Staatl. Realschule Maisach 984 32 3,3 %
0724 Georg-Ludwig-Rexroth-Realschule Staatliche Realschule 

Lohr
386 22 5,7 %

0725 Anton-Fugger-Realschule Staatliche Realschule Baben-
hausen

494 13 2,6 %

0726 Staatliche Realschule Zwiesel 303 20 6,6 %
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Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
von Juni 2021 bis September 
2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 

insgesamt 
(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0728 Michael-Ignaz-Schmidt-Schule Staatliche Realschule 
Arnstein

427 27 6,3 %

0729 Leopold-Sonnemann-Realschule Staatliche Realschule 
Höchberg

901 36 4,0 %

0731 Staatliche Realschule Obergünzburg 508 5 1,0 %
0732 Franz-von-Lenbach-SchuleStaatlicheRealschulefürKna-

benSchrobenhausen
509 8 1,6 %

0733 Sophie-Scholl-Realschule Staatl. Realschule für Mädchen 
Weiden

512 20 3,9 %

0737 Joseph-von-Fraunhofer-Schule, Staatl. Realschule Mün-
chen II

818 4 0,5 %

0738 Staatliche Realschule Simbach a.Inn 526 17 3,2 %
0739 Walter-Klingenbeck-Schule Staatliche Realschule Tauf-

kirchen
942 24 2,5 %

0740 Staatliche Realschule Unterpfaffenhofen in Germering 1 088 13 1,2 %
0743 Staatliche Realschule Hösbach 882 24 2,7 %
0746 Johann-Pachelbel-Realschule Staatl. Realschule Nürn-

berg III
864 9 1,0 %

0747 Staatliche Realschule Peißenberg 467 3 0,6 %
0756 Therese-Giehse-Realschule Staatl. Realschule Unter-

schleißheim
761 15 2,0 %

0758 Johann-Andreas-Schmeller-Realschule Staatliche Real-
schule Ismaning

695 13 1,9 %

0765 Staatliche Realschule Vaterstetten in Baldham 1 132 10 0,9 %
0778 Staatl. Realschule Höchstadt a.d.Aisch 855 6 0,7 %
0779 Staatl. Realschule Kösching 789 16 2,0 %
0797 Staatl. Berufsoberschule Memmingen 90 5 5,6 %
0826 Staatl. Berufsoberschule Kitzingen 28 2 7,1 %
0851 Staatl. Fachoberschule Altötting 799 1 0,1 %
0852 Staatliche Fachoberschule Amberg 527 11 2,1 %
0854 Staatliche Fachoberschule Aschaffenburg 611 4 0,7 %
0857 Staatliche Fachoberschule Bad Neustadt a.d.Saale 320 1 0,3 %
0860 Staatliche Fachoberschule Cham 283 1 0,4 %
0861 Regiomontanus-Schule Staatliche Fachoberschule Co-

burg
407 7 1,7 %

0863 Hans-Leipelt-Schule Staatliche Fachoberschule Donau-
wörth

503 25 5,0 %

0868 Staatliche Fachoberschule Hof 379 2 0,5 %
0869 Staatliche Fachoberschule Ingolstadt 1 427 9 0,6 %
0871 Staatliche Fachoberschule Kempten (Allgäu) 611 15 2,5 %
0872 Staatl. Fachoberschule Kitzingen 280 6 2,1 %
0875 Staatliche Fachoberschule Lindau (Bodensee) 277 5 1,8 %
0883 Staatliche Fachoberschule Neu-Ulm 790 14 1,8 %
0886 Staatliche Fachoberschule Obernburg a.Main 148 3 2,0 %
0887 Staatliche Fachoberschule Passau 574 14 2,4 %
0888 Staatliche Fachoberschule Pfarrkirchen 455 3 0,7 %
0891 Staatliche Fachoberschule Schönbrunn in Landshut 237 9 3,8 %
0896 Gustav-von-Schlör-Schule Staatliche Fachoberschule 

Weiden i.d.OPf.
787 9 1,1 %
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Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 
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entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
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2021 im Rahmenvon gemein-

sam.Brücken.bauen
erhalten

absolut als Anteil an 
den Schülern 
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(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

0897 Staatliche Fachoberschule Weilheim i.OB 476 1 0,2 %
0900 Adalbert-Raps-Schule Staatl. Fachoberschule Kulmbach 347 10 2,9 %
0901 Staatliche Fachoberschule Marktheidenfeld 323 3 0,9 %
0904 Staatl. Fachoberschule Sonthofen 283 4 1,4 %
0905 Staatl. Fachoberschule Straubing 607 14 2,3 %
0910 Staatliche Fachoberschule Regen 151 12 7,9 %
0919 Staatl. Fachoberschule Friedberg 956 20 2,1 %
0921 Staatl. Fachoberschule Neuburg a.d.Donau 401 5 1,2 %
0927 Staatl. Fachoberschule Fürstenfeldbruck 992 25 2,5 %
0928 Staatl. Fachoberschule Kelheim 371 7 1,9 %
0930 Therese-von-Bayern-Schule, Staatl. Fachoberschule für 

Wirtschaft München
1 274 1 0,1 %

0942 Staatl. Fachoberschule Marktredwitz 263 8 3,0 %
0950 Rudolf-Diesel-Gymnasium Augsburg 756 10 1,3 %
0952 Gymnasium Neubiberg 1 273 59 4,6 %
0953 Frankenwald-Gymnasium Kronach 668 33 4,9 %
0954 Gymnasium Oberhaching 905 38 4,2 %
0955 Feodor-Lynen-Gymnasium Planegg 950 30 3,2 %
0958 Gymnasium Immenstadt 502 10 2,0 %
0959 Carl-Orff-Gymnasium Unterschleißheim 1 240 42 3,4 %
0960 Leonhard-Wagner-Gymnasium Schwabmünchen 895 2 0,2 %
0966 Wolfgang-Borchert-Gymnasium Langenzenn 770 5 0,6 %
0968 Gymnasium Penzberg 905 9 1,0 %
0969 Gymnasium Veitshöchheim 654 16 2,4 %
0970 Ehrenbürg-Gymnasium Forchheim 871 5 0,6 %
0971 Gymnasium Kirchheim b. München 1 292 5 0,4 %
0972 Oskar-Maria-Graf-Gymnasium Neufahrn b.Freising 874 4 0,5 %
0973 Hallertau-Gymnasium Wolnzach 782 1 0,1 %
0976 Gymnasium Eckental 973 30 3,1 %
0978 Gymnasium Markt Indersdorf 1 047 12 1,1 %
0981 Gymnasium Beilngries 660 23 3,5 %
0983 Gymnasium Bruckmühl 752 27 3,6 %
0993 Gymnasium Gaimersheim 678 4 0,6 %
0999 Staatl. Gymnasium Wendelstein 963 3 0,3 %
1012 Staatl. Gesamtschule Hollfeld 981 3 0,3 %
1070 Staatl. Realschule Affing 520 7 1,3 %
1071 Staatl. Realschule Großostheim 587 30 5,1 %
1073 Staatl. Realschule Schonungen 403 29 7,2 %
1075 Staatl. Realschule Oberding 415 19 4,6 %
1077 Staatl. Realschule Murnau Realschule im Blauen Land 606 14 2,3 %
1078 Staatl. Realschule Odelzhausen Glonntal-Realschule 339 6 1,8 %
1079 Staatl. Realschule Freising II Realschule Gute Änger 698 36 5,2 %
1081 Staatl. Realschule Au 291 10 3,4 %
1082 Staatl. Realschule Waldmünchen 345 25 7,2 %
1170 Staatliche Fachoberschule Holzkirchen 669 10 1,5 %
1184 Staatl. Fachoberschule Starnberg 422 4 0,9 %
1193 Staatl. Fachoberschule Germering 223 8 3,6 %
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Schul- 
Nr.

Schulname Schüler insgesamt 
(Stand: 01.10. bzw. 

am 20.10.2020)

Schüler, die eine Aufwands-
entschädigung fürihre ehren-
amtliche Tätigkeit im Zeitraum 
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sam.Brücken.bauen
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absolut als Anteil an 
den Schülern 
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(Stand: 01.10.

bzw. 
20.10.2020)

1194 Staatl. Fachoberschule Haar 632 8 1,3 %
1199 Staatliche Fachoberschule Schwabach 126 7 5,6 %
1326 Staatliche Fachakademie Sozialpädagogik Freising 100 6 6,0 %
1336 Staatl. Berufsfachschule für Sozialpflege Schongau 64 6 9,4 %
1566 Staatl. Berufsschule Freising 2 152 19 0,9 %
1571 Staatl. Berufsschule Landsberg a.Lech 1 340 6 0,4 %
1646 Staatl. Berufsschule Eichstätt 1 348 3 0,2 %
1727 Staatl. Wirtschaftsschule München an der Bayer. Landes-

schule für Körperbehinderte
68 6 8,8 %

1773 Staatl. Berufsschule Weilheim i.OB 1 635 4 0,2 %
1776 Staatl. Berufsschule Schongau 993 9 0,9 %
1953 Staatl. Berufsfachschule für Kinderpflege Freising 107 2 1,9 %
1959 Staatl. Berufsfachschule für Kinderpflege Schongau 93 9 9,7 %
3034 Karl-Peter-Obermaier-Schule Passau Staatl. Berufsschu-

le I
2 522 1 0,0 %

3089 Staatl. Wirtschaftsschule Landshut 282 10 3,5 %
3193 Staatl. Berufsschule IV Landshut 98 8 8,2 %
3229 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung 

Mitterfels
48 4 8,3 %

4057 Werner-von-Siemens-Schule Staatl. Berufsschule Cham 2 339 4 0,2 %
4061 Staatliche Berufsschule Neumarkt i.d.Opf. 2 065 1 0,0 %
4066 Staatl. Berufsschule Schwandorf 2 702 4 0,1 %
4121 Staatl. Berufsschule Wiesau 1 421 6 0,4 %
4122 Staatl. Berufsfachschule für informations- und telekommu-

nikationstechnische Berufe Wiesau
127 2 1,6 %

4129 Staatl. Wirtschaftsschule Neumarkt i.d.OPf. 106 4 3,8 %
4164 Hermann-Höcherl-Schule Staatl. Berufsschule Regens-

burg
320 7 2,2 %

4467 Staatl. Berufsfachschule für Assistenten für Hotel- und 
Tourismusmanagement Wiesau

118 3 2,5 %

5015 Staatl. Berufsschule III Bamberg 1 690 26 1,5 %
5018 Hans-Wilsdorf-Schule Staatl. Berufsschule Kulmbach 1 749 3 0,2 %
5028 Staatl. Berufsschule II Bayreuth 1 412 10 0,7 %
5085 Staatliche Wirtschaftsschule Coburg-Cortendorf 198 2 1,0 %
5156 Staatliche Berufsschule II Coburg 1 102 3 0,3 %
6070 Staatl. Berufsschule I Ansbach 2 601 12 0,5 %
6076 Ludwig-Erhard-Schule Staatl. Berufsschule II Fürth 1 555 1 0,1 %
6119 Staatliche Wirtschaftsschule Bad Windsheim 213 11 5,2 %
6120 Staatliche Wirtschaftsschule Dinkelsbühl 203 14 6,9 %
6193 Staatliche Berufsschule Bad Windsheim 352 5 1,4 %
7004 Staatliche Fachschule (Technikerschule) für Mechatronik-

technik Lohr
27 2 7,4 %

7051 Staatl. Berufsschule Main-Spessart in Karlstadt 1 607 8 0,5 %
7052 Staatl. Berufsschule Bad Kissingen 1 488 3 0,2 %
7058 Staatl. Berufsschule Miltenberg-Obernburg 1 822 17 0,9 %
7098 Friedrich-Bernbeck-Schule Staatliche Wirtschaftsschule 

Kitzingen
172 5 2,9 %

7202 Staatl.BerufsfachschulefürKinderkrankenpflegeamKlini-
kumderUniversitätWürzburg

53 1 1,9 %
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20.10.2020)

7206 Staatl. Berufsfachschule für Diätassistenten am Klinikum 
der Universität Würzburg

71 1 1,4 %

7207 Staatl. Berufsfachschule für techn. Ass. in der Medizin an 
der Julius-Maximilians-Univ. Würzburg

107 1 0,9 %

7211 Staatl. Berufsschule II Aschaffenburg 2 057 12 0,6 %
7236 Staatl. Berufsfachschule für Sozialpflege in Aschaffenburg 111 8 7,2 %
7291 Staatl. Berufsschule III Aschaffenburg 390 9 2,3 %
7292 Staatliche Berufsfachschule für Kinderpflege Aschaffen-

burg
219 45 20,5 %

7326 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung 
Haßfurt

53 4 7,5 %

7517 Grundschule Himmelstadt 59 1 1,7 %
8001 Staatl. Fachschule für Kunststofftechnik u.Faserverbund-

technologie Donauwörth
34 2 5,9 %

8022 Burkhart-Grob-Schule, Staatl. Fachschule (Techniker-
schule) für Maschinenbautechnik Mindelhe

125 5 4,0 %

8058 Ludwig-Bölkow-Schule Staatliche Berufsschule Donau-
wörth

1 603 13 0,8 %

8062 Staatl. Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung 
Illertissen

27 6 22,2 %

8073 Staatl. Berufsschule Nördlingen 630 11 1,7 %
8116 Staatl. Wirtschaftsschule Wittelsbacher Land Aichach-

Friedberg in Pöttmes
35 1 2,9 %

8241 Berufl. Schulen Wittelsbacher Land Staatl. Berufsschule 
Aichach-Friedberg

1 387 4 0,3 %

8263 Staatl. Berufsschule Immenstadt i.Allgäu 1 907 15 0,8 %
8275 Staatl. Berufsschule II Kempten (Allgäu) 1 385 6 0,4 %
8294 Staatl. Berufsschule Neusäß 1 038 3 0,3 %
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Tabelle 1 zu Frage 5.1

Staatliche Förderung der Familienerholung in Familienferienstätten 2020 (Auswertungszeitraum: 1. Juni bis 31. August)
Bewilligungen 

(Fälle)
Erreichte
Personen

Bewilligte und
ausgezahlte Mittel 

(in Tsd. EUR)

Durchschnittlicher
Zuschuss je Fall

(in EUR)
Alleinerziehende 125 Erwachsene

Kinder
(davon Kinder mit Behinderung)

125

238
17

60,6 485

Paarfamilien (insgesamt)

davon
– Anreise mit einem Elternteil

– Anreise mit beiden Eltern

235

12

223

Erwachsene

Kinder
(davon Kinder mit Behinderung)

Erwachsene

Kinder
(davon Kinder mit Behinderung)

Erwachsene

Kinder
(davon Kinder mit Behinderung)

458

857
48

12

48
2

446

809
46

241,7

10,8

231,0

1.029

897

1.036
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Tabelle 2 zu Frage 5.1

Staatliche Förderung der Familienerholung in Familienferienstätten 2021 (Auswertungszeitraum: 1. Juni bis 31. August
Vorläufige Ergebnisse aufgrund der vor-

liegenden Statistiken mit Stand 5. Oktober 
2021.

Bewilligungen 
(Fälle)

Erreichte
Personen

Bewilligte und
bereits aus-

gezahlte Mittel 
(in Tsd. EUR)

Durchschnittlicher
Zuschuss je Fall

(in EUR)

Alleinerziehende 112 Erwachsene

Kinder
(davon Kinder mit Behinderung)

112

244
16

63,6 568

Paarfamilien (insgesamt)

davon
– Anreise mit einem Elternteil

– Anreise mit beiden Eltern

168

8

160

Erwachsene

Kinder
(davon Kinder mit Behinderung)

Erwachsene

Kinder
(davon Kinder mit Behinderung)

Erwachsene

Kinder
(davon Kinder mit Behinderung)

328

643
36

8

25
1

320

618
35

174,9

6,0

168,9

1.041

749

1.056
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